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Эта книга вышла в благодарность за освобождение словацкого, украинского и русского народов, о котором предсказывала Дева Мария детям из Фатимы в 1917 году.

А также при финансовой помощи наших доброжелателей:

Арнольда Гуйллета Отмара Шнеувли Вилли Баумгартнера Др. Кароля Винце Монастыря св. Схоластики Ивана Юнги Алоизы Руегг

Матери Бернадетты Тюбах Елисаветы Гек Елизаветы Шнеули Др. Гаврилла Николая др. Марьяна Поташа, ЧСВВ Акциона 365 Св. Галлен Женского монастыря св. Францеска Оберре Чистер Илятского монастыря Магденау Опатка Рафаэла Монастыря Аайден Христи Якопспад Др. Кауфмана

ПРЕДИСЛОВИЕ

Первое издание этой книги появилось в 1931 году в Италии под названием "Ле Меравиглие ди Фатима" ("Чудо в Фатиме"). Ее автором был прежний профессор Папского библейного института, д-р Л. Гонзага да Фонсека. На год позже вышло второе издание. Впоследствии автор получил разные ценные бумаги, написанные Луцией, поэтому вышли дальнейшие издания, которые постепенно пополнялись новыми фактами.

Книга вызвала огромный интерес и была переведена почти на все языки мира. Только в Риме до 1981 года достигла 26 изданий. Эта книга представляет собой сокращенный перевод 18-го немецкого издания, которое было утверждено церковной властью и вышло в 1982 году тиражом 130.000 экземпляров в издательстве "Паульс Ферлаг Фрайбург". В отличие от оригинала, этот перевод немного сокращен за счет отдельных вставок, части примечаний и повторений некоторых описаний различных событий, которые непосредственно не связаны с Фатимскими явлениями. Одновременно мы кое-что пополнили, расширили наше издание новыми фактами, которые касаются третьей тайны и молитвы к Пренепорочному Сердцу Девы Марии, посвященной Словакии.

Записки главной свидетельницы Луции убедительно доказывают, что в этом случае речь идет не только о пропаганде веры, но и о явлениях, общеисторическое значение которых нельзя недооценивать. Святой Отец Папа Римский сам признал исключительное значение послания Фатимы для будущего человечества и на беспрекословное пожелание Матери Божьей посвятил Пренепорочному Сердцу Девы Марии всю-Церковь и Человечество". Сразу вначале книги надо отметить: "Кто желает понять Фатиму во всем ее величии и значимости, тот должен различать две вещи: чуда и послания Матери Божьей".

Послания Нашей Любимой Девы Марии из Фатимы являются корнем и центром явлений. Чудо - это только посредничество, которое должно доказать истинность небесного послания.

Наиболее заметным явлением было солнечное чудо, которое заставляет нас признать правдивость послания Пресвятой Богородицы. Основой все же здесь остается послание для жизни, как этого от нас требует Наша Милая Дева Мария из Фатимы.

Переводчик И. Гаврилла
Письмо епископа из Лейрии Монс. Коррейра да Сильва автору
ВЫСОКОЧТИМЫЙ ГОСПОДИН ПРОФЕССОР ДА ФОНСЕКА!

От всего сердца приветствую Вашу досточтимость с большим успехом Вашей прекрасной книги "Ле Меравиглие ди Фатима" - "Чудо в Фатиме".

Это действительно удивительно, что Наша Небесная Матерь избрала для раздачи своей милостыни такое бедное и неизвестное место, пустое, непроходимое, без воды.

Своими доверенными лицами она сделала троих простых необразованных детей, то есть тех, кто совсем неспособен для пропагандирования такого выдающегося небесного послания.

Как сильно Мадонна - Дева Мария в Португалии возлюблена, доказывают кроме этого и тысячи паломников, которые прибывают на место паломничества.

И в заокеанских странах - Америке, Африке, Азии, Австралии - очень любима Дева Мария, и почитание Ее быстро распространяется.

Какой же дух веры к Деве Марии из Фатимы?

Пресвятая Дева Мария подчеркнула прежде всего молитву, при этом особенно рекомендовала молитву по четкам, обязанность покаяния, смену образа жизни и отдаление от греха, в частности, греха против святой чистоты. Дети имели возможность увидеть "место страданий", которое было так ужасно, что с тою момента они решили взять на себя каждую жертву и страдание, лишь бы уберечь грешных людей от вечного наказания.

Прошу Пресвятую Деву Марию, чтобы стремления Вашей досточтимости и впредь благословила, чтобы любовь к нашей небесной Матери и Царице была наиболее распространенной.

Лейрия, 21 ноября 1945 года.

Жозе, епископ из Лейрии.

Страна Божьей Матери
Шел 1917 год. В Европе бушевала война. Ее пламя перепрыгнуло из одного государства в другое, нависла угроза, что она распространится и на другие континенты. Год назад угроза войны нависла и над Португалией. Беспощадная война уничтожала жизни этой маленькой страны. Везде - слезы, горе, руины и смерть.

И вдруг прозвучало имя, которое дарило надежду и мир. По всей стране начали провозглашать: "Фатима! Фатима!"

Что обозначала "Фатима"? Даже самые лучшие историки об этом селе почти ничего не ведали. Возлюбленную дочь Магомета, которая умерла в 632 году, также звали Фатимой.

Сегодня, 70-ю годами позже, каждый знает о Фатиме не только в Португалии, но и во всей Европе, да и за океаном.

Фатима - это маленький городок в епархии Лейрии, 190 километров на север от Лиссабона. Во время явления городок насчитывал 2700 жителей. Его возникновение окутано глубокой таинственностью. Вспоминает его лишь старая легенда. Было это где-то в 1158 году. Тогда большая часть территории Португалии находилась под игом мусульман.

Однажды прекрасно одетая арабская компания покинула замок Алкацер, среди них - благородные дамы со своими охранниками. Внезапно все они были подвержены нападению группы португальских рыцарей, коими руководил Дон Конкало Герминквес. В кровавом сражении арабы были побеждены, и дамы попали в плен. Их отвезли в город Сантарем, где жил португальский монарх Дон Альфонс Генриквес.

Король похвалил своих храбрых рыцарей. Дон Конкалу дал возможность выпросить себе за этот поступок вознаграждение, какое желает. Он отвечал: "Для меня, сеньор, является честью служить Вам. Как память об этом дне, прошу руки Фатимы". Фатима среди пленных дам была наиболее достойной и красивой. Она была дочерью валила из Алкакера.

"Пусть будет так, - ответил король, - но с одним условием: "Фатима должна с этим согласиться и принять христианство". Фатима ответила согласием. Она ознакомилась с христианской верой и приняла крещение. Ей дали новое имя Оурена, После свадьбы король Дон Конкалу подарил местечко Абдегас, которое с того времени стало носить имя Оурена.

Сегодня оно имеет название "Оурем".

...Годы протекли в постоянных сражениях с сарацинами. Оурена умерла в расцвете своей молодости. Дон Конкалу покинул этот мир и ушел в монастырь Алькобака, что в 30 километрах от Оурема.

Спустя несколько лет аббат монастыря приказал перенести прах Дон Конкала из Оурема в село, где поручил на честь Мадонны - Девы Марии построить маленькую часовню. С того времени это село носит название "Фатима".

Как много может рассказать легенда! В 1385 году Дон Нуно Альварес Перейда, национальный герой Португалии, с кучкой солдат нанес поражение кастильскому королю. Все были убеждены, что именно в этой победе им оказала помощь Дева Мария.

В честь победы король Иоганнес построил величественный храм. Монастырь, который принадлежал костелу, подарили отцам-доминиканцам. Отцы самоотверженно распространяли молитву по четкам. Поэтому молитва по четкам пустила здесь глубокие корни и принесла прекрасные результаты: ее стали применять не только пожилые люди, но и дети, и целые семейства.

Это было подготовкой к славным дням Фатимы.

ПЕРВОЕ ОТКРОВЕНИЕ

Воскресенье, 13 мая 1917 года.

13 мая 1917 года (воскресенье пред Успением Пречистой Богородицы) трое пастушков из Алжустрела пасли свою отару овец на маленькой возвышенности, невдалеке от села Фатимы. Каждый день сюда приходили 10-летняя Луция, ее 9-летний двоюродный брат Франсишку и 7-летняя двоюродная сестра Жасинта. Дети были так наивны, как ягненки, которых они охраняли; не умели читать, правда, ревностно молились по четкам и настойчиво изучали катехизис. Луция среди них была единственной, кто принял первое Причастие.

В этот день они согнали овец обоих семейств в одну кучу, как это часто делали, и таким способом гнали их на пастбище в Кова да Ирия"."Кова да Ирия" означает "Корыто Ирины" - естественный амфитеатр, диаметром около 500 метров, который расположился приблизительно в 3 км от Фатимы. Уже третье поколение родителей Луции владело тем маленьким пастбищем, где росли дубы и оливы. Наступило время, когда дети каждый раз начинали молиться к Божьей Матери. Они опустились на колени и воодушевленно проговорили молитву по четкам. После этого детские игры вновь продолжались: с камешков, которые нашли на пастбище, начали строить маленький домик. Было ли это предчувствием или неосознанным начинанием? Именно сегодня на этом месте стоит величественная базилика.

Во время игры они не забывали о своих овцах, все время наблюдали за ними. Но что это? Гром среди ясного солнечного неба?!

Перепуганные посмотрели на небо, но нигде не было видно даже самого маленького облачка.

"Разве не нагрянет гроза из-за гор? Лучше будет, если возвратимся домой", - сказала Луция.

Ее предложение все поддержали, потому что сильная молния очень перепугала их. Они быстро согнали овец и поторопились домой.

Были они где-то на полпути в направлении к возвы-шенности, именно возле того самого дуба, который еще поныне стоит, когда их вновь осветила новая сильная молния, еще яснее, нежели предыдущая. Они, перепуганные, поспешили, но как только дошли к верхушке, опять остановились. Почти все онемели. Всего лишь в нескольких шагах от них над дубом" появилось пронизывающее сияние, ярче самого солнца. Излучала его прекрасная Дева и любезным движением успокоила детей.

"Не бойтесь, я вам ничего плохого не сделаю", -проговорила она.

Дети онемели и стояли ошеломленные, со страхом смотрели на Деву Марию. Им казалось, что ей не больше 15-18 лет". У нее были темные глаза. Ее белоснежное платье повязано тесемкой возле шеи. Плащ длинный, почти касался дубового листья. Он был покрыт золотом, закрывал всю фигуру и часть головы.

С ее правой руки свисали четки. Ее одежды казались сотканными из света. Яркий острый свет освещал Ее лицо, чистые черты которого казались грустными. Благородная Дева Мария глядела на детей. Сердце Луции почувствовало, что это была Матерь Божья, но она не решилась об этом и помыслить, не то чтобы поверить в это. Немного позже она решительно и мужественно обратилась к Явлению; "Откуда вы?"

- Я пришла с Неба! - и Пресвятая Дева подняла палец, указав на небо.

- Чего Вы хотите от нас? - спросила Луция.

- Я пришла, чтобы попросить вас приходить сюда еще пять раз в это самое время на это же место тринадцатого числа каждого месяца. В октябре я вам скажу, кто я и что от вас хочу. Затем я приду еще семь раз. (Р. 1925, с. 149).

- Вы приходите с Неба? А я пойду на Небо?

- Да, пойдешь.

- А Жасинта?

- Она - тоже. Женщииы в Ориенте созревают раньше, нежели у нас.

- А Франсишку?

Откровение с выражением неизмеримой доброты и небесного сочувствия посмотрело на мальчика.

- Да, и он... но должен будет много молиться по четкам.

Что на Луцию наибольше повлияло, так это мысль о Небе, откуда Дева Мария принесла вести и обещание.

Поэтому она сразу спросила Ее о судьбе недавно умерших девушек - Марии да Невеш и Амелии, которые приходили к ее матери брать уроки шитья и ткачества. Одной из них было 16 лет, другой - 22.

Откровение ответило:

"Одна из них находится в Небе, другая - в чистилище до конца мира". После этого ответа Луция стала плакать.

С этой минуты поведение детей родителям стало непонятным. Правда, и другие люди пытались узнать, что с ними произошло. С этого необыкновенного момента они стремились сохранить и припрятать в своих сердцах не только эту тайну, но и будущие тайны, которые им Дева Мария обещала вскоре открыть. Они будут продолжать ревностно сохранять тайну в своих сердцах.

Луция осознала все события значительно позже в своих "воспоминаниях", которые написала по просьбе епископа из Лейрии.

Дополнительная тайна, которую она так старательно прятала и которую мы частично сегодня уже знаем, объясняет и самые маленькие детали из жизни трех детей из Фатимы и придает им глубокий смысл.

Луция спросила: "Можете мне открыть, будет ли война еще продолжаться?"

- Это я не могу сказать, как и то, желаю ли я этого.

Эти слова имеют решающее значение для обстоятельного понимания целого откровения.

С самого начала целью Пренепорочной Девы Марии было достичь обращение душ и приблизить конец испытаниям, которые человечество переносило.

"Хотите ли пожертвовать себя Богу, готовы ли вы на каждое жертвоприношение, желаете ли принять все страдания, которые будут на вас посланы за грехи многих грешников, коими Он был уязвлен? Хотите ли принять на себя страдания за обращение грешников, многие из которых уже недалеко от ада? Хотите ли наверстать за грехи и обиды, коими мое Пренепорочное Сердце обижено?"

- Да, желаем, - ответила Луция с воодушевлением за троих. Прекрасный жест материнской любви дал возможность детям увидеть, как Матерь Божья радуется великодушию трех невинных сердец, потом Она им известила о надвигающихся на них страданиях.

Во время последних слов Откровение развело руки и стало над маленькими детьми излучать таинственный свет. Он был так ясен и силен, что проник "в нашу грудь и в самую глубину наших душ", как это описала Луция.

"В этом свете мы увидели себя в Боге намного яснее, чем в лучшем из зеркал". После этого дети поверглись на колени и закричали: "О Пресвятая Троица, мы покланяемся Тебе! Боже Ты мой! Как я люблю Тебя!"

Пресвятая Дева рекомендовала детям, чтобы каждый день они молились по четкам, как это делали до сих пор, чтобы таким способом испросить мир для мира и конец войны. После этих слов благородная Дева Мария "ступала ровно" до тех пор, пока не исчезла в лучах солнца. Когда дети опомнились, то с ужасом смотрели друг на друга и не знали, что надо сказать. Все вокруг было также, как и прежде. Солнце немилосердно жарило. Природа вокруг была тихая, она не изменилась. А стадо? Что между этим делали овцы? Дети сразу побежали на соседнее поле, чтобы оттуда выгнать овец, но на счастье они не принесли никакого вреда. Соседнее поле, засеянное горохом, осталось нетронутым. Итак, дети спокойно вздохнули. Убедившись, они, осчастливленные, имели возможность спокойно поговорить о своих впечатлениях, чувствах и вместе описать событие.

Во время обсуждения выяснилось, что чувства у каждого были разные. С благородной Девой Марией разговаривала только Луция. Жасинта слышала только Ее вопросы и ответы, Франсишку слышал только голос Луции, но видел, что Дева Мария разговаривала.

Разве не это обстоятельство является доказательством истинности рассказов детей? Разве они сумели бы между собой договориться, что специально будут притворяться или делать вид, что видели Откровение, да это невозможно, чтобы такие маленькие дети могли такое придумать. Но если взвесить, что завещания Матери Божьей были о каждом из них другими по содержанию, невероятно, чтобы они сумели придумать что-нибудь подобное. Свои ответы дети все время решительно отстаивали. Весь разговор длился около 10 минут, такое длинное время им понадобилось для молитвы. Что скажут обо всем этом их родители? Возможно, только ругать их будут. Вероятно, лучше было бы обо всем этом умолчать? Так они втроем и договорились: никому - ни одного слова. Интерес к дальнейшей игре пропал. Как никогда раньше дети чувствовали себя очень счастливыми. Их души впервые в жизни ощутили на себе Божью благодать. Как будто утомлены этим событием, они надолго замолчали. Потом вновь переживали еще раз блаженные минуты Откровения.

Первой была Жасинта, прервавшая молчание. Она начала прыгать, как маленький ягненочек, и несколько раз прокричала: "О, как прекрасна эта синьора, как красива!" "Готова поспорить, что ты обо всем этом  расскажешь дома ", - со страхом проговорила Луция.

"Нет, нет, не бойся, я никому ничего не скажу", -твердо ответила Жасинта.

Во время заката солнца дети со своим стадом овец добрались домой. Раньше, нежели Луция попрощалась с двоюродными, она сказала: "Ничего не выдать".

"Нет, нет, мы ничего не скажем, будем молчать", -обещали двое.

Жасинта признается

Дома Жасинта чувствовала себя как на раскаленных угольках. Она всегда обо всем увиденном и пережитом рассказывала своей матери. Но сегодняшнее приключение было столь значительным и исключительным, что невозможно было удержаться от рассказа о нем. "Я просто не могла сохранить тайну в себе", - позже призналась она. Прибежала к матери, обняла ее вокруг шеи и закричала: "Мама, я сегодня в Кова да Ирия видела Матерь Божью".

"Что ты болтаешь? Ты с ума сошла? Ты что такая святая, чтобы она именно тебе явилась?"

Жасинта застыдилась, наклонив голову, говорила: "Но я ее действительно видела". После небольшой паузы продолжала: "Я теперь буду вместе с Франсишку молиться по четкам. Матерь Божья так нам приказала".

После молитвы Жасинта вновь подошла к матери. "Мы будем молиться по четкам каждый день, ведь так желает Дева Мария".

Во время ужина всего семейства мать вновь напомнила об этом событии.

"Ты действительно видела это?" - спросила мать у Жасинты.

Жасинта снова рассказала все по порядку как было. Франсишку молчал. Он успокоился тем, что только подтвердил ее слова.

На следующий день Олимпия Марто зашла к матери Луции, госпоже Сантос, чтобы спросить ее, что рассказала Луция. Но Луция ничего не говорила. Ее мать ничего особенного в поведении дочери не наблюдала. Лишь на прямой вопрос, что видела, Луция чистосердечно обо всем рассказала. Луция загрустила, что двоюродная сестренка не промолчала, ибо она общую тайну никогда бы не выдала.

Госпожа Сантос минутку сомневалась, но чем даль-размышляла, тем больше приходила к выводу, что все это вымыслы, и нет в этом и зерна правды.

Между тем слух о событии молнией разнесся по селу. Госпожа Марто рассказала всем соседям, и уже на следующий день об этом знал Алжустрел, вся Фатима. Много людей заинтересовалось, другие ругали детей, не верили их рассказам, считали их простофилями и обвиняли их родителей, что те не умеют хорошо воспитывать своих детей.

Госпожа Сантос не выдержала бесконечных разговоров. Пошла в храм и чистосердечно рассказала священнику все,что знала об этом событии.

"К сожалению, на меня должно было пасть такое несчастье! Теперь наша Луция станет посмешищем всего села!"

"Но если то, о чем она говорила, было бы правдой, тогда для всех нас - это великая милость", - сказал священник.

"Если бы правда, - но не может быть! Луция, наверно, начала лгать... это впервые, когда она не говорит правду, но я ей покажу, что значит лгать!"

Когда пришла домой, бедная Луция получила хорошую лекцию, но не только словом...

После неспокойной ночи мать Луции решила раз и навсегда покончить со всеми сомнениями и разговорами соседей.

- Луция, - обратилась к дочери. - Сейчас встанешь и пойдешь к соседям, там им расскажешь всю правду и сознаешься во лжи. Ты поняла?

Но ни хорошим словом, ни злым, ни угрозами невозможно было напугать Луцию, а была она очень примерной. Когда ее мать заставляла дальше рассказывать, то Луция отвечала: "Я не лгала, я действительно видела Матерь Божью".

Когда госпожа Сантос поняла, что таким путем ничего не добьется, она отослала девушку с овцами на пастбище, приказав, чтобы Луция целый день размышляла о том, что наделала своими разговорами. "Еще никогда не происходило так, чтобы мои дети лгали, а теперь вот что! Такую ложь ни в коем случае нельзя стерпеть или простить. Еще сегодня зайдешь ко всем и расскажешь, что ты лгала и попросишь извинения у них".

С грустью и болью подымалась Луция на возвышенность. Маленькие друзья, Жасинта и Франсишку, уже дожидались ее. Когда они увидели, как Луция грустна, а глаза - полные слез, несдержанно спросили:

"Что случилось с тобой?"

- Мама меня заставляет признаться, что я лгала, но как я могу это сказать, когда это неправда.

- Видишь, это твоя вина, - обратился Франсишку к сестре,- почему ты не держала язык за зубами?

Жасинта начала плакать и со слезами на глазах стала на колени перед Луцией, обращаясь к ней: "Извини, я знаю, что совершила глупость. Но обещаю, что отныне уже не скажу ни одного слова, даже если б мне предлагали целый мир".

Когда Луция вечером возвратилась домой, мать вновь стала ругать ее и бранить: "Если ты не признаешь своей лжи, я закрою тебя в подвале, куда не заглядывает даже маленький лучик солнца". Все сестры Луции согласились с решением матери.

Зато господин Марто не сомневался, а поверил детям. "Мои дети, чтобы они лгали? О, Господи Боже! Франсишку, и тем паче Жасинта?! Нет, такого быть не может!"

Отец Луции, господин Сантос, к разговорам Луции и других детей не очень то прислушивался и воспринимал все это равнодушно.

С большой радостью Луция исполнила бы все пожелания своей матери, чтобы только помириться с ней, но разве в ее силах было отвергнуть найсвятейшую Деву Марию? Ей ничего не оставалось, как посвятить свои страдания Богу, ибо так Откровение ее учило. Никто о ней больше не заботился. Она плакала там, где ее никто не видел, украдкой вытирала слезы с лица. Но вопреки всему дети твердо были убеждены, что в назначенное время будут ждать благородную Деву в Кова да Ирия так, как им было обещано.

ВТОРОЕ ОТКРОВЕНИЕ

Среда, 13 июня 1917 года.

Приближалось 13 июня, праздник св. Антония. Этот день празднуют по всей Португалии, но в отдельности в Фатиме, ибо этот святой - патрон села.

Вечером Жасинта подошла к матери и сильно прижалась к ней, тихо проговорив: "Мама, я не пойду завтра на праздник св. Антония, и ты иди с нами в Кова да Ирия. Увидишь Деву Марию!"

- Что тебе взбрело в голову, дитя мое? Ты туда не пойдешь! Это полнейшая бессмыслица. Никакая Дева Мария не явится!

- Но, мама. Дева Мария сказала, что Она придет, обязательно придет!

- Так ты не желаешь идти на торжества св. Антония? - спросила мать.

- Св. Антоний не такой красивый.

- Почему?

- О, мама, Матерь Божья намного красивее! Я иду с Луцией и Франсишку в Кова да Ирия. Если Дева Мария скажет нам, что надо идти на торжества св. Антония, тогда мы пойдем вместе.

На следующий день утром супружеская пара Марто оставила дом и отправилась на ярмарку в Порто де Мое. Желание детей не поехать с ними не принималось во внимание. Этим самым хотели дать им понять, что их рассказам они не верят. Оставили детей дома, пусть себе идут, когда пожелают, в Кова да Ирия.

Госпожа Сантос решила, что будет следить за дочерью, но наконец отступила от замысла, чтобы на всякий случай не посрамиться за обман. Она приказала старшим детям следить за Луцией.

Где-то около 11-и трое маленьких пастушков направились к месту, куда их позвала Царица небес. Но они уже шли не сами, за ними двигалась группа людей.

Почти пятьдесят человек, которые были заинтересованы и хотели все увидеть собственными глазами и убедиться в существовании Откровения, которое вызвало такое волнение.

Одна из участниц позже рассказывала: "В назначенное время дети дошли до Кова да Ирия. Они стали на колени перед дубом, наклонили головы и начали молиться по четкам. Когда закончили молитву, Луция поднялась, погладила платье, платочек на голове, как будто желая войти в костел, и обратила свой взгляд на восток, откуда ожидала приход Откровения.

Люди, которые стояли вокруг, начали с нетерпением спрашивать ее, долго ли им еще ждать.

- О нет, - ответила девочка. Жасинта и Франсишку предложили помолиться по четкам вновь, но Луция ответила: "Уже сверкнуло. Теперь приближается Дева Мария". Она быстро побежала к дубу, а за ней Жасинта с Франсишку.

Я слышала все, что говорила Луция, но ничего не видела, не слышала ответа Откровения. Я долго наблюдала что-то особенное. Это был июнь. Большие и свежие листья покрыли дуб. Тонкие ветки дерева во время Откровения наклонились, как будто бы на них висела какая-то невиданная тяжесть. После явления Луция объяснила, что Дева Мария отошла в направлении востока. И ветки да листья в это время действительно наклонились на восток, как будто по ним прошло одеяние Госпожи.

Послание с неба

Разговор протекал на протяжении десяти минут.

Луция развела и свернула руки для молитвы, и было слышно, как она проговорила: "Пренепорочная Дева Мария меня попросила, чтобы я пришла. Она может мне рассказать, что себе желает?"

"После этого, - продолжала госпожа Карейра (и этот факт подтвердили также и другие), - мы почувствовали чрезвычайно милый голос, но слов не понимали. Иногда казалось, что это жужжание пчел".

Луция, Жасинта и Франсишку видели Деву Марию в полном сиянии, и обе девочки услыхали ее ответ.

"Я хочу, чтобы вы пришли сюда 13-го числа следующего месяца, чтобы вы молились по четкам каждый день и чтобы ты научилась читать. Затем Я скажу вам, чего Я хочу"",

Луция попросила исцеления одного больного,

"Если он обратится к Богу, то выздоровеет в течение года".

Потом открыла детям "первую тайну". Франсишку, который слова Откровения не слышал именно так, как в первом случае, узнал о "своей тайне" от самой Луции,

О чем шла речь в этой тайне, хотя как люди не просили, не требовали от детей, они ничего не выдали. Только ответили, что это касается их личного добра, но в этом мире они не будут богатыми и счастливыми.

Люди узнали, что Дева Мария предсказала детям их будущую судьбу, но только не их будущее в вечности, ибо спасение их душ пообещала уже во время первого Откровения.

Появились разные домыслы. Некоторые думали, что Богородица попросила Луцию, чтобы она оставила светскую жизнь и пошла в монастырь. В своих предположениях они исходили из того, что Она советовала Луции посещать основную школу. Остальным детям известила о скором уходе из этого мира. В любом случае дети о смерти говорили очень часто, без страха и с некоторой дозой уверенности.

Первая тайна открыта

Теперь уже знаем, что все предположения не отражали полностью сути дела. Сегодня у нас в руках достоверные документы, которые Луция написала по приказу своего исповедника. В одном из них она писала, как обратилась к Спасителю с вопросом: может ли она в письменной форме рассказать о всех тайнах, которые она от Господа Бога получила, ибо между ними находится и тайна Девы Марии. Она услышала ответ: "Пиши, дочь моя, пиши все, что тебе будет приказано. Напиши и то, что тебе Богородица раскрыла в своем Откровении, когда говорила об обращении к Ее Пренепорочному Сердцу, но о том, что касается дальнейшей части тайны, молчи".

Документ, который Луция написала по пожеланию епископа из Лейрии 8 декабря 1941 года, разрешает нам изучить разговор из второго явления.

- Я попросила бы Вас взять нас на Небо.

- Да, Жасинту и Франсишку я приведу туда очень скоро. Ты же останешься надолго на земле. Иисус Христос хочет, чтобы люди через твое посредничество узнали и научились любить Меня. Он хочет установить в мире поклонение Моему Пречистому Сердцу. Тем, кто предаст себя Ему, Я обещаю спасение; души эти будут возлюблены Богом как цветы, предназначенные Мною для украшения Его трона.

- Я должна здесь, на земле, остаться одна? - грустно спросила Луция. Вне всякого сомнения, она принимала близко к сердцу все те обвинения и обиды, которые переносила сейчас.

- Нет, дочь Моя. Ты много страдаешь. Не теряй надежды и мужества! Я тебя никогда не покину. Мое Пренепорочное Сердце будет твоим убежищем и путем, который приведет тебя к Богу.

Когда Дева Мария говорила последние слова, она раскрыла руки, как во время первого явления, и из Ее ладони полился на Луцию сильный луч света, в котором она сама себя увидела в Боге. Ей казалось, что Франсишку и Жасинта находились в той части света, которая восходила к небу, куда незадолго должны прийти. Луцию освещал свет, струящийся по всей земле.

Перед правой рукой Откровения появилось сердце, со всех сторон окруженное колючим тернием. Они узнали, что это Пренепорочное Сердце Девы Марии, страдающее от грехов человеческих, которое очень желает, чтобы наступил мир и покой.

О свете Луция пишет: "Я думаю, что первый свет должен был познакомить наши души с Пренепорочным Сердцем Девы Марии и влить в нас необыкновенную любовь к Нему. Дальнейшие два луча, думаю, нам напоминали о самом Боге, любви к Нему и к тайне Пресвятой Троицы. С того дня мы действительно чувствовали необыкновенную страстную любовь к Пренепорочному Сердцу Девы Марии".

И закончила так: "Во время утверждения мы прежде всего думали о том, что в июне Матерь Божья раскрыла нам тайну. Молчать об этом, правда. Она не запретила, но мы чувствовали, что этого от нас сам Господь Бог требует".

Когда Откровение начало отдаляться, многие услышали взрыв, как будто где-то далеко детонировалась ракета. Другие во время процесса говорили, что это был какой-то подземный взрыв, который исходил из-под великого дуба, и одновременно было видно, как белое облачко подымалось в небесное пространство.

Дети внимательно наблюдали за Девой Марией, которая подымалась по освещенной дороге все выше и выше. Им казалось, что это сияние открывает небо. Луция прокричала: "Если хотите Ее видеть, Она здесь... Она здесь!" Указывала пальцем на облачко, которое видели люди, стоявшие вокруг. Когда Она потерялась из виду, Луция закричала: "Ее уже нет! Небо закрылось!"

После всего люди возвратились в Фатиму, где в то время кончилась месса. По дороге домой Луция просила людей, чтобы дома все семьи молились по четкам, ведь этого очень желает Дева Мария.

ТРЕТЬЕ ОТКРОВЕНИЕ

Пятница, 13 июля 1917 года.

Весть о явлении Божьей Матери быстро распространилась по селам и городам. И в самой Фатиме наиболее часто речь заходила об этом. Все меньше и меньше людей сомневалось в истинности рассказов детей и начинало верить в явление. К тем, кто не верил в чудо, относился церковный клир и священник из Фатимы Эммануил Марквес Ферейра.

А что, если это был злой дух?

Родители всех троих детей были очень встревожены. Господин Марто был убежден в искренности своих детей, но не раз задавал себе вопрос, не оказались ли они жертвой какого-то шарлатана или обмана. Однажды мать обратилась к детям: "Думайте о себе, дети, ибо я потеряю терпение, если не прекратите делать шутов из людей. Ради вас целый Божий мир бежит сейчас в Кова да Ирия".

Дети себя защищали: "Мы никого не заставляем туда ходить, но кто в это не поверит, того может ожидать Господнее наказание. Мама, и тебя Господь Бог накажет, потому что ты не хочешь верить в это".

Мать помолчала, и семейная буря на какое-то время улеглась.

Луции не так легко было переубедить мать. Она была убеждена, что дочь ее обманывает, что она лгунья, которая обводит весь мир вокруг пальца, и поэтому все время ругала ее, иногда даже била. Наконец, в это дело вмешался священник и успокоил сердитую маму.

Однажды госпожа Сантос получила приглашение в гости к священнику. Луция об этом случае пишет: "Мать обрадовалась и надеялась, что господин священник желает взять на себя всю ответственность за события, которые происходили. Она мне сказала: "Завтра утром пойдем на богослужение, а после - к священнику. Он хочет тебя наказать. Наконец, пусть он сделает с тобой, что захочет. Как достигнет того, что ты признаешь свою вину, я буду рада. Мои сестры поддерживали маму и не прекращали мне угрожать и запугивать тем, что ожидает меня у священника".

Обо всем этом я рассказала Франсишку и Жасинте. Они сразу начали меня утешать: "Мы тоже пойдем к священнику. Наша мать получила приглашение от него с просьбой взять с собой и нас. Нам ничего не надо бояться. Свою любовь к Господу Богу мы посвятим за обращение грешников к праведной жизни".

"На следующий день, - продолжает Луция, - я шла с матерью к священнику. По дороге мы не сказали друг другу ни слова. На богослужении свои заботы я передала Господу Богу. Когда мы подымались по ступенькам в дом священника, мать обратилась ко мне: "Прекрати меня мучить! Расскажи священнику о своей лжи, чтобы он мог на следующей неделе известить об этом людей, и таким образом навсегда покончить со всей этой историей. Ведь это неслыханно, чтобы все бежали молиться под дубом в Кова да Ирия!" И при этих словах постучала в дверь.

Совсем по-другому показал себя священник, нежели мать того ожидала. Он принял нас по-дружески. Спокойно стал меня выпрашивать, как это, собственно говоря, произошло. Потом просто все закончил и подытожил так: "Я чувствую, что это дело не от Бога. Если Господь Бог желает что-то передать нашим душам, то делает это чаще всего через исповедальника или исповедника. Возможно, ее обманывает сам дьявол. Увидим. Будущее покажет, где правда".

"Сам Господь Бог знает, сколько страданий принесли мне эти слова", - призналась Луция.

"Я начала взвешивать, не приходит ли Откровение от дьявола, который стремится меня уничтожить. О своих сомнениях я рассказала своим сообщникам - Жасинте и Франсишку. Жасинта на это сразу отреагировала: "Нет, нет, это не дьявол. Дьявол ужасный, и он находится под землей. Пренепорочная Дева - очень красивая, и мы видели, как Она взлетала в небо! Господь Бог через ее слова успокаивал меня".

Дальше Луция постоянно встречалась с непониманием в своем семействе. Очень страдала, часто волновалась, боялась, поэтому решила, что в Кова да Ирия больше не пойдет. Потеряла желание жертвовать собой, даже поставила себе вопрос: не разумнее ли заявить, что она солгала и таким образом получить покой.

Но Франсишку и Жасинта отговорили ее от такого шага: "Ты не имеешь права этого сделать! Ведь это неправда, а ложь всегда - грех". В таком тяжелом душевном состоянии ее еще больше взволновал один сон. "Я видела дьявола, который потешался надо мной, что обманул меня, и хотел затянуть в ад. Уже поймал меня своими клещами, я кричала, ревела, звала на помощь Деву Марию так громко, что это разбудило мать мою, и она, очень перепуганная, спросила, что произошло. Я не помню, что ей ответила, но зато целую ночь не спала, от страха была просто ошеломлена".

Страх овладел ею полностью. Одиночество стало для нее единственной отрадой. Даже общество Жасинты и Франсишку тяготило девушку. Она часто перед ними пряталась и не отвечала на их возгласы.

Вечером 12 июля собралась толпа людей на том месте, где должно было произойти "чудо". Луция заявила своим друзьям - Жасинте и Франсишку, что в Кова да Ирия не пойдет. Они ответили: "Мы пойдем. Так нам приказала Дева Мария". "Наконец, я буду с Ней разговаривать", - добавила Жасинта и заплакала.

- Почему плачешь?

- Потому, что ты не желаешь пойти с нами.

- Нет, я не пойду. Если бы Дева Мария спросила обо мне, ответьте Ей, что я боюсь дьявола.

Проговорив это, Луция убежала и спряталась от людей, которые хотели ее увидеть.

На следующий день, когда приближалось время их отбытия в Кова да Ирия, ее вновь охватило волнение. Казалось, что какая-то неземная сила все время подталкивала ее туда пойти. Внутренний голос все сильнее и сильнее звал ее в Кова да Ирия. Поискала своих друзей. Нашла их, молящимися и плачущими.

- Вы не пошли, ведь уже пора? - спросила Луция.

- Без тебя у нас нет смелости туда идти.

- Я пойду с вами.

Все вместе очень быстро двинулись в путь. Там собралось много людей, и они с трудом протолкнулись к дубу. Скромные подсчеты говорили, что в Кова да Ирия собралось свыше двух тысяч человек, хотя другие утверждали, что их там было свыше пяти тысяч.

И отец Марио был между ними, а во время Откровения стоял совсем близко от Жасинты. Он гордился тем, что принадлежит к первым поклонникам Нашей Милой Девы Марии из Фатимы. Обе матери тоже пришли и затерялись в толпе, чтобы можно было наблюдать, что происходит здесь.

Новая беседа с небесами

В момент третьего явления Луция обратилась к Богородице. Глядя на нее, Дева Мария молчала.

- Луция, спроси у Девы Марии, - шептала ей Жасинта. Разве не видишь, что Дева Мария и здесь желает с тобой разговаривать? Наконец Луция пришла в себя и спросила Ее: "Чего Вы хотите от меня?" Богородица ответила, чтобы тринадцатого числа следующего месяца они снова пришли сюда, чтобы каждый день продолжали молиться по четкам в честь Девы Марии, дабы испросить мир для мира и конец войны, потому что только Она может его дать.

Луция попросила: "Скажите нам, кто Вы, и сотворите чудо, дабы все уверовали, что Вы явились нам". Эта просьба раскрывает душевное состояние Луции, а еще больше - ожидание собравшихся людей. Чудо положило бы конец подозрениям, а тем самым - и страданию маленьких избранников. Бедные дети! Сколько они страдали, не ведая, что самые трудные испытания еще впереди!

Было это также, как и в Лурде, когда Бернадетта просила Деву Марию сотворить чудо в доказательство своего существования. Богородица ответила только тихой улыбкой. На пожелание Луции Откровение попросило их посещать это место каждый месяц 13 числа. В октябре Она назовет имя и совершит чудо, чтобы все Ей поверили.

У Луции было много желаний: она просила Деву Марию исцелить одного калеку, обратить к Богу одну семью в Фатиме, позвать одного тяжело больного в небо. Пресвятая Дева ответила: "Калеку Она не исцелит, но пусть каждый день молится по четкам". Тот тяжело больной пусть не спешит уйти из этой жизни. Она сама знает, когда придет время, чтобы его позвать; другие получат благодать в будущем году, но должны молиться по четкам". Затем Пресвятая Дева сказала: "Приносите жертвы за грешников и часто повторяйте, в особенности, когда вы приносите какую-нибудь жертву: Господи Иисусе, это делается ради любви к Тебе, ради обращения грешников и во искупление грехов, совершенных против Пренепорочного Сердца Марии".

Люди, стоявшие вокруг, сразу заметили, как Луция с болью воскликнула, и грусть обняла ее лицо. Только после длинной паузы она вновь спросила:

- Не требуете от меня ничего больше?

- Нет, я уже ничего не хочу, - ответила Богородица. После явления душа Луции вновь обрела покой.

Когда Откровение отошло, и дети пришли в себя, люди начали пробираться к детям, задавать им сотни вопросов. Господин Марто, боясь за жизнь Жасинты, взял ее на плечи и пошел домой. Луция же давала ответы на вопросы людей.

- Почему ты сразу же стала грустной?

- Это тайна?

- Что-то хорошее или плохое?

· Это о спасении нас троих, - ответила Луция и дальше продолжала: "Для некоторых это будет хорошо, а для других - плохо". Действительно во время этого Откровения Богородица раскрыла перед детьми тайну, но запретила ее рассказывать другим. Дети еще не ведали, какие суровые испытания их ждут в будущем. В отношении троих ясновидящих Божье Провиденье имело свои планы.

Вторая тайна

Спустя четверть столетия церковная власть решит, что пришло время для раскрытия тайны в двух главных частях.

Луция написала: "Тайна имеет три взаимно связанные части. О первых двух сейчас напишу, третья еще должна быть на какое-то время скрыта".

Первая часть - видение ада

Когда Матерь Божья промолвила слова "приносите жертвы за грешников", - о чем я уже говорила, - Она раскрыла руки так, как во время предыдущих явлений. Яркие лучи выходили из Ее рук, казалось, пронзили землю, и мы увидели что-то такое, как океан, в нем утопленные черные сожженные существа, трупы, злые духи и души в человеческом облике были похожи на прозрачный раскаленный уголь. Они лучами бросались вверх и со всех сторон падали назад, словно искорки во время большого пожарища, будто бы без веса и в то же время без возможности подняться и летать. При этом они издавали такие жалобные стоны и крики отчаяния и боли, что мы от ужаса и страха испугались (было это тогда, когда я во время явления так громко воскликнула, о чем меня люди спрашивали, почему это я сделала).

Злые духи отличались друг от друга чудовищными размерами неведомых зверей, многие из которых были прозрачны, как раскаленные угли. Это видение продолжалось краткое мгновение. Должна поблагодарить нашу добрую, сердечную Матерь Божью, которая уже наперед пообещала нам небо, иначе мы бы от страха и ужаса умерли.

(Матерь Божья показывала ясновидящим ад в естественной форме для того, чтобы они могли в силу своего возраста понять его сущность. Наука Церкви говорит: "Ад - это вечное страдание от утраты Бога, нашего счастья").

Вторая часть тайны касалась поклонения пренепорочному Сердцу Девы Марии

Луция продолжает: "Одновременно с надеждой на то, что выпросим помощь, мы обратили внимание на Деву Марию, добрую и грустную". Она сказала: "Вы видели ад, куда идут души бедных грешников. Чтобы спасти их, Господь желает учредить в мире почитание Моего Пренепорочного Сердца. Если вы сделаете то, о чем я вас прошу, - души будут спасены, и весь мир дождется мира. Война скоро окончится, но если люди не прекратят оскорблять Господа, то вскоре начнется другая война, еще более худшая. Это наступит во время понтификации Папы Римского XI. Как раз ночью увидите неизвестное сияние, знайте, что это великое знамение Господнее и наказание мира за множество преступлений. Приближается война, голод, гонения против Церкви и Святого Отца. Чтобы уберечься от всего этого, хочу вас попросить о посвящении России Моему пренепорочному Сердцу и о причащении в -первую субботу каждого месяца.

Если Мои просьбы будут выполнены, то Россия обратится и настанет мир. Если нет, Россия свои заблуждения распространит по всему миру, сея в нем войны и преследования против Церкви, многие народы будут уничтожены, праведники станут мучениками, Святой Отец очень пострадает. Наконец, Мое Пренепорочное Сердце восторжествует. Святой Отец посвятит Мне Россию, которая обратится, и на некоторое время будет дарован мир.

Португалия сохранит свою нерушимую веру. Все это, однако, не говорите никому, кроме Франсишку".

После слов "много народов будет уничтожено" Богородица известила третью часть тайны.

Через какое-то мгновение Она продолжала:

"Когда вы молитесь по четкам, говорите после каждой тайны: "О, Иисусе, прости нас, сохрани нас от огня адского, возьми на небо все души и в особенности те, которые более всего в нем нуждаются".

Эта молитва, которую дети во время явления выучили, распространилась в первой и во второй редакции кое в чем измененной.

"О, Иисусе Христе, отпусти нам наши грехи, сохрани от огня адского, освободи нищие души из чистилища, из них - наиболее одинокие".

Дети эту молитву услышали во время виденья ада и сказали, что ее конец касается обращения грешников, то есть, души, которые очутились в наибольшей опасности, или тех, которые к проклятию наиболее близко (Луция).

Вторая редакция молитвы уточнена. И сейчас молитва состоит из трех частей: отпусти нам - приведи нищие души в небо - помоги нам - это те, которые находятся в состоянии тяжелого греха или готовы его совершить.

Свидетельства детей мы привели почти дословно, чтобы можно было объяснить большую часть тайны, то есть, ту часть, которая подтвердила события последних лет. Ужасы испанской (1936 - 1938) и второй мировой войн.

Сущность явления не состоит только в предвиденьи войны, не ставит себе за цель успокоить наш собственный интерес, оно направлено на спасение нашей души. Оно хочет раскрыть нам глубинную правду в том, что все несчастья вызваны озлоблением людей и являются справедливым наказанием от Бога.

Одновременно оно является обращением к Богу, чтобы наши земные страдания не стали ужасной увертюрой к вечному уничтожению.

Оно хочет предупредить нас о необходимости и действенности обращения к Матери Господней. Только через посредничество к Ней достигнем милосердия у Бога для себя, для Святой Церкви и для всех душ.

Отсюда надо понимать значение и внутреннюю связь между частями тайны, то есть, виденье ада и Пренепорочного Сердца Девы Марии.

13 июля 1917 года никто из присутствующих не видел Откровения, даже не слышал, не предчувствовал, о какой тайне идет речь. Но все заметили облачко над местом явления, и солнечный свет неожиданно послабел. Температура воздуха сразу упала, легкий свежий ветерок снял духоту длительной летней жары. Был слышен тихий шум. После видения все эти явления исчезли.

ЧЕТВЕРТОЕ ОТКРОВЕНИЕ

Позиция прессы

Воскресенье, 19 августа 1917 года.

Церковь была сдержанной и ничего об этом не говорила. Католическая пресса тоже была очень осмотрительной и предупреждала о возможности обмана.

"'Совсем по-другому реагировала на это пресса, вра-жески настроенная против Церкви. Она выдумывала различные версии, лишь бы доказать, что неземные явления просто невозможны. Короче говоря, речь идет 6 финансовых манипуляциях, целью которых является строительство фабрики в Кова да Ирия. Такие и похожие статьи имели одновременно и положительное значение. Благодаря им весть о Фатиме облетела всю Португалию. Поэтому не удивительно, что 13 августа в Кова да Ирия собралось великое количество людей.

"Со всех сторон, - вспоминает свидетель событий в письме, - ехали люди в Фатиму. Телега за телегой, автомобили всех марок. Шли люди пешком, ехали верхом на лошадях, велосипедах. Было интересно увидеть нескончаемую линию автомобилей, телег, лошадей и велосипедов". Газеты утверждали, что в Фатиму прибыло около 15-20 тысяч человек. Большинство из них шло не просто заинтересованными людьми, но и верующими, которые с раскрытыми руками стояли возле дуба и молились по четкам.

Дети арестованы

...Полдень. Детей, которых с таким нетерпением ожидают люди, нет. Люди заволновались. Наконец пришло известие об аресте детей управляющим кантона Оурема. Это известие вызвало целую бурю протестов у людей. Несколько человек собралось идти к управляющему с требованием о немедленном освобождении детей. Но они увидели интересное явление, которое успокоило присутствующих.

В письме, о котором вспоминалось выше, можно прочитать следующее:

"Со своими друзьями я решил идти домой, как вдруг к нам подошло несколько человек и вне себя от радости говорили, что Дева Мария явилась. Я сразу возвратился в Кова да Ирия. Дороги были переполнены народом. Люди между собой разговаривали только об исключительном событии. Все одновременно утверждали, что видели молнию, услышали необыкновенной силы взрыв, потом вокруг дуба возникновение белого-облачка, которое после десяти минут поднялось и исчезло".

Это необыкновенное явление,"частично увиденное в предыдущих двух месяцах, было намного выразительнее. Например, звуковой эффект, который извещал о разлуке Матери Божьей, вызвал такую сильную детонацию, что много людей от страха стали убегать. После первого взрыва облака преобразовались в разноцветную радугу, и это остановило убегавших людей. Своими цветами она осветила деревья, так что листья выглядели, как разноцветные цветы. Эта ситуация многих присутствующих заставила молиться. Они убедились в истинности явлений Девы Марии.

Священник из Фатимы, дон Марквес Ферейра, об этом пишет следующее:

"Все присутствующие могут доказать эти необыкновенные явления. Они почувствовали себя значительно сильнее в вере".

Теперь о событиях говорили не только одни дети. Ими заинтересовались различные социальные и тфоф-ессиональные слои всей Португалии.

"Дева Мария явилась". Никто Ее не видел, но исключительность явления доказана. Дева Мария свое обещание исполнила и пришла.

Вины детей в том, что они не явились, не было никакой. С той минуты началось новое испытание для детей. Истина гласит, что большие милости Божьи идут всегда рядом с тяжелыми крестами.

Тогда же произошло одно событие. В это время управляющим кантона Вила Нова Оурема был Артуро д'Оливейра Сантос, открытый масон и противник Церкви. Он был убежден в том, что Фатимские события -это обыкновенная комедия, которую организовал клир, - поэтому решил вмешаться в происходящее.

Уже в субботу 11 августа приказал привести родителей и детей. Луция рассказывает: "3а несколько дней до 13 сентября нас вызвали к господину управляющему. Дядя отправился без детей. Я пришла со своим отцом. Многие желали использовать это время, чтобы запугать нас. Когда я прощалась с друзьями, то обняла их, не знала, увидимся ли еще. Жасинта мне сказала: "Если захотят тебя убить, скажи им, что Франсишку и я принадлежим тебе, и мы тоже желаем умереть. Сейчас пойдем в сад и будем молиться за тебя". Управляющий кантона приветствовал господина Марто острыми упреками за то, что тот не выполнил его приказа и не привез с собой своих детей. Луция отбросила предложения и требования господина управляющего. Был составлен протокол, потом их освободили и пригрозили, что примут все меры, если дети не прекратят обманывать людей".

"Когда вечером я возвратилась домой, - продолжает Луция, - то побежала в сад, где находились Жасинта и Франсишку. Они стояли на коленях, лица закрыли руками и плакали. Когда они меня увидели, были очень удивлены: "Ты здесь? Твоя сестра была в саду и говорила, что тебя убили. Поэтому мы плакали и молились зa тебя".

Тринадцатого числа в Фатиму, кроме множества паломников, приехал и господин управляющий. В Ал-Лустреле зашел в дом господина Марто. Дома застал только мать детей - Олимпию Марто, которая перепугалась от неожиданного посещения. Вскоре пришел господин Марто.

"Знаете, с какой целью я зашел к вам? - приветствовал его господин управляющий... - Хочу пойти в Кова да Ирия, чтобы собственными глазами увидеть чудо. Я такой, как святой Фома, должен увидеть, чтобы поверить".

- Вы хорошо делаете, господин управляющий, -ответил господин Марто.

Высокий чин приказал позвать детей, формально поставил им несколько вопросов, потом пригласил в свой автомобиль, чтобы отвезти их на место явлений Матери Божьей. Детям его общество не нравилось, поэтому они старались не отвечать на вопросы.

Управляющий понимал, что таким путем ничего не достигнет, поэтому попросил их зайти вместе с ним к священнику.

На балконе дома управляющий начал вести с ними доверительную беседу. Потом попросил священника, чтобы тот в его присутствии задал им несколько вопросов.

Священник спросил у Луции: "Знаешь ли ты, что люди, которые лгут, пойдут в ад?"

Луция ответила: "Да, знаю, но я не лгу. Я говорю только то, что видела и слышала от Девы Марии".

- Тебе Дева Мария рассказала некоторые секреты? -спросил священник.

- Да, раскрыла мне, но я их не выдам, - ответила-Луция. ,

После дальнейших настаиваний Луция, наконец заявила: "Если хотите, я пойду в Кова да Ирия и спрошу у Девы Марии разрешения на то, чтобы выдать секрет".

- Это неземные дела, - закончил разговор господин управляющий, дав понять, что она его переубедила.

- Давайте, поедем! - предложил он. Но они не тронулись с места до тех пор, пока господин Марто их не подбодрил: "Да ступайте уже!" Честному человеку и в голову не могло прийти, что господин управляющий затаил в душе коварный план. Дети послушались, автомобиль тронулся в путь, но вскоре изменил направление и поехал к Вила Нова де Оурем. Дети сразу поняли и предупредили управляющего об изменении маршрута, но тот хитро им ответил: "Я знаю, но сначала мы посетим господина священника в Оуреме, который хочет с вами побеседовать. Потом я прикажу отвезти вас назад в Кова да Ирия, чтобы вы не опоздали". Такие слова немножко успокоили детей, наконец, проехать на автомобиле для них было необыкновенным событием. Как только они приехали в Оурем и хотели зайти к священнику, Артуро д'Оливейра Сантос начал их задерживать, придумывая различные предлоги. Дети поняли, что время Откровения уже прошло и их вновь обманули. Управляющий кантона был удовлетворен таким исходом дела.

Допросы и угрозы

Управляющий хотел во что бы то ни стало узнать секрет детей, но они ничего не сказали. Тогда он арестовал их и пригрозил, что они не выйдут отсюда до тех пор, пока все не расскажут. Но его гнусные домогательства были совершенно напрасны: дети молчали и не поддавались ни на какие хитрости и уловки.

В полдень детей вновь привели в дом управляющего. Его жена, сочувствуя детям, дала им поесть. После обеда допросы вновь возобновились. На этот раз стали применять различные приемы: от психологического давления до угроз сжечь живьем.

Узники к детям отнеслись по-человечески, Только Жасинта очень плакала. Луция подошла к ней и стала ее утешать.

- Жасинта, почему ты плачешь? Подойди к нам! -спросила Луция.

- О, теперь мы умрем, не увидев наших родителей, -всхлыпывала Жасинта.

- Но наши родители не пришли к нам, чтобы нас навестить. Они уже не заботятся о нас.

- Да, но я бы очень хотела еще раз увидеть свою маму!

- Не плачь, - сказал Франсишку, - что случится, когда мы не увидим маму! Мы приносим себя в жертву за обращение грешников. Хуже будет, если мы не увидим больше Девы Марии. Этот факт тревожил бы меня наибольше, но и это я посвящаю на обращение грешников. Жасинта, всплакивая, подняла руки и, повернув глаза к небу, добавила: "И за Святейшего Отца, и за обиды, причиненные Пренепорочному Сердцу Девы Марии".

Узники сочувствовали детям и стремились как-то им помочь. "Почему вы не раскрыли господину управляющему этот секрет? Что случится от того, разрешит ли Дева Мария или не разрешит скрыть секрет!" В ответ на это Жасинта промолвила: "Лучше умереть, нежели это совершить". Неожиданно они вспомнили, что еще не молились по четкам.

Жасинта сняла маленький медальончик с шеи и попросила одного узника повесить его на стене, куда не могли достать детские руки. Возле такого импровизированного алтаря они опустились на колени и начали молиться. Узники, потрясенные такой верой детей, последовали их примеру.

...Прошло несколько часов. После тяжелых душевных истязаний детей снова повели на допрос в канцелярию. Угрозы, припугивания, просьбы и на этот раз остались без ответа.

Господин управляющий, убедившись в несостоятельности своих притязаний, решился на последний шаг. Одному из сотрудников приказал принести котел с горячим маслом, которым хотел напугать маленьких детей, грозясь бросить их туда. Дети ожидали своей участи в соседней комнате, пока все это готовилось. Какие это муки, страдания для таких маленьких детей! Когда миновало определенное время, которое должно было психологически надломить детей, по мысли управляющего, открылись двери. Первой ввели Жасинту. "Если не скажешь правды, то погибнешь первой в котле!" - прокричал господин управляющий. Жасинта, которой едва исполнилось семь лет, вытерев глаза от слез, смело пошла за управляющим с одним желанием -Не изменить Деве Марии! "Она пошла за ним, не простившись с нами", - скажет позже на судебном процессе Луция. Еще раз сделали попытку поставить провокационные вопросы, обещали и угрожали, чтобы Переубедить девчонку, но все было напрасно. Тогда ее закрыли в другом помещении.

Франсишку сохранял спокойствие. "Если нас убьют, то окажемся в небе. Я не боюсь, что умру", - размышлял про себя он. Минутку помолчал и добавил: "Пусть Господь Бог не даст Жасинте испугаться. Я помолюсь за нее "Отче наш". Снял шапку с головы, развел руки и начал молиться. Вдруг неожиданно открылись двери, и суровая игра продолжилась.

- Одна уже мертвая, теперь очередь за тобой! -ревел управляющий, указывая пальцем на Франсишку. - Скажи нам ваш секрет!

-Я не скажу этого никому! - ответил мальчик.

- Никому? Сейчас мы это посмотрим! - и, схватив мальчика за плечи, поволок его за собой. Мальчик не дрогнул перед начальством, не испугался их угроз. Наконец и его бросили в то помещение, где находилась Жасинта. Теперь наступила очередь Луции. Она вспоминает: "Страха у меня не было, но я была убеждена, что мне пришел конец, и они про все это думают серьезно. Я отдалась на милость Деве Марии".

Наконец ужасная комедия окончилась. Дети снова были вместе, хотя каждый по-своему пережил все это. - 15 августа детей еще раз позвали в окружное правительство. Начался новый допрос, но результат был тот же самый. В конце-концов управляющий признал тщетность своих намерений и отвез детей в Фатиму. Там в обоих семействах воцарилась радость. Семья Марто еще за день до освобождения предприняла попытку кое-что узнать о судьбе детей, но так ничего и не узнала. Энергичная мать Луции почему-то осталась равнодушной к судьбе дочери. Когда люди сказали ей об аресте Луции, она спокойно ответила: "Оставьте ее в покое, она себе это заслужила".

- Но почему? - спрашивали некоторые.

- Если ее разговоры выдуманы, то она получила то, что заслужила. Если это все правда, тогда пусть ее спасет Мария.

А Мария действительно ее охраняла и спасала. Дети загрустили, ибо потеряли надежду увидеть еще раз Деву Марию, .

Неожиданное Откровение

Произошло это в воскресенье 19 августа. Луция вместе с Франсишку и его старшим-братом Хоа пасла овец на возвышенности Валиньес. Они сразу увидели изменения в атмосфере, которые предполагали явление Пресвятой Девы в Кова да Ирия: внезапное понижение температуры, уменьшение солнечного сияния. Луция спешно послала Хоа за Жасинтой. Когда маленькая Жасинта прибежала. Луция взволнованно рассказала ей о второй молнии, которая всегда появлялась перед приходом Девы Марии. И действительно! Пресвятая Дева, возвестив о Себе, как и раньше, излиянием света, явилась поверх зеленого дуба, очень похожего на того, что был в Кова да Ирия. Откровение выразило сожаление о том, что детям не удалось прийти в назначенное время в Кова да Ирия и добавило, что в связи с этим в октябре чудо будет менее грандиозным, нежели пред-полагалось. Она вновь просила детей, чтобы они молились на четках и в назначенное время приходили на место явления'. "

Луция спросила: "Чего Вы хотите от меня"?

Богородица: "Продолжайте молиться на четках, по-прежнему приходите в Кова да Ирия 13-го числа до октября". Луция, вероятно, снова попросила Деву Марию совершить чудо, ибо Откровение продолжало: "В последний месяц Я сотворю чудо, дабы все уверовали. Если бы вас не взяли на Вила Нова д'Оурем, чудо было бы более выразительным". Одновременно Она пообещала им, что возместит их тяжелые переживания во время допросов тем, что к ним придет святой Иосиф с маленьким Иисусом Христом.

Они подарят миру мир. И придет Господь, чтобы поблагословить народ, и Наша Милая Святая Мария явится как Богородица скорбей из Кармель. Поскольку паломники оставили возле дуба много подарков, то Луция спросила, что делать с ними. Дева Мария попросила часть продать и купить двое носилок. Первые должна нести Луция, Жасинта и две девочки, одетые в белое, вторые - Франсишку с тремя мальчиками, одетые тоже в белые плащи. Другие подарки и деньги пусть используют для строительства маленькой часовни и распространения молитвы по четкам.

Луция просила об исцелении некоторых больных. Откровение пообещало исполнить ее просьбу. Все-таки казалось, что в душе у Богородицы более важные дела. Она вновь призывала детей:

"Много молитесь и приносите жертвы за грешников. Знайте, что многие из них пойдут в ад, потому что никто за них не молится и не приносит жертвы". И это явление длилось не более десяти минут.

И на этот раз Откровение явилось только этим трем избранникам. Вечером Хоа на расспросы матери ответил: "Я видел, как Луция, Франсишку и Жасинта стали на колени перед дубом и говорили. Потом слышал сильный удар молнии, как будто взорвалась какая-то ракета. Меня еще до сих пор болят глаза, потому что я долго смотрел на небо".

Следует вспомнить еще один интересный момент: дети, не желавшие, чтобы кто-нибудь прикасался к дубу в Кова да Ирия, теперь этому не воспрепятствовали потому, что к нему прикасались ноги Девы Марии.

Дети возвратились домой вместе. Остановились возле матери Луции, которая в это время разговаривала с соседками.

- Тетушка! - закричала Жасинта. - Мы сегодня снова видели Деву Марию.

- Ничего умнее в вашей голове нет, кроме Девы Марии, - ответила мать Луции.

- Но мы Ее действительно видели! Посмотрите, Ее нога касалась этой веточки! - проговорила Жасинта и указала на ветку, которую держала в руке.

- Вы - лгуны, покажите мне ее! - с возмущением прокричала госпожа Роза и взяла ветку в руки. Все, кто стоял вокруг нее, почувствовали особенный аромат, который исходил от ветки.

Это так сильно повлияло на госпожу Сантос, что она впервые пожалела о случившемся.

И отец Луции все чаще и чаще соглашался с ней, когда мать или сестренки в чем то ее упрекали. Тогда он говорил им: "Оставьте в покое Луцию! Мы не знаем: правда ли это или нет".

С этого времени Луции стало немножко легче жить в семье, но возникали другие заботы. Приходили люди, которые хотели ее видеть; среди них, к сожалению, были разные.

Однажды к ней подошли полицейские и вновь стали допрашивать. Перед отъездом они ей угрожали страшным наказанием, если она не раскроет тайны,

- Хорошо! - с радостью ответила Луция. - Я увижу Иисуса Христа и Матерь Божью! Я очень рада, что увижу их быстрее!

О злых намерениях господина управляющего узнали все. Много людей предлагало перевезти детей в другой кантон, но начальство Вила Нова д'Оурем не могло исполнить своих намерений. Дети о переезде даже слышать не хотели.

ПЯТОЕ ОТКРОВЕНИЕ

Четверг, 13 сентября 1917 года.

Огорчения, свалившиеся на детей со стороны начальства Вила Нова д'Оурем, вызвали совершенно противоположный эффект.

С того времени, как начались преследования детей, все меньше людей сомневалось в их искренности а наоборот, многие из них приходили к выводу, что здесь идет речь о неземных делах, иначе дети не отстаивали бы стойко свою правду. Со всех сторон стали приходить протесты против насилия светских властей. Уже 19 сентября стало известно, какое влияние имели эти События на укрепление веры.

Присутствующий очевидец

Приводим слова, которые выразил уже упомянутый очевидец в своем письме о событиях этих дней.

"В сентябре я не хотел ехать в Фатиму. Но двенадцатого вечером ко мне приехал друг на большой автомашине, на которой хотел перевезти почти 16 человек в Фатиму. Все мечтали стать свидетелями необыкновенных событий.

"Утром приятель меня предупредил, чтобы я приготовился в путь. Я быстро изменил свое решение и отправился вместе с ними.

Через наш город шли толпы людей в Фатиму. По дороге я не мог скрыть слез от радости при виде такого религиозного состояния людей. Нескончаемая толпа паломников. Уже сам взгляд на эту массу людей вызывал во мне особенные чувства и слезы. Я еще никогда в жизни не видел такого скопления людей и такого проявления веры и любви к Богу. Где-то около 10-ти прибыли на место. Там, в селе, уже было много людей. Все приближались к месту явления с большим смирением и чувством веры. Мужчины поснимали шляпы. В Кова да Ирия почти все люди стали на колени и молились. Мы вместе с приятелями возвратились с село и навестили детей. Сделали несколько фотографий и задали им вопросы. Встреча с детьми произвела на меня наилучшее впечатление. Я был просто очарован. Их ангельский вид убедил нас в том, что здесь и речи быть не может о какой-то лжи. Отсюда мы пошли к священнику и обменялись с ним своими размышлениями. Через полчаса мы возвратились на место явлений. Вскоре после нас пришли дети. С большими затруднениями они прокладывали себе дорогу к дубу".

Луция позже об этом напишет: "В назначенное время я вместе со своими друзьями отправилась-в путь. По дороге к месту событий мы встретили много препятствий из-за множества людей. Дороги были забиты народом, и каждый хотел с нами поговорить. Многие пробивались к нам, падали на колени" и просили передать Деве Марии их просьбы. Те, которые не сумели подойти к нам, издали что-то выкрикивали, некоторые вылезли на деревья, чтобы только увидеть нас.

"Попросите Деву Марию исцелить моего искалеченного сына!" Другие: "...исцелила моего слепого сына!", "Пусть возвратит мне моего мужа! Моего сына, он на фронте! Пусть обратит грешника, которого я так люблю..."

Здесь как будто бы собралась вся человеческая боль. Одним мы пообещали, что их просьбы передадим, другим просто подавали руки, и так шаг за шагом мы прокладывали себе дорогу, которую нам помогал преодолевать один человек.

Когда я читаю в Евангелии, как Иисус Христос прокладывал себе дорогу среди больших скоплений людей, вспоминаю, что и нам, бедным, Он дал возможность пережить что-то похожее, идя из Алжустрела в Фатиму, а отсюда в Кова да Ирия. За все благодарим Господа Бога и посвящаем Ему глубокую веру нашего народа. При этом спрашиваем, что сделали бы люди, увидев впереди себя шагающего Иисуса Христа?"

Когда дети, наконец, подошли к большому дубу, -пишет очевидец, - Луция попросила людей молиться. Из моей памяти никогда не сотрется это глубокое впечатление и волнение, когда я вспоминаю, как тысячи людей на коленях плакали и молились с надеждой и верой в Деву Марию, чтобы Она сказала свое материнское слово. То, что мы пережили за четверть часа, нельзя никогда забыть, не очень то легко описать состояние такого множества народа, который на коленях ожидал и мечтал о встрече с Откровением. Как они просили Матерь Божью! Это действительно необыкновенный большой праздник".
Световой шар

Приводим ниже свидетельства еще одного очевидца, генерального викария из Лейрии, который вместе с другими священниками наблюдал за событиями, что произошли неподалеку от них.

"Люди еще молились, когда мы неожиданно услышали крики радости - тысячи рук взлетели над головами и. показывали на небо. "Смотри, смотри там, разве не видишь? О, как оно прекрасно!" Небо тогда было чистым от облаков.

Я также посмотрел на небо. На мое удивление я о-Нетливо увидел световой шар, который медленно, но уверенно летел, в восточном направлении. Мой друг также имел возможность все это увидеть и насладиться этим неожиданным явлением. Шар неожиданно пропал с наших глаз. Возле нас стояла девчонка, приблизительно такого же возраста, как и Луция. Она радостно кричала: "Я Ее вижу, я Ее еще вижу! Сейчас уже нет, Она исчезла!"

Через несколько минут, когда Откровение прощалось с детьми, девочка снова закричала: "Она здесь. Она здесь! Но теперь поднялась вверх!"

- Что ты думаешь об этом шаре? - спросил я у своего приятеля. Он немедленно с восхищением ответил: "Это была Святая Мария".

Такого убеждения и я. Избранные дети имели возможность следить за Марией, как за собой, нам была дана возможность увидеть только шар, на котором сидела Божья Матерь. Мы все были очень счастливы! Мой друг ходил от группы к группе людей, чтобы услышать о чем они говорят. Люди были представителями самых различных социальных слоев населения, но все однозначно заявляли, что видели явления также, как и мы".

Святая Мария приходит

Луция стояла на коленях возле большого дуба. Она прекратила молиться и воскликнула: "Она здесь. Она уже пришла"! Вовремя этой, уже пятой встречи Дева Мария повторила малым детям свою просьбу молиться по четкам и таким образом выпросить конец войны. Потом Она подтвердила свое обещание, что в октябре придет Святой Иосиф с маленьким Иисусом Христом, чтобы принести благословение и миру мир. Приказала им, чтобы 13 октября снова пришли в Кова да Ирия.

Много людей обращалось к Деве Марии через детей с различными просьбами. На это Откровение ответило: "Некоторые люди станут здоровыми, некоторые - нет".

Понятно, что не все люди были в одинаковом душевном состоянии. Для некоторых крест болезни более выгоден, нежели плохое здоровье.

- Люди хотят построить часовню, - сказала Луция Деве Марии. Богородица с тем согласилась. Половина денег от подарков пойдет на строительство часовни.

Люди дали Луции два письма и подарки для того, чтобы она передала все это Богородице. Откровение ответило: "Такие вещи в небе не нужны".

"Пусть Дева Мария совершит чудо, чтобы люди поверили", - добивалась Луция, ибо наконец хотела покоя от многих злых людей. "Они все время утверждают, что я - обманщица, которую надо повесить или сжечь живьем".

Откровение еще раз пообещало, что 13 октября сотворит чудо.

Никто из присутствующих, следивших за событиями с большим напряжением и вниманием, не слыхал таинственного голоса, но все могли наблюдать, как Луция разговаривает с невидимым существом.

Наконец девочка сказала: "Теперь уже отходит!" Солнце вновь набрало полного блистания, дети с родителями возвратились домой.

Люди тоже постепенно разошлись. Пятую встречу с Богородицей, кроме упомянутого светового шара, сопровождали еще такие явления: заметное снижение интенсивности блеска солнца, которое дало возможность увидеть Луну вместе со звездами; пространство над землей приобрело желтый цвет; ясно было видно белое облачко, которое спустилось на дуб и на детей; с неба начали падать белые пушинки, похожие на лепестки цветов, которые в нескольких метрах от земли исчезали.

Это явление с того момента несколько раз повторилось во время прихода паломников в Кова да Ирия, особенно 13 мая 1924 года. Этот факт подтверждают конкретные личности, среди которых был и епископ из Лейрии.

Явления пятой встречи стали словно увертюрой к великим чудесам, которые состоялись 13 октября.

Детей снова допрашивали

Необыкновенные явления вновь вызвали интерес к детям с разных сторон, Повысился интерес не только к детям, но и к Фатиме. Различные люди приезжали в Алжустрел, чтобы поговорить с детьми.

Жасинта и Франсишку прекратили выпасать овец, чтобы можно было общаться с паломниками. По этой причине мать Луции продала овец в сентябре этого года. Обо всем этом она рассказала священнику. Он удивлялся, как дети вообще выдержали такое напряжение.

Этот факт уже означает чудо. Много людей приезжало в Алжустрел не только из-за интереса, но и с предубеждением.

Среди лиц, которые имели право объективно изучать события, был также профессор теологии из архиепископской семинарии в Лиссабоне Мануэль Нунес Формигано, который позже под псевдонимом "виконт де Монтело" стал историком Фатимы.

Уже во время первой встречи с детьми своей лаской, искренностью и открытостью вызвал к себе большое доверие. Стал частым и милым гостем их дома, поэтому получил от Детей полные ответы на свои вопросы. Позже результаты этих бесед напечатал. Здесь приведем только те записи профессора, которые могут дополнить информацию от 13 сентября. Госпожа Мария Еоз приняла его очень тепло и послала за дочерью, которая в то время работала на винограднике.

Между тем Жасинта и Франсишку уже возвратились домой; услышав о приезде господина Формигано, сразу побежали к нему. Маленькая Жасинта прибежала первой.

Жасинта была дочерью Мануэла Педро Марто и Олимпии от Иисуса. Они пользовались заслуженным почетом в селе. Девчонка была одета скромно, черты лица имела правильные, лицо смуглое от солнца.

Сначала перед чужим человеком она застыдилась, кратко отвечала на вопросы. Говорила очень тихо, невразумительно. К счастью, скоро пришел Франсишку, и тогда ее стыдливость исчезла. Франсишку вошел в комнату с шапкой на голове, сестра пыталась подсказать ему, чтобы он снял шапку с головы, но тот просто сел на стульчик и стал отвечать на вопросы господина Формигано.

Франсишку отвечает:

- Что ты видел в последние два месяца в Кова да Ирия? - спросил профессор.

- Пресвятую Деву Марию, - ответил мальчик.

- Где Она являлась?

- Над одним дубом.

- Она сразу является, или ты Ее видишь с одной только стороны?

- Я Ее вижу с той стороны, откуда появляется солнце, потом над дубом Она останавливается и стоит.

- Она приходит быстро или медленно?

- Она приходит всегда быстро.

- Понимаешь ли ты то, о чем Она разговаривает с Луцией.

- Нет.

- Она обращалась к тебе когда-нибудь?

- Нет, я Ее ни о чем не спрашивал. Она сама разговаривает только с Луцией.

- Она смотрит на вас троих, или только на Луцию?

- На всех, но чаще - на Луцию.

- Она иногда плакала или улыбалась? 

- Ни то, ни другое. Она всегда очень серьезна.

- Как Она одета?

- У нее было длинное платье и плащ, который закрывал голову и тянулся почти до пят.

- Какого цвета был плащ и платье?

- Они были белого цвета.

- Какое состояние тела было у нее?

- Такое, когда человек молится, руки сложены к ' молитве.

- В руках у нее что-то было?

- Да. В руках держала длинные четки, которые свисали почти до конца платья.

- Она что-то носит в ушах?

- Я ушей не видел, они закрыты плащом.

- Какого цвета были ожерелья на четках?

- Белого.

- Какая Она? Красивая?

- Она прекрасна!

- Красивее, нежели та девочка, что стоит там, внизу?

- Намного лучше.

- Но в мире много женщин далеко красивее, нежели та, что стоит внизу?

- Она самая красивая!

Отвечает Жасинта.

Между тем, когда Франсишку отвечал, Жасинта играла на дороге с приятельницами. Потом ее позвали, и она стала давать точные ответы.

- Ты видела после 13 мая Деву Марию?

- Да, я Ее видела.

- Откуда Она приходит?

- Она пришла с Неба и с той стороны, откуда восходит солнце.

- Как Она одета?

- У Нее белое платье, обшитое золотой каймой.

- Какого цвета волосы у Нее?

- Я не видела Ее волос. Они спрятаны под плащом.

- Она носит сережки?

- Этого я не знаю, ушей Ее не видно.

- Что она держит в руках

- Руки у нее раскрыты, как во время молитвы, и Она их держит вверх.

- Четки держит в правой или левой руке? На этот вопрос Жасинта не сразу ответила.

- В правой руке, - неуверенно сказала девочка.

- Что наиболее часто рекомендует Она Луции?

- Молиться по четкам каждый день.

- Ты это делаешь?

- Да, я молюсь каждый день.

Отвечает Луция

Луцию пришлось ждать почти полчаса. Она ростом была выше и физически сильнее, нежели Франсишку и Жасинта". Луция воспитала в своем характере уверенность, но не легкомыслие и спесивость. К этому времени ей исполнилось десять лет. Ее отец, Антонио де Сантос, был добрым человеком, но не очень верующим. И, наоборот, мать, сеньора Мария Роза, была образцом жены-христианки. Детей с раннего детства воспитывали в строгом христианском духе. Верующая женщина не знала, что должна думать о видениях своей дочери. Колебалась между надеждой и страхом - не стала ли ее дочь жертвой какого-то шамана? Волновали ее толпы людей, которые приходили в их дом. Луция и дальше оставалась скромной и благочестивой девушкой. Хотя Луция была утомлена, она охотно отвечала на все вопросы. Луция родилась 22 марта 1907 года, это был последний ребенок из шести детей - один мальчик и пятеро девочек. Францишку родился 11 июня 1908 года, Жасинта - И марта 1910 года.

- Это правда, что тебе в Кова да Ирия явилась Дева Мария?

- Да, это правда.

- Сколько раз ты ее видела?

- Пять.

- В какой день?

- Всегда тринадцатого, кроме августа, ведь тогда я была арестована. В этом месяце я Ее видела на несколько дней позже на Валиньес.

- Это правда, что Дева Мария явилась тебе в прошлом году?

- Это неправда.

- Откуда Она приходит? С востока?

- Не знаю, я не вижу, с какой стороны Она приходит и отходит, Она исчезает на восток к солнцу.

-  Как долго Она остается с вами на земле?

- Коротко.

- Приблизительно столько, сколько длится молитва "Отче наш" и "Богородице Дево, радуйся"?

- О, нет, значительно дольше.

- Ты не боялась, когда впервые увидела Ее?

- Да, боялась, мы хотели с Жасинтой и Франсишку даже убежать, но Она нас успокоила.

- Как Она была одета?

- Она носит белое длинное платье и плащ, который закрывает Ее голову.

- Ее платье имеет какие-то украшения?

- Я видела две золотые веревки, они свисали с шеи и соединялись между собой иглой.

- Она носит ремень или пояс?   

- Нет, Она этого не носит.

- У нее есть серьги?

- Да, Она носит маленькие серьги.

Позже Луция об'яснила, что это были не серьги, а какие-то световые волны, блеск которых отражался от плаща, и они выглядели, как серьги.

- В какой руке Она держала четки?

- В правой. '

- Это обыкновенные четки?

- Этого я не заметила.

- Четки заканчиваются крестом? 

- Да.

- Ты Ее не спрашивала, кто Она?

- Да, я спрашивала, но Она ответила, что скажет это 13 октября.

- Ты Ее спрашивала,откуда Она приходит.

- Да, Она сказала, что с неба.

- Когда ты Ее об этом спрашивала?

- Во время второго явления 13 июня.

- Она была грустной или улыбалась?

- Я Ее никогда не видела улыбающейся, Она к:егда была серьезной.

- Она советовала вам, какие молитвы надо знать?

- Она просила молиться но четкам из уважения к Деве Марии за мир "о всем мире.

- Она высказала пожелание, чтобы 13 октября в Кова да Ирия приехало много народа?

- Ничего об этом не говорила.

- Это правда, что Она тебе раскрыла тайну, о которой запрещено Вам говорить? Это касается тебя или всех вас?

- Это касается нас троих.

- Ты могла бы все это рассказать своему священнику на исповеди?

На этот вопрос девушка не ответила, оказавшись в тяжелой душевной ситуации, поэтому Формигано не требовал ответа.

- Люди говорят, что ты господину управляющему лгала, хотела его успокоить, и он тебя больше не мучил и не требовал раскрыть тайну. Позже ты его хвалила. Это правда?

- Нет, неправда. Господин управляющий хотел, что-6ы я раскрыла ему тайну. Но я ему отказала. Кроме тайны, я ему р^сказала обо всем, что мне Богородица поведала. Возможно, именно это господин начальник считал за измену тайны. Нет, я не хотела его обмануть.

- Дева Мария приказала тебе ходить в школу? 

-Да.

- Но ведь ты в октябре будешь забрана? Зачем учиться?

- Нет, такого Дева Мария не говорила.

- Каково пожелание Девы Марии насчет денег под дубом?

- Она хотела чтобы мы отнесли подарки на двух носилках в церковь. Первые носилки должна нести я, Жасинта и еще две девочки. Вторые - Франсишку и трое мальчиков. Часть денег должны использовать на строительство часовни, а вторую - на почитание четок.

- Где должна быть построена часовня? В Кова да Ирия?

- Не знаю, это нам Она не говорила.

- Ты радуешься будущей встрече с Девой Марией? -Еще как!

- Придёт ли Дева Мария 13 октября одна?

- Она придет вместе со Святым Иосифом и маленьким Иисусом Христом.

- Она раскрыла тебе еще какую-то тайну?

- Дева Мария обещала сотворить великое чудо, дабы все уверовали, что Она действительно явилась.

- Почему ты очень часто не смотришь прямо на Деву Марию?

Потому, что Она очень сильно излучает свет.

- Она научила тебя какой-то молитве?

- Да, научила.

- Ты знаешь ее наизусть? -Да.

- Так скажи мне?

- О, Иисусе, прости нас, сохрани нас от огня адского, возьми на небо все души и в особенности те, которые более всего в нем нуждаются.

На два дня раньше перед очередным явлением в Алжустрел прибыл виконт де Монтело,(М. Нунес Формигано). По пути он зашел в Вила Нова д'Оурем в семейство Гочвалес, очень уважаемую семью в городе, где узнал некоторые подробности: родители Жасинты и Франсишку - это особенно порядочные й верующие люди, не способные на обман. Отец Луции изредка ходит в костел, к Церкви относится равнодушно, но не отрицательно. Мать - степенная женщина, верующая и очень трудолюбивая. 

- Что думают люди из Фатимы обо всем этом?

- Сначала им никто не хотел поверить. Сейчас кар--тина изменилась, многие убеждены в правде детей.

- Во время явлений происходили необыкновенные атмосферные изменения. Можете назвать людей, которые такого не видели?

- Много таких явлений произошло. В августе их видели почти все присутствующие. Одно облачко опустилось на дуб, там не было никакой пыли, но воздух был словно запылен. Солнце снизило свою интенсивность. В июле и августе было слышно громалхание.

- Имеются основания подозревать, цто всю эТу комедию могли разыграть дети?

- Нет, это просто невозможно.

- Приходят ли люди из разных местностей к детям?

- Да, приходят.

- Дают ли деньги детям и берут ли они их?

- Иногда что-то возьмут, но делают это очень неохотно.

- Эти семьи бедные?

- Нет, эти семьи не бедные, но и не зажиточные.

- Что делает Луция во время явления?

- Она молится по четкам. Громко разговаривает с Откровением,

- Место Откровения чаще посещают люди верующие или заинтересованные этими событиями?

· Часто, очень часто посещают в воскресенье. Приходят из разных мест. Они молятся по четкам и поют песни в честь Девы Марии.

Снова в Алжустрёле

После этого разговора сеньор виконт де Монтело поехал в Алжустрел. Луция и ее родители встретили его очень тепло. Госпожа Сантос охотно?согласилась на беседу с Луцией, даже сама отвечала на вопросы cttibopa виконта де Монтело.

- Ваша дочь родственна с Франсишку и Жасинтой?

- Да, она - двоюродная сестра Франсишку и Жасинты. Мой муж - брат их матери.

- Как вы узнали о явлениях Матери Божьей вашей дочери? Она вам сама все рассказала?

- Нет, я узнала это от родителей Жасинты и Франсишку. Луция советовала им, чтобы они обо всем этом молчали. Только на мое настаивание все рассказала мне.

- Вы разрешили ей каждый месяц в назначенное время ходить в Кова да Ирия?

- Я никогда ей этого не запрещала.

-Во что одеты дети, когда идут на это место?

- Первый раз были одеты по-обыкновенному. Позже уже одевались в светлые платья с белыми платочками на голове.

- Когда дети были арестованы, кто-нибудь из вас заходил в Вила Нова, чтобы вернуть детей домой.

- Брат Жасинты и Франсишку хотел их просто посетить, А домой их привез сам господин управляющий.

- Много ли лриходит к вам людей, чтобы увидеть вашу дочь?

· Нету ни одного дня без посетителя.

Луция снова дает показания

После беседы с матерью сеньор виконт де Монтело подошел к Луции.

- Луция, раньше ты говорила, что дарованные вещи и деньги вы должны занести на двух носилках в костел. Когда именно?

- На праздник четок.

- Можешь ли точно указать то место, где должна стоять часовня?

- Нет, не могу, но думаю, что в Кова да Ирия.

- Она сказала, что сотворит чудо, дабы люди поверили Ей. Правда ли это?
- Да.

- Не боишься ли ты, что в назначенное время не произойдет чуда?

- Нет, я не боюсь.

- Чувствуешь ли ты внутренний зов 13 числа каждого месяца.

- Я очень хочу туда. Мне было бы грустно, если бы не смогла там побывать.

- Видела ли ты когда-нибудь, чтобы Дева Мария перекрестилась или молилась, перебирая четки?

- Такого я никогда не видела.

- Она просила вас молиться?

- Да, несколько раз.

- Она просила тебя молиться за обращение грешников?

- Этого Она мне не приказала, только просила нас, чтобы мы просили Царицу святых четок об окончании войны. "За грешников нужно принести жертвы" - сказала позже Луция.

- Видела ли ты одну звездочку, которая отлетела от платья Богородицы?

- Нет, ничего такого не видела.

- Слышала ли громыхание или землетрясение?

- Никогда.

- Читать ты умеешь?

- Нет, сеньор.

- Ты еще не учишься?

- Нет.

- Бываешь ли ты всегда покорна Деве Марии? Луция не ответила.

- Делаешь ли ты это по приказу Девы Марии, - чтобы люди молились, стоя на коленях?

- Нет, Богородица мне так не приказала. Это я сама так пожелала.

- Становишься на колени всегда, когда она является?  

- Иногда. 

- Какой голос у Нее, мягкий, приятный? 

-Да.

- В каком возрасте Она была? 

-Где-то приблизительно 15 лет.

- Вуаль закрывает Ее лицо?

- Нет, Она имеет собственное сияние. Оно яснее и красивее солнца.

- Приветствовала ли когда-нибудь вас рукой или кивком головы?

- Нет.

- Когда ты Ее видишь, слышишь громыхание, воспринимаешь ли ты то, о чем в это время беседуют люди?

- Нет, я ничего не слышу.

Еще раз - маленькая Жасинта

После этой беседы с Луцией, сеньор виконт де Монтело зашел к Жасинте, чтобы задать ей несколько вопросов.

- Предложила ли тебе Мария молиться по четкам?

- Да.

- Когда?

- Когда появилась впервые.

- У тебя есть своя тайна?

- Да, и у меня есть своя тайна.

- Когда Она тебе ее сказала?

- Во время второго явления, в день св. Антония.

- Говорила ли, что вы станете богатыми?

- Нет.

- Это правда, что вы будете счастливыми? 

-Да.

- Тайна касается того, что вы будете в небе?

- Нет.

- Можешь ли мне эту тайну раскрыть?

- Не могу.

- Если бы люди знали эту тайну, это их омрачило бы?

-Да.

- Как держит Мария свои руки?

- У Нее руки всегда раскрыты, часто оборачивает ладони к небу.

- У Нее светлое сияние вокруг головы? 

-Да. 

- Можешь ли ты пристально смотреть Ей в глаза?

- Нет, мне бы стало плохо.

- Поняла ли ты все, о чем говорила Богородица?

- В последний раз я не все поняла, ведь люди очень громко говорили. 

Сеньор виконт де Монтело задал еще несколько вопросов Франсишку, но они ничего нового не добавили.

ШЕСТОЕ И ПОСЛЕДНЕЕ ОТКРОВЕНИЕ

Суббота, 13 октября 1917 года.

Сейчас поговорим о величественных событиях последнего Откровения. Разговоры паломников и информация антирелигиозной прессы еще больше вызвали напряжение во всей стране. Наибольшая тревога была  в селе Алжустрёле, где жили дети, им угрожали, их запугивали, предупреждали о том, что если 13 октября не будет чуда. Над ними свершится расправа.

Распространялись слухи о взрыве бомбы в момент Откровения.

Родные и родственники боялись насилия, колебались между страхом и надеждой в свершении чуда.

Некоторые люди советовали родителям детей не появляться в Кова да Ирия, чтобы там, в случае не явления Девы Мари их не побили. Мать Луции была беспомощной, находилась в постоянных сомнениях. С одной стороны хотела верить дочери, с другой, боялась обмана. 

Луция не сомневалась ни на минутку в обещании Девы Марии, поэтому спокойно ответила: "Мама, если желаешь пойти со мной на исповедь, то мы пойдем, но только не по той причине, о которой вы говорили. Я не боюсь смерти!" В атмосфере большого напряжения дети ожидали следующего дня. Они даже не предчувствовали, какое большое чудо свершится, но были убеждены в нем. О бомбах они ничего не думали.

Большое число заинтересованных и паломников

Уже 12 октября в Фатиму начали прибывать люди. После обеда абсолютно все дороги в направлении на Кова да Ирия были переполнены народом и машинами. Хотя на дворе было холодно, шел дождь, все люди решили провести ночь под открытым небом, чтобы на следующий день занять выгодное место.

...13 октября стояла такая же погода. Но это не помешало людям из разных уголков Португалии приехать в Фатиму. Самые известные журналы и газеты послали своих корреспондентов на место ожидаемого чуда.

Продолжительный дождь преобразовал Кова да Ирия в большую лужу. Около двенадцати там уже было 50-70 тысяч людей, которые терпеливо ожидали чуда.

Вскоре пришли По-праздничному одетые дети. Люди с уважением уступали свободную тропинку детям, чтобы они дошли к дереву, с которого содрали все листья и веточки. Жасинта стала плакать и просить людей, чтобы они не давили ее. Франсишку и Луция взяли её между собой, чтобы как-то защитить от толпы. Луция попросила людей, чтобы они спрятали зонтики. Все ее послушались. Дети начали молиться по четкам. Был как раз полдень, когда Луция сразу прервала молитву и закричала: "Теперь ударила молния!" Она стала смотреть в небо.

- Она уже здесь. Она уже здесь!

- Смотри хорошо, дитя мое, чтобы ты не ошиблась! -просила ее мать, переполненная страхом, чем эта драма окончится. Но Луция ее уже не слушала. Она была в экстазе.

"Лицо молодой девушки вначале покраснело, губы сузились", - вспоминает очевидец во время церковного процесса (13 ноября 1917 год).

Откровение появилось детям на прежнем месте. В эти минуты все могли следить, как вокруг них образовалось маленькое облачко, позже оно поднялось на 5-6 метров выше. Напоминало дым из кадильницы.

Луция еще раз повторила свой вопрос:

"Кто Вы и чего хотите от меня?"

Откровение отвечало: "Я - Королева молитвы. Хочу, чтобы на этом месте в мою честь была построена часовня. Дальше необходимо каждый день продолжать "слиться по четкам. Когда будет исполнена моя просьба, то закончится война, и солдаты вернутся быстро домой. Люди пусть подобреют и просят отпущения для грешников".

Много людей обращалось к Луции, чтобы она передала их просьбы Деве Марии. Поэтому она обратилась к Богородице: "У меня есть просьбы от людей, но я хотела бы знать: исполните Вы это или нет?"

Пресвятая Богородица ответила, что некоторые исполнит, другие - нет. Потом сказала:

"Пусть люди больше не оскорбляют Господа Бога, который уже претерпел столько оскорблений!"

Это были заключительные слова Откровения, то есть, ядро послания в Фатиму.

Дети были убеждены, что это Откровение - последнее. После прощания Матерь Божья раскрыла руки и показала на солнце.

Чудо солнца

В этот момент Луция выкрикнула: "Смотрите на солнце! Какое оно чудесное и заманчивое!"

В эту минуту перестал падать дождь, тучи разлетелись и ясно показался диск Солнца. Солнце, однако, было закрашено не так, как Луна.

Неожиданно шар, словно огненный водоворот, чрезвычайно быстро начал обращаться вокруг своей оси, излучая из себя желтые, красные, синие и фиолетовые лучи. Облака, деревья, скалы, земля и много народа окунулись в эти фантастические цвета. На мгновение

Солнце остановилось, потом танец раскалённого шара начался снова. Оно снова остановилось, как будто в третий раз придало народу соблазнительный вид, еще более пестрые цвета и невиданный блеск.

Люди без дыхания стояли, словно завороженные.

Вдруг все почувствовали, что Солнце исчезает с небес и с бешеной скоростью падает на землю, на них! Многотысячная толпа закричала от  ужаса. Когда Солнце возвратилось на свое прежнее место, люди взаимно стали перекрикиваться: "Чудо, чудо!" "Я верю в Бога!" "Аве Мария!" "Боже мой, подари милосердие!"

Люди бросились в болото, молились на коленях и просили прощения своих грехов. Этот театр продолжался около десяти минут. Все присутствующие видели это чудо: верующие и неверующие, журналисты, люди с разных уголков страны. Они стали свидетелями тех явлений, о которых было уведомлено и пообещано месяц тому назад. Кроме того, чудо видели люди находившиеся от места явления в пяти-шести километрах.

Другие доказывали, что все время смотрели на детей и наблюдали за ними и их руками. На их фигурах они видели величественную игру чудесных цветов. После явления все заметили, что одежда на них высохла от дождя.

Зачем такие чуда? Очевидно для того, чтобы нас переубедить об истинности явлений и подчеркнуть исключительность небесного послания, которое передала народу Матерь Божья.

Поэтому оно заслуживает особого внимания и разговора.

Дети во время солнечной пляски пережили совсем другое чудо, нежели люди. После пятого явления Дева Мария пообещала детям, что в октябре она придет к ним вместе со Святым Иосифом и маленьким Иисусом Христом. После разлуки дети сопровождали Ее своими глазами, видели как Она подымается к солнцу и сразу  исчезает в необъятном пространстве. Виденье на этом не окончилось. Сразу возле солнца они увидели Святое Семейство. Справа - Пресвятая Дева Мария в белом платье и голубом плаще, лицо - яснее, нежели солнце; слева - Святой Иосиф с маленьким Иисусом Христом, который выглядел, как двухлетний мальчик. Святое Семейство благословило мир, трижды прочертив знак Креста. Когда это видение исчезло, появилась фигура Спасителя, который благословил народ. Затем они увидели еще два виденья. Это образ Богородицы скорбей, но без атрибутов на груди. Кажется, что Ее видели еще в другом варианте, как Марию из Кармеля. Дети обращали свое взимание на солнце тогда, когда видения исчезли.

Исключительное оздоровление
Речь идет об исключительном оздоровлении, которое наступило в день и на месте Откровения. Мария де Кармо, 47-летняя женщина, вышедшая замуж за Гоаквина дон Сантос, рожденная в Арнал, епархии Лейрия, была тяжело больной уже пять лет. У нее были симптомы туберкулеза. Вначале 1916 года состояние ее здоровья значительно ухудшилось. Она не могла ни спать, ни есть. Казалось, что до конца июля она не дотянет. Тогда Мария де Кармо узнала о событиях в Кова да Ирия. Надежда на спасение затеплилась в ее душе, она дала клятву, что четыре раза доберется пешком к Фатиме, лишь бы Дева Мария исцелила ее.

13 августа она решила впервые пойти в Фатиму, но муж не хотел об этом даже слушать. Жена все же настаивала на своем и отправилась в путь.

После тяжелого пути Мария де Кармо вместе с мужем пришли в Фатиму. Ее состояние было плачевное, но после небольшой передышки немножко стало легче. После такого изнурительного пути ей впервые стало лучше. Дорога домой также была немного лучше. Вскоре у нее появился аппетит, с сентября женщина почувствовала себя намного лучше, а 13 октября она отправилась в путь в третий раз. Несмотря на сильный дождь, Мария де Кармо чувствовала себя хорошо, кашель и боли в теле исчезли. К ней вернулась физическая сила и аппетит к еде. Она полностью выздоровела.
Вести о солнечном чуде

Приводим отрывок из письма епископа из Лейрии о почитании Нашей Милой Девы Марии из Фатимы: . "Солнечный феномен от 13 октября 1917 года, о котором так писали тогдашние газеты и журналы, был чем-то захватывающим и оставил у всех, кто имел счастье его видеть, незабываемое впечатление.

Дети пророчили день и час чуда. Вести и пророчества быстро распространились по всей Португалии и, хотя погода была особенно неблагоприятной, лил дождь, как из ведра, в Кова да Ирия пришли тысячи и тысячи людей. Они во время последнего Откровения видели все явления, которыми солнце отдавало честь и верность Королеве небес и Королеве, блеск которой был сильнее, яснее, нежели зарево солнечных лучей в полдень. 

Названное явление не зарегистрировала ни одна астрономическая обсерватория в мире. Это доказывает, что явление имело сверхъестественный характер. В Кова да Ирия его видели многие. Стремление объяснить это явление массовой суггестией не выдержало никаких доказательств. Кстати, события очень детально изучила и комментировала португальская пресса, писала в частности о солнечном чуде и антирелигиозная пресса. Большое внимание вызвали две статьи в журнале "Секуло". Первая под названием "В сверхъестественном мире" и вторая - "Знак необыкновенных событий в Фатиме". Благодаря тому, что главный редактор Авелино д'Алмеида смело отстаивал мысль о правдивости явлений, его критиковали "вольнодумцы".

Приведем свидетельства д-ра Хосе Мария Проенсо д'Алмеида Гарета: "К Фатиме я прибыл где-то около обеда. Проливной дождь еще больше усилился вместе с сильным порывом ветра и угрожал затопить широкую околицу.

Я остался стоять на построенной дороге где-то в ста метрах от места явления. Дождь стекал с голов и с одежды людей. Прошло два часа. Еще мгновение до этого солнце было закрыто густыми облаками. Неожиданно тучи разбежались, и взгляды всех присутствующих обратились к открытому пространству. И я туда засмотрелся. Солнце мерцало, но не ослепляло. В Фатиме я почувствовал, что солнце похоже на тусклый серебристый солнечный диск; сравнение, по-моему, кажется, неудачное. Нет, оно имело сияющий блеск. Солнце напоминало мне блеск жемчуга. Оно было похоже на блестящее колесо. Это не поэзия, мои глаза все это видели.

Этот разноцветный светящийся диск потом освободился от своей подкладки и окружающей среды и стремительно начал вращаться вокруг своей оси. Кроваво-красный диск приближался к земле и своим огненным весом угрожал раздавить всех в порох. Это был страшный момент! И все же мне удалось наблюдать спокойно, хладнокровно и без волнения. Оставляю возможность и другим описать эти события и явления".

Отец Игнасио Перейра на пожелание монсеньера Антонио Тексейра описал свои впечатления от 13 октября 1917 года в газете "Католик регистер" (июль 1931) и позже в журнале "Оур Лейдй оф Фатима, гер Вондерс ин Индия" (№ 7, 1934). Он вспоминает: "С тех пор прошло 14 лет, но впечатления от солнечного чуда 13 октября 1917 года залегли в мою душу так глубоко, что и сейчас кажутся совсем свежими. Мне было тогда 9 лет, учился в начальной школе в маленьком селе, где родился. Был как раз полдень. Вдруг мы услышали взволнованный крик на улице. Мы испугались. Учительница, добрая и очень верующая женщина, выбежала из школы первой, дети - за ней. Люди, собравшиеся на улице, кричали, другие - плакали, показывая на солнце. Они не обращали никакого внимания ни на нас, ни на учительницу. Все смотрели на небо.

Это было великое чудо. За ним можно было хорошо наблюдать и в моем родном селе, которое расположено в 10-ти километрах от Кова да Ирия. Я чувствую свою неспособность описать все, что тогда увидел и перечувствовал. Солнце мне напоминало скорее всего диск из искристого снега, который обращался вокруг своей оси. Вдруг оно начало падать на землю. Я хотел убежать. Мы все плакали и в ужасе ожидали конца света.

Возле меня стоял неверующий, который насмехался с людей, с того, что они идут в Фатиму, чтобы увидеть маленькую девчонку. Я посмотрел на него. Он был потрясен, и у него началась нервная дрожь по всему телу. Наконец поднял руки к небу, упал на колени и закричал: "Пренепорочная Дева Мария! Богородица наша!" Больше он не смог промолвить ни единого слова! Между тем люди не переставали плакать и просить прощения за свои грехи. Со всех сторон люди стали идти в часовню, переполненную народом.

Во время солнечного чуда вся околица, все предметы покрылись различными цветами красок радуги. Глаза у каждого приобрели различный цвет. Это вызвало страх у людей. Возможно, после десяти минут солнце повернулось назад. Оно утратило блеск и поблекло.

Когда люди осознали, что угроза миновала, они от радости начали прыгать и кричать: "Чудо, чудо! Слава нашей Милой Деве Марии!"

ПОСЛЕ ВЕЛИКОГО ЧУДА

После окончания грандиозных явлений все хотели увидеть детей, дотронуться к ним, спросить их. Жасинта от страха Сразу заплакала. Какой-то мужчина взял ее на плечи и понес к родителям. Франсишку сам себе прокладывал дорогу в толпе. Основное внимание сконцентрировалось на Луции. Кто-то взял ее себе на плечи и понес.

...Наконец они были дома. Хорошо помню, - вспоминает Луция, - что в тот день я вернулась домой без косы и платочка". Сотни людей шли в село к детям и надоедали им своими вопросами, приставаниями. Казалось, что этому процессу не будет конца. Неисчислимое число посетителей стало тяжелым бременем для детей.

Даже виконту де Монтело нелегко было добраться к дому господина Марто, чтобы снова добросердечно побеседовать с детьми и таким образом дополнить свою информацию о чуде.

Информация от Луции

- Это правда, что тебе сегодня в Кова да Ирия явилась Дева Мария? - спросил Луцию виконт де Монтело.

-Да.

- Она была одета, как в прошлый раз?

- У нее было тоже самое платье.

- Правда ли, что тебе явился Святой Иосиф с маленьким Иисусок Христом?

- Да, это правда.

- Видела ли ты еще другие явления?

- Спаситель явился, поблагословил народ, потом еще дважды видела Деву Марию, но уже по-другому.

- Что ты хочешь этим сказать?

- Она явилась как Богородица скорбей, но без меча в груди, правда, в чем Она была одета, я не помню. Во второй раз Она предстала как Дева Мария с горы Кармель.

- Эти два Откровения ты видела одновременно?

- Нет, сначала - Королеву святых четок, потом -Святого Иосифа с Иисусом Христом, потом самого Спасителя и, наконец, - Деву Марию.

- Иисус был на руках Святого Иосифа или стоял?

- Он был на руках у Святого Иосифа.

- Это был ребенок или взрослый человек?

- Нет, маленькое дитя.

- Сколько Ему было лет? .

- Возможно один год.

- Они явились тебе возле дуба?

- Нет, Они явились возле солнца, когда Дева Мария отошла от дуба.

- В каком положении ты увидела Спасителя?

- Я видела только верхнюю часть Его тела.

- Как долго продолжалось явление возле дуба? Приблизительно столько, сколько проходит молитва по четкам?

- Нет, не так долго.

- Эти фигуры возле солнца ты долго наблюдала?

- Нет, очень коротко. 

- Что хочет Дева Мария и кто Она?

- Она, Царица (Королева) четок, хочет, чтобы люди обратились и не оскорбляли Господа, который уже претерпел столько оскорблений, просила молиться по четкам за отпущение грехов наших.

- Другого ничего не сказала?

- В Кова да Ирия надо построить часовню.

- На какие деньги надо построить?

- За подаренные деньги под дубом.

- Она что-нибудь говорила об упавших солдатах на войне?

- Нет, ничего. '

- Она хочет, чтобы народ покаялся?

-Да.

- Она употребила слово "покаяние"?

- Нет, этого слова Она не говорила, но просила молиться по четкам, чтобы мы стали совершеннее.

- Солнечное чудо началось тогда, когда Дева Мария окончила разговор?

-Да.

- Ты видела, как Она приходит? -Да.

- С какой стороны?

- С востока.

- Ты видела Ее отход-" -Да.

- В каком направлении?

- На восток.

- Она отходила назад, повернувшись спиной к людям?

-Да.

- Это происходит долго?

- Нет, коротко.

- Она была охвачена блеском?

- Она всегда являлась в полном сиянии, которое ослепляет глаза.

- Как ты думаешь, Она еще явится?

- Не знаю.

- 13 числа следующего месяца ты вновь пойдешь в Кова да Ирия?

- Нет.

- Совершит ли Дева Мария другие чуда, исцелит ли больных?

- Не знаю.

- Ты передала Ей некоторые просьбы?

- Да, но Она ответила, что некоторые из них будут выслушаны и исполнены, а другие - нет.

- Когда это случится?

- Не знаю.

- Кому надо посвятить новую часовню?

- Она сказала, что является Царицей святых четок.

- Желает, чтобы в часовню приезжали люди со всего мира?

- Не знаю.

- Ты видела знаки на солнце? 

-Да.

- Ты заметила возле дуба другие явления?

- Ничего другого я не видела.

- Когда Дева Мария была красивее: теперь или прежде?

- Она всегда прекрасна.

- Какого цвета было Ее платье возле солнца?

- Платье - белого цвета, плащ -синего.

- А одежда на Святом Иосифе и Иисусе?

- У них была одежда красного цвета.

- Когда впервые ты попросила Деву Марию сотворить чудо, дабы все уверовали?

- Кажется, в июне.

- Когда Она раскрыла тебе свою тайну?

- Во время второго Откровения.

Что видели Жасинта с Франсишку

Все данные, которые подала Луция, подтвердили Жасинта и Франсишку. Как и во время первых явлений, слова Девы Марии слышали только девочки. Франсишку был простым наблюдателем. Подаем ответы Жасинты и Франсишку от 13 октября 1917 года и 19 октября 1917 года.

Рассказывает Жасинта .

- Кроме Девы Марии, кого ты еще видела?

- Святого Иосифа и Иисуса Христа.

- В каком месте ты их видела?

- Они стояли возле солнца.

- Ты видела Богородицу скорбей и Марию из Кармель?

- Нет.

- Но ты мне об этом сказала 11 октября?

- Луция узнала и вторую Деву Марию, а я - нет.

- Иисус стоял справа или слева от Иосифа?

- Справа.

- Он стоял, или Его держал Святой Иосиф на руках?

- Он стоял.

- Ты видела правое плечо св. Иосифа?

- Нет.

- Какого роста был Иисус"

- Он был по пояс Святому Иосифу,

- А какого возраста был ребенок?  Приблизительно двух лет.

- Что сказала Дева Мария?

- Она просила ежедневно молиться по четкам и построить часовню в Кова да Ирия. .

- Это ты услышала сама, или от Луции?

- Это я услышала сама.

- Откуда пришла Дева Мария?

- С востока.

- В каком направлении Она отошла?

- На восток.

- Отходила Она спиною вперед, не глядя на людей?

- Нет, Она повернулась.

- Она просила, вас приходить снова в Кова да Ирия?

- Нет.

- Еще что-то Она вам сказала? "

- Сегодня сказала, что надо молиться по четкам.

- Она сказала, где надо молиться по четкам?

- Нет, не сказала.

- Где чаще ты молишься: дома или в Кова да Ирия?

- В Кова да Ирия.

- Почему?

- Здесь лучше.

- Дева Мария не говорила, что молиться по четкам надо только в костеле?

- Нет, не говорила.

- На какие деньги надо построить часовню?

- Сказала, что надо построить, а на какие деньги -об этом ни слова.

- Ты смотрела на солнце? 

-Да.

- Что ты там видела?

- Я видела, как солнце вертится и все оно в разных цветах.

- Слышала ли ты предупреждение Луции о солнце?

- Да, я слышала, как она закричала об этом.

- Случайно Дева Мария не предупреждала вас об этом?

- Нет, ничего такого не говорила.

Свидетельство Франсишку

- Ты тоже видел Деву Марию? -Да.

- Какая Она была?

- Это была Царица (Королева) святых четок.

- Во что была одета?

- На Ней было белое платье и в руках четки.

- Ты узнал Святого Иосифа и Иисуса?

 - Да. 

- Где ты Их видел?

- Возле солнца.

- Иисус был на руках у Святого Иосифа или стоял возле него?

- Стоял возле него.

- Был великим или маленьким?

- Маленьким. 

- Как Дева Мария держала свои руки?

- Она их сложила для молитвы.

- Где ты Ее видел?

- И возле дуба, и возле солнца.

- У кого было большее сияние: у солнца или у лица Девы Марии?

- У лица Богородицы.

- Ты понимал, что Она говорила?

- Я ничего не понимал.

- Кто тебе рассказал о тайне Девы Марии?

- Луция.

- Можешь мне ее сказать?

- Не могу.

- Не хочешь или боишься Луции?

- О, нет!

- Тогда почему мне об этом не скажешь? Это будет грех?

- Возможно, что был бы.

- Эта тайна о твоем спасении, Луции и Жасинты? 

-Да.

- И о спасении священника?

- Этого не знаю.

- Люди омрачились бы, если обо всем этом узнали?   
  -Да.

- С какой стороны пришла Дева Мария?

- С востока. 

- И отошла в этом направлении? 

-Да.

- Отходила от людей с лицом к ним?

- Нет, Она повернулась.

- Медленно или быстро?

- Медленно.

- Она делает такие же шаги, как и мы?

- Нет, Она исчезает плавно, не двигаясь ногами.

- Когда Она была красивее?

- Она всегда прекрарна.

- Ты видел знак солнца?

- Я видел, как солнце вертится, словно раскаленное колесо.

- Это чудо произошло перед отходом Девы Марии или после?

- Сразу, когда Она исчезла.

- Дева Мария просила Луцию предупредить людей о чуде?

- Нет, ничего не просила, только перед отходом указала пальцем на солнце.

- Чудо произошло сразу.

- Да.

- Какие цвета ты видел на солнце?

- Я видел синий, желтый и другие цвета.

Все, что сказали дети о Деве Марии, говорит само за себя.

Обратите внимание на внешние признаки явления. Их грандиозная гармония, которая завершилась в небесном послании, есть доказательством истинности Откровения.

Выясним некоторые факты.

В последнем Откровении Матерь Божья явилась в образе Богородицы скорбей и как Мария с горы Кармель вместе со Святым Семейством.

Почему именно в этих образах?

Она хотела просто научить верующих, что является Матерью милосердия, и это не имеет никакого значения, под каким именем к Ней обращаются, несомненно одновременно Она хотела вызвать любовь и почтение к молитве по четкам. 

Молитва по четкам, когда мы размышляем о жизни Святого Семейства, о муках и страданиях Святого Семейства и Богородицы учит нас сочувствию, милосердию и любви к жизни, все это содействует нашему душевному совершенствовании  и избежанию греха.

Почему Дева Мария выбрала для себя именно тринадцатый день для явления?

На основании традиции Мария умерла тринадцатого августа; 15 августа, то есть на третий день, Она была принята в небо. Давным-давно в Португалии 13 августа отмечали как особый праздник под названием: "Праздник доброй смерти благословенной Девы Марии", Отмечали этот праздник, в частности, иезуиты.

ТРОЕ ВОЗЛЮБЛЕННЫХ КОРОЛЕВЫ НЕБЕС ДО ЯВЛЕНИЯ

Явления, о которых мы писали, вне всякого сомнения принадлежат к великим чудесам. Но не меньшим чудом является верность трех пастушков к посланиям Девы Марии.

Наверное, на нас сильно повлияет героическое стремление детей принести в жертву свою любовь и почтение для Богородицы. Эти дети смогут стать для нас  наилучшими учителями, если мы сумеем передать их благородный дух почтения к Нашей Милой Деве Марии из Фатимы.

Им принадлежит царство Божье

До событий 1917 года жизнь троих детей протекала весело, беззаботно но обыкновенно. Жасинта и Франсишку очень тепло относились к Луции и ни с кем более не хотели дружить. Их возлюбленным .местом был колодец в отцовском саду, который прятался в тени миндаля, оливков и каштанов. 

Игру наиболее часто выбирала Жасинта. Она очень часто повторяла сказки, которые слышала от своих близких. Быстро и спокойно проходило время! И позже, когда наступили дни страдания, они приходили сюда, чтобы спокойно помолиться и не раз просто поплакать. Невинные сердца детей к атому времени знали только смех, радость, хорошее настроение. На этом месте их никто не беспокоил, и они могли скрывать свою радость. Луция, как самая старшая из них, должна ,была выполнять, и отдельные обязательства в семействе. Если родители работали в поле, то они оставляли всех детей во дворе госпожи Розы, Луция вместе с двумя старшими сестрами присматривала за ними. Так двор госпожи Сантос был превращен в детский сад, где самой главной была Луция. В такие дни Жасинта вместе с братом вынуждена была быть во дворе со всеми. После обеда госпожа Роза учила детей катехизму. Она бы очень стыдилась, если бы ее дети во время экзамена по религии чего-то не знали. Госпожа Роза следила за чистотой речи, ругала детей за плохие слова. Так изо дня в день протекала их жизнь.

Однажды к ним пришли Жасинта и Франсишку. Потом попросили Луцию пойти с ними. Луция ответила, что сегодня занята.

Она взяла маленького брата за руку и возвратилась домой.

Дети играли "в заставу", кто проиграл, тот должен исполнить что-то за приказом победителя. Жасинта наиболее часто требовала поймать бабочку или насобирать ароматных цветов. Однажды после победы в игре Луция приказала Жасинте обнять и поцеловать одного из своих братьев. Жасинта категорически отказалась: "Нет! Почему не прикажешь мне поцеловать Спасителя?" "Хорошо, принеси стульчик и поцелуй Спасителя, - ответила Луция. Жасинта сделала это искренне, с любовью и верой.

Жасинта посмотрела на крест и спросила: Почему Спаситель был распят?"

"Потому, что умер за нас", - ответила Луция.

"Расскажи мне, как это было?" - попросила Жасинта. 

Во время длинных зимних вечеров госпожа Роза рассказывала своим детям о жизни и страданиях Иисуса Христа. Поскольку у Луции была хорошая память, она сумела очень детально, передать, эти события из жизни Христа. Жасинта с глубоким волнением слушала каждое слово Луции о Иисусе. Часто она обращалась к Христу: "Бедный Спаситель я больше никогда не буду грешить, не хочу, чтобы Ты страдал из-за меня".

Большую радость вызывал у детей закат солнца.

Когда наступала ночь, они считали звезды. На ясном небосклоне любили наблюдать за Луной и звездами.

Для них это были лампы, которые на небе зажигали ангелы. Солнце для них было лампой Спасителя, а Луна - лампой Святой Марии. Жасинта часто говорила: "Лампа Марии мне нравится больше, нежели лампа Спасителя потому, что она не жжет и ослепляет". Франсишку ей возразил: "Жасинта, лучшей лампы, нежели у Спасителя, нет ни у кого". Он не мог налюбоваться красотой солнечных лучей, когда они отражались вечером в окнах домов.

Цветы для Иисуса Христа

По случаю праздника Тела Господнего дети избрали Луцию, чтобы она шла в белом платье перед балдахином и бросала лепестки цветов перед Евхаристическим Христом. Жасинта тоже захотела принимать участие в этом торжестве.

Наконец торжественный день наступил. Они шагали перед балдахином и сыпали лепестки цветов, но Жасинта все свое внимание сосредоточила на священнике. В конце процессии ее корзинка была еще полная цветов.

- Почему ты не сыпала цветов Иисусу?

- Потому, что я Его видела.

Когда они вышли из костела, Жасинта спросила Луцию: "Ты встретила Иисуса Христа?"'

- Нет, не Как человека. Ты еще не знаешь, что Иисуса можно видеть только в облатке. Он в ней спрятан. Мы Его так принимаем во время святого Причастия.

- Во время причастия разговариваешь ли с Ним?

- Конечно.

- Но почему ты Его не видишь?

- Потому, что Он спрятан.

- А разве это возможно, чтобы во время причастия столько людей принимало Иисуса Христа одновременно? Значит, каждый получит кусочек Его тела?

- Нет, дело совсем в другом. Видишь, сколько есть облаток? В каждой из них спрятан Спаситель.

Не один теолог улыбнулся бы, услышав их разговор, но Иисус смотрел на них с любовью.

Жасинта продолжала: "Я попрошу у мамы разрешения на Святое Причастие".

- Но тебе не исполнилось еще и десяти, и священник не разрешит этого.

- Тебе тоже нет еще и десяти, но ты уже была на исповеди.

· Я хорошо знаю катехизис, а вы его еще не знаете. Жасинта с Франсишку обратилась с просьбой к Луции обучить их катехизису. Учились они очень добросовестно и вскоре знали уже все, что могла дать им молодая учительница.

С овцами - на возвышенность

Между тем Луции исполнилось восемь лет. Мать думала о постоянной работе для Луции и решила, что отныне она будет ухаживать за овцами. Об этом узнали маленькие друзья Луции. Они огорчились, но не надолго. Жасинта с Франсишку стали умолять свою маму, чтобы та разрешила им тоже пасти овец. Госпожа Олимпия с неохотой согласилась на это.

С этого времени маленькие пастушки на рассвете весело гнали овец на возвышенность. Никогда они не выходили из дому, чтобы не помолиться. Сначала -"Отче наш", потом - молитва к ангелам.

Какая, это прекрасная жизнь на природе! Жасинта любила, лазить по скалам, чтобы слушать эхо своего голоса. Часто она кричала: "Аве Мария!"

Франсишку полюбил птички. Он делился с ними своими скромными хлебными запасами. Мальчик охранял птичьи гнезда и ругался с теми ребятами, которые приходили туда и уничтожали их. Доброта его проявлялась и в заботливом отношении к другим людям. На пастбище они часто встречали пожилую женщину, которая тоже пасла овец. Иногда овцы ее разбегались в разные стороны, и тогда Франсишку первым приходил на помощь. Старая женщина называла его ангелом-хранителем. Жасинта очень любила маленьких ягнят. Часто прижимала их к себе и не раз несла на руках домой, чтобы те не устали.

Однажды Жасинта с ягненком на руках шла посреди стада овец. Луция спросила: "Жасинта, что ты делаешь среди стада?

- Иду так, как Господь Христос на картине, которую я получила, - ответила Жасинта.

Дети каждый день молились по четкам. Иногда для детских игр не хватало времени. Что делать?-Оставить четки? Совесть претила им это сделать. Что тогда? Наконец нашли выход, который разрешал исполнять и то, и другое. Но вскоре они поняли главную сущность молитвы по четкам и об этом периоде вспоминали с улыбкой. Все в их жизни изменилось.

Посещение ангела

Так и росли себе три пастушка в горах, невинных, как три ягненка и птички, которые окружали их. Действительно, нет ничего удивительного в том, если бы ангелы к ним сошли с неба и подготовили их к явлениям Божьей Матери.

Можна припустить, что ангелы являлись им несколько раз: 

а) Луция уже в 1915 году получила первое, хотя неясное, знамение. Было это тогда, когда ей, восьмилетней, доверили пасти овец. Однажды она была вместе с девушками на верху Кабесо, недалеко от Алжустрела, где стояла воздушная мельница. (Луция назвала девчонок. Это были ее сестры и приятельница Тереза Матиас).

Мы были заняты молитвой, когда увидели над деревьями в долине, как подымается фигура человека, похожая на снежную прозрачную статую, всю в лучах солнца. "Что это?" - спросили со страхом дети. Но продолжали молиться. Когда молитву закончили, фигура исчезла.

Явление повторялось еще дважды. Луция об этом никому не говорила, но другие девушки не умолчали. Так узнала и мать Луции.

- Луция, говорят, что вы там что-то видели? Что это? - спросила мать у Луции.

- Не знаю, - ответила Луция.

Она пыталась все это объяснить, как могла. Мать не поверила, считая, что это все - детские выдумки.

...Прошли месяцы. Дети позабыли о том событии. Но случилось то, чего никто из них не ожидал.

Событие повторилось, но все происходило совсем по-другому.

б) Ангел мира.

Было это в конце весны 1916 года. Франсишку и Жасинта получили согласие матери пасти овец вместе с Луцией. Однажды пошел дождь, и дети стали искать убежище в малой пещере, затерянной между деревьями. Вход в пещеру был с востока. Они продолжали игру, когда услышали, будто сильный ветер зашумел. Дети растерянно смотрели друг на друга. И тут заметили что-то белое. Была это та же самая фигура, похожая на снежную статую, которую Луция видела раньше. Свет имел очертания юноши, который был прозрачен, и сиял ярче, чем кристалл в лучах солнца. По мере того, как он к нам приближался, мы могли различить его черты. Было это лицо 14-16-летнего юноши необыкновенной красоты. Он успокоил нас и сказал: "Не бойтесь. Я - Ангел Мира. Молитесь со мной".

Юноша стал на колени, наклонив голову к земле, трижды повторил: "Боже мой, верую, поклоняюсь, уповаю и люблю Тебя. Прошу у Тебя прощения за тех, кто не верует, не поклоняется, не уповает и кто не любит Тебя".

Дети под влиянием сверхъестественной силы повторяли эти слова за юношей.

Ангел встал и сказал: "Молитесь так. Сердца Иисуса и Марии услышат ваши просьбы".

Затем он исчез, но его слова вошли в нашу душу так, что мы о них никогда не забывали.

в) Второе явление.

Дети описали и второе явление Ангела.

Это произошло где-то в июле или августе 1916 года. Дети играли возле колодца в саду родителей Луции.

Вдруг перед ними явился тот самый юноша и сказал: "Что вы делаете? Молитесь! Молитесь усердно! Святейшие Сердца Иисуса Христа и Марии полны милосердного помышления о вас. Непрестанно приносите Всевышнему молитвы и жертвы. Приносите Господу новые молитвы и жертвы в возмещение грехов, которые оскорбляют Его, с молитвой об обращении грешников. Так вы обеспечите вашей родине мир. Я ее Ангел-хранитель, Ангел Португалии. В особенности самоотверженно и терпеливо переносите все страдания, которые пошлет на вас Господь".

- Эти слова, - писала впоследствии Луция, - глубоко вошли в наши сердца, как свет, в котором мы познали любовь Господа Бога и Его желание, чтобы эта любовь была взаимной. Кроме того, мы открыли для себя значение жертвы верующих, с помощью которой Бог обратит грешников на правильный путь. С этого момента мы начали приносить жертвы Господу Богу каждый день, усердно повторяя молитву Ангела.

г) Третье явление Ангела и Святое Причастие. Прошло два или три месяца. Мы вновь были в пещере и молились. Вдруг увидели неведомый свет, засиявший над нами. Когда поднялись с колен, увидели Ангела, державшего в одной руке чашу. Над чашей подымалась облатка, из которой падали капли крови назад в чашу. Чаша и облатка остались в воздухе до тех пор, пока Ангел не стал на колени и не попросил детей, чтобы трижды повторили: "Пресвятая Троица, Отец, Сын и Дух Святой, мы кланяемся Тебе из глубины нашей и приносим Тебе драгоценнейшее Тело, Кровь, Душу и Божество Иисуса Христа, пребывающих во всех храмах мира. Жертвуем Тебе во исправление всех обид, святотатств и безразличия, коими Христос был оскорблен. И в силу бесконечных заслуг Его Святейшего Сердца и Пренепорочного Сердца Марии просим Тебя об обращении всех грешников".

Потом он встал, взял чашу с облаткой и подал Луции, затем Жасинте и Франсишку и сказал: "Примите Тело и пейте Кровь Иисуса Христа, которого неблагодарные люди так сильно обижают. Исправьте преступления их и утешьте Господа вашего".

Упал на колени и трижды помолился "Пресвятая Троица!" После этого исчез.

Дети продолжали молиться, повторяя слова Ангела. Наконец, Франсишку заметил, что наступил вечер, и надо возвращаться домой.

После пережитого дети все еще никак не могли прийти в себя. Прошло много времени, пока к ним вернулось сознание.

- Не знаю, что со мной, - жаловалась Жасинта. - Не хочу разговаривать, петь, нету никакой силы.

- У меня тоже самое, - добавил Франсишку. - Все это ничего! Приключение с Ангелом - вот что самое лучшее в мире!

Целыми днями дети находились в состоянии апатии и медленно приходили в себя.

Позже они смогут подтвердить, что. явления Богородицы имели другое влияние. Она приносила им чувство успокоения от Бога, с другой стороны, их сопровождала физическая свежесть, вдохновение и т. д. Какое значение имеют первые события для детей? Они были одновременно и подготовкой, и экзаменом для детей к дальнейшим явлениям. Главным в происходящем было то, что дети духовно подготовились к пониманию проблем Божьей Матери и их распространению.

 ПОСЛЕ ЯВЛЕНИЙ БОГОРОДИЦЫ

Так приближались дни милосердия, когда Кова да Ирия должно стать неиссякаемым источником милосердия Девы Марии.

Первыми, кому принадлежала эта милость, были дети.

Это произошло на следующий день после явления. Когда дети пришли в Кова да Ирия, Жасинта почему-то уединилась.

- Жасинта, ты не пойдешь с нами.

- Нет.

- Почему?

- Я думаю о словах Богородицы, что нам надо молиться и приносить жертвы за обращение грешников. Но как мы должны приносить жертвы?

Это действительно был сложный вопрос, который они не могли понять. Никто не знал ответа.

- Я уже знаю! - закричал Франсишку. - Отдадим свои продукты овцам и таким способом выполним жертвоприношение. Сегодня отречемся от хлеба.

Как сказали, так и сделали! Это был их первый день поста после явления.

Жасинта про себя размышляла: "Богородица говорила, что много душ попадет в ад. Что означает ад'"

"Ад, - начала объяснять Луция, - это глубокая бездна, полная диких зверей с большим огнем, куда брошены все, кто грешил и не исповедался".

- Они никогда оттуда не выйдут?

- Нет.

- Даже после многих лет?

- Нет, такова горькая правда. Ад всегда вечен, как и небо. Кто один раз войдет в небо, оттуда больше не вернется.

- А кто попадет в ад, тот оттуда тоже не выйдет?

- Я же тебе говорила. Ты знаешь, что ад и небо -вечны.

"Мы не осознавали, - вспоминает позже Луция, -что в этот день впервые размышляли о вечности, небе и аде".

Таким способом Дева Мария готовила детей до виденья ада 13 июля. Мечты о вечности сильно повлияли на Жасинту, она часто впадала в грусть, задумчивость. У Жасинты усилился страх перед адом, куда должны пойти все грешники. Она очень часто произносила молитву: "О, Иисусе, прости нас, сохрани нас от огня адского, возьми на небо все души и в особенности те, которые более всего в нем нуждаются".

Иногда она выглядела так, словно проснулась, тогда сразу настаивала: "Луция, Франсишку, не хотите со мной молиться? Мы должны много молиться, дабы спасти грешников. Почему Богородица не покажет ада грешникам? Они больше бы никогда не грешили, если бы его увидели. Ты должна Деве Марии сказать, чтобы Она показала всем людям ад". Она обняла Луцию и проговорила: "Я пойду на небо, но ты еще здесь останешься и расскажешь всем про ужасный ад".

Однажды, когда Жасинта отказалась от еды, Луция настаивала на том, чтобы она поела.

Во время своей последней болезни Жасинта хотела сопровождать Луцию на мессу.

- Жасинта, ты не можешь пойти со мной на Богослужение, - ответила Луция.

- Знаю, но хочу помолиться за грешников, которые не идут в костел даже в воскресенье.

Как услышала плохие слова от людей, очень опечалилась и прошептала: "Боже мой, эти люди не ведают, что попадут в ад, когда будут произносить такие гадкие слова. О, Иисусе, прости их!" Эта чистая детская душа очень страдала, когда видела или слышала что-то нехорошее, некрасивое. Она страстно молилась, повторяя очень часто молитву "О, Иисусе, прости нас".

Вид ада настолько ее угнетал, что самые тяжелые действия покаяния и самоотречения казались сносными, лишь бы суметь уберечь от ада хотя бы одну душу.

На Франсишку виденье ада оказало также сильное воздействие, хотя он казался более спокойным и хладнокровным, нежели его сестра. Но в нем победило впечатление от встречи с Девой Марией и того состояния души, в котором она очутилась.

Утешать Бога в грусти за грехи мира было для Франсишку самым важным заданием.

Однажды, когда дети пришли на пастбище, Франсишку шагнул на скалу и обратился к девушкам: "Оставьте меня одного".

Луция и Жасинта оставили его и пошли ловить бабочек. Они ловили бабочек и сразу отпускали, налюбовавшись их красотой. Пусть летают. Добрые детские сердца горели огнем самопожертвования, поэтому им хотелось сделать что-то хорошее и пожертвовать это Богу за обращение грешников.

После обеда они вспомнили о Франсишку и отправились к нему.

- Франсишку, пойдешь с нами обедать?

- Нет, я не пойду.

- А молиться будешь с нами?

- Да, только позовите меня!

Когда они вернулись, Франсишку был на прежнем  месте.     

- Что ты здесь делаешь так долга"

- Думаю о Господе Боге, который из-за наших грехов стал таким грустным. Если бы я мог Его утешить? Поэтому хочу сегодняшний день посвятить молитве и посту. Позже добавил: "Для меня великим счастьем будет увидеть Ангела, а еще большим - Деву Марию, но получу самую большую радость, когда познаю Бога в свете, который нам оставила Богородица в наших сердцах.

Как прекрасен Спаситель! Но Он грустит из-за многих грешников. Мы не имеем права совершать грехи".

- Франсишку, - спросила Луция, - ты бы сначала утешил Спасителя, или обратил грешников на праведный путь?

- Сначала утешил бы Спасителя. Ты видела, как Богородица страдает из-за наших грехов, которыми мы оскорбляем Иисуса.

Во время болезни Франсишку сказал: "Меня очень беспокоит, что Иисус такой грустный. Я буду много молиться к Нему".

За обращение грешников

После первого явления дети умножили свои жертвы Богу за обращение грешников. Наиболее активной в этом деле была Жасинта. Дети решили приносить жертвы Богу не только в молитве, посте, но и добрыми делами совершать поступки милосердия и любви к ближнему.

Они отказывали себе во всем. Очень часто отдавали свой хлеб, фрукты бедным. Сами в то время, когда их мучил голод, питались растениями.

Однажды мать принесла им виноград из собственного виноградника. Дети очень обрадовались, но как только мать ушла к себе, Жасинта предложила: "Давайте и это принесем в жертву за грешников". И сразу побежали на улицу, чтобы выполнить свое обещание. Таким путем маленькие апостолы все больше и больше укрепляли себя в вере к Богу и обретали удивительное чувство счастья от совершенных дел.

Франсишку не только согласился с предложениями девочек, но и сам выдумывал новые.

Как-то к ним зашла крестная мать Луции. Она принесла им яблочный сок. Поставила чашку перед Франсишку, тот отодвинул ее подальше и отказался от сока. Девочки спросили у него: "Почему ты не выпил яблочного сока"?

Франсишку ответил: "Когда мне предложили чашку сока, я вспомнил, что имею случай совершить новое жертвоприношение Господу, который это очень любит".

"Такие случаи происходили почти каждый день, вспоминает Луция, - если бы мне пришлось рассказать о них, не будет конца".

Жертвы, которые приносили дети, часто носили героический характер. Вот один пример: "Было жаркое лето. Утром дети погнали овец на пастбище. Родители посоветовали детям спрятаться в тени деревьев. Домой просили вернуться позже, когда пройдет жара. По пути встретили детей из бедных семейств, и Жасинта, выполняя желание своих друзей, отдала им весь хлеб и фрукты. На небе не было видно ни единого облачка, солнце палило. Около обеда земля превратилась в раскаленный котел. Дети больше страдали от жажды, нежели от голода. Нигде ни капли воды.

- Сначала мы этот недостаток не ощущали и жертвовали за обращение грешников, но когда миновал полдень, мы уже вытерпеть не могли. Я пошла в coceднee село, попросила воды. Пожилая женщина дала нам кувшин с водой и немножко хлеба. Я поблагодарила ее и пошла на пастбище к друзьям. Кувшин с водой подала Франсишку:

- Пей! - предложила я.

- Не хочу.

- Почему? 

- Хочу страдать за обращение грешников.

- Жасинта, пей ты!

- Я тоже хочу принести жертву за грешников, -ответила Жасинта.

Тогда Луция всю воду из кувшина вылила в ямку для овец, потом отнесла кувшин пожилой женщине и поблагодарила ее. Но жара продолжалась.

Жасинта от жажды и голода теряла последние силы. С детской наивностью, которую сохранила до самой смерти, обратилась ко мне: "Прикажи птичкам и лягушкам прекратить свой концерт! Я больше не могу!"

- Не хочешь страдать за грешников? - спросил Франсишку у сестры.

На этом они не остановились. Еще не один раз они не брали с собой воды, вновь приносили жертву, которую испытали в августе во время наибольшей жары.

Дети изобретали все более трудные способы жертво-приношения. Однажды в полдень они собирали цветы. Жасинта случайно коснулась к крапиве и сильно ужалилась. Она взяла крапиву в руки и закричала: Смотрите, я нашла новый способ упражнения в самоотречении".

С тех пор они добровольно брали в руки крапиву или ходили по ней босиком, чтобы терпеть.

Как-то в августе дети нашли канат на дороге. Луция обвила им свои плечи и сразу почувствовала боль. Она обратилась к своим друзьям: "Это болит. Мы можем таким способом принести жертву Господу Богу". Как всегда с этим согласились Франсишку и Жасинта. Разрезали канат на три части и каждый обвил себя им вокруг пояса.

"Этот канат приносил нам ужасные боли, Жасинта не раз плакала", - пишет Луция.

Мы ей говорили, чтобы она сняла канат с пояса. Жасинта отвечала нам: "Нет, я хочу приносить жертвы Господу за обращение грешников".

Сначала дети носили канат круглосуточно. Легко себе представить, чего это им стоило! Поэтому Богородица во время явления 13 сентября сказала: "Господь удовлетворен вашими жертвами, но не желает, чтобы вы спали с канатом. Носите его только днем!"

Дети послушались, но продолжали приносить жертвы еще ревностнее. Франсишку и Жасинта носили этот канат даже во время своей смертельной болезни, позже на их теле видно было кровавые раны.

Сколько различных жертв изобрели эти невинные сердца, знает только сам Спаситель!

Обращает на себя внимание тот факт, что это пожелание Девы Марии - приносить жертвы за обращение грешников - дети пытались скрыть от людей.

Только тогда узнали, когда епископ из Лейрии попросил Луцию написать воспоминания" о прожитых годах. Эти воспоминания были использованы и во время написания биографии маленькой Жасинты.

"Мы не хотели, чтобы об этом кто-нибудь узнал", -вспоминает Луция.

Святое смирение - настоящее доказательство влияния милости Божьей. Сильно действует на нас то, как невинные дети страдали от жажды! Счастливые они! За несколько дней они научились понимать тайну креста, это самое тяжелое и самое высокое искусство святых!

Все для Иисуса и Святого Отца

Вскоре наступили дни скорби и боли, к духовным жертвам присоединились еще и тяжелые кресты великих страданий.

Во время каждого страдания Жасинта спрашивала у своих друзей: "Вы сказали Иисусу, Что все перенесли терпеливо и с любовью к Нему?" Когда они отвечали отрицательно, она раскрывала свой руки и начинала молиться: "О, Иисусе Христе, с любовью к Тебе и за обращение грешников".

Когда Луция находилась в угнетенном состоянии духа, Франсишку духовно поддерживал ее: "Не волнуйся! Разве нам Дева Мария не сказала, что мы должны много перетерпеть, дабы испросить прощения у Господа Бога и Пренепорочного Сердца Девы Марии - за грехи наши".

Однажды два священника рекомендовали детям молиться за Святого Отца. Жасинта хотела знать, кто является Святым Отцом и почему надо молиться за нега' Священники охотно ответили на ее вопросы.

С этого времени дети высоко чтили Святого Отца, никогда не забывали упомянуть в молитве его имя.

С тех пор они в конце каждой молитвы по четкам молились еще трижды за Святого Отца,

Жасинта очень часто высказывала пожелание увидеть Святого Отца.

Кто-то сказал, что Луцию хотят пригласить в Рим, чтобы ее Святой Отец выслушал.

Никто не мог принести ей большей радости, но одновременно это очень огорчило Франсишку и Жасинту. Они со слезами на глазах сказали ей: "Ты счастливая! Мы туда не можем поехать!"

В биографии Жасинты есть два случая, которые объясняют ее великую любовь и почтение к Папе Римскому.

Однажды, когда Луция и Франсишку искали в лесу мед диких пчел, девочка осталась сама возле колодца. Вдруг они услышали голос Жасинты: "Луция, я видела  Святого Отца?"

- Нет!  

- Я не знаю, как это было, но Он явился мне в одном большом доме, в котором стоял на коленях возле столика, лицо было закрыто руками. Он плакал. Во дворе было много народа, некоторые из людей бросали камни, ругались и кричали отвратительные слова. Бедный Святой Отец!

Позже священники рассказали ей о Папе. Жасинта вновь подтвердила то, что видела, при этом уточнила, что Дева Мария в одном из явлений уже говорила об этом.

Как-то вечером они вместе молились. Жасинта неожиданно сорвалась и стала говорить, обращаясь к Луции: "Посмотри... Ты видишь эти улицы, дороги й поля, они полны народу, который от голода плачет, А Святой Отец молится в костеле перед Пренепорочным Сердцем Марии. И много, очень много людей с Ним молится..." Луция попросила Жасинту не рассказывать об этом никому, чтобы таким образом не раскрыть часть тайны.

На пути к святости

Кроме жертвоприношения, дети были очень послушными, смиренными и скромными. Дух молитвы был сильно развит в их сердцах. Чем большее число людей их искало, тем больше они прятались от них. "Но почему?" - спрашивали Луцию позже. "Многие из людей стали сочинять нам хвалебные оды, что скоро надоело и раскрыло истинную сущность таких слов. Нам стало ясно, что в этих словах много мести и лжи".

Однажды дети гуляли по главной улице. Где-то в ста метрах от них остановилась машина, из нее вышли элегантно одетые дамы и господа.

- Осторожно, эти хотят нас посетить.

- Исчезнем!

Неизвестные их остановили и спросили:

- Вы из Алжустрела?

- Да.

- Вы знаете троих детей, которым явилась Богородица?

- Да, знаем.

- Можете показать нам, где их дом?

- Сначала надо идти прямо, а потом - налево.

Дети точно описали свой дом. Незнакомцы поблагодарили и пошли в нужном направлении; дети, веселые, как жаворонки, отправились в другую сторону, чтобы спрятаться в поле, которое было неподалеку.

Трюк получился, и Жасинта добавила: "Мы должны поступать так всегда". На определенное время Жасинта и Франсишку вынуждены были встречать и вести разговоры с посетителями. Луция в это время пасла  овец.

Они часто исчезали; где прятались, никто не ведал.

Позже Луция рассказывала, что они прятались в пещере, там молились целыми часами, приносили жертвы. Какие? Об этом знает только сам Господь Бог.

Во время учебы в школе они часто посещали костел и усердно молились к Спасителю. Жасинта оставалась в костеле значительно дольше, нежели ее друзья. Как только они входили в костел в Фатиме, их сразу окружали люди.

"Мы чувствовали, что верующие знали наперед, когда мы войдем в храм, и не покидали нас, чтобы мы спокойно побыли наедине с Иисусом".

Но поскольку дело касалось обращения грешников, то мы им сочувствовали: "Надо молиться и приносить жертвы, иначе они пойдут в ад".

Не меньшей была и любовь Франсишку к Святому Отцу.

Когда они пришли в Фатиму, он попросил Луцию: "Послушай, иди в школу сама, а я останусь в костеле возле спрятанного Иисуса. Для меня обучение - это лишь стремление, я и так незадолго пойду в небо". После окончания уроков она находила его в углу алтаря.

Болезнь Франсишку прогрессировала с каждым днем все сильнее и сильнее. Особенно трудно было ходить ему пешком. "Меня очень болит голова. Мне кажется, что я потеряю сознание и упаду на землю".

"В таком случае меня не надо сопровождать, оставайся дома"!

"Нет, нет! Пока ты в школе, я хочу побывать в костеле возле Спасителя", - такие и другие выражения можно было услышать от больного.

Когда болезнь наконец заставила его остаться дома, он почувствовал огорчение и боль, что не может быть возле Иисуса Христа! "Мне очень жаль, что не могу побывать возле спрятанного Иисуса Христа! Слушай, иди в костел и передай Иисусу мое приветствие!"

Много раз Дева Мария слышала их просьбы. Луция со слезами и молитвами достигла того, что ее больная и умирающая мать сразу выздоровела. Однажды ее попросил мужчина помочь ему и его больной жене. Его призывали на фронт, а дома оставалась тяжело больная жена и дети. Он плакал и умолял Деву Марию, чтобы Она помогла ему. Наши молодые избранники молились и просили Богородицу помочь этому мужчине. И Божья Матерь не отказала им в этих молитвах.

Еще два случая, которые касаются Жасинты и Франсишку. Одна семья из соседнего села попала в беду. Их сын был обвинен и арестован. Ему грозило многолетнее заключение. Озабоченные родители обратились за помощью к Терезе, сестре Луции. Луция по пути в школу обо всем этом рассказала Франсишку и Жасинте. Франсишку попросил их: "Идите в школу, я останусь в костеле возле Иисуса и буду Его просить, чтобы Он подарил милость невинному". После возвращения из школы Луция спросила Франсишку: "Ты просил Иисуса о милости?" -Да.

- Можешь сказать Терезе, что этот парень через некоторое время возвратится домой. Тринадцатого числа этого месяца пришел юноша со всем семейством в Кова да Ирия, чтобы поблагодарить Деву Марию. В другом семействе юноша, как блудный сын, оставил дом. Его мать умоляла Луцию, чтобы та молилась к Деве Марии за него. Через несколько дней юноша возвратился домой, попросил извинения у родителей за содеянное. В самом начале он потерял много денег, потом стал воровать и на некоторое время попал в тюрьму. Во время грозы сбежал из тюрьмы,, бродил по лесу и заблудился. В отчаянии стал на колени и начал молиться. Сразу увидел Жасинту. Она взяла его за руку и вывела на дорогу, показала ему направление домой. Утром он добрался к родным местам. Когда Жасинту спросили, как ей удалось это сделать, она ответила, что вообще не знала этих мест и лесов, но из сочувствия к родне умоляла Деву Марию помочь этому юноше.

Встречи

В селе жила пожилая женщина, но очень сварливая. Однажды она в пьяном виде набросилась на детей и стала их бить. Когда дети вырвались из ее рук, Жасинта сказала: "Надо много молиться и просить Деву Марию обратить ее к Богу, она так ругается и грешит, что если не покается, то обязательно пойдет в ад".

Несколько дней спустя дети играли на улице. Вдруг Жасинта остановилась и обратилась к Луции: "Слушай, завтра мы встретимся с Марией?"

- Да, завтра тринадцатого.

- Тогда прекратим игру и начнем молиться за обращение грешников. Они не знали, что в это время за ними внимательно наблюдают. Жасинта первой начала молитву: "О, Иисусе, из любви к Тебе и за обращение грешников".

Все это происходило перед домом этой пожилой и неверующей женщины. Она стояла возле окна и внимательно наблюдала за ними. Этот искренний поступок так сильно повлиял на нее, что она больше не сомневалась в искренности детей. С тех пор эта женщина не ругала детей, а наоборот, умоляла их молиться за нее перед Богородицей.

К счастью, дети встречали не только злых людей. К такой встрече следует отнести знакомство детей со священником Крузом, которого по всей Португалии называли "Святым отцом Крузом". Он пришел в Фатиму, чтобы опросить детей и самому убедиться в происходящем.

Его исключительная доброта вызвала положительную реакцию у детей. Они искренно обо всем ему рассказали. Д-р Круз лично убедился в искренности и истинности детских слов. Он попросил их провести его на место событий. Старый священник сидел на ослике и совершал свое первое паломничество в Кова да Ирия вместе с детьми, которые по дороге молились. Отец Круз в дороге научил их некоторым молитвам. Жасинте понравились -такие слова из молитвы: "О, Иисусе Христе, я люблю Тебя! Пренепорочное Сердце Девы Марии, стань моим спасением".

Другой священник однажды сказал Луции: "Дитя мое, ты должна очень любить Спасителя, если Он для тебя делает столько добрых дел". Эти слова произвели на Луцию очень сильное впечатление. Она для себя сочинила молитву: "Мой Боже, люблю Тебя за все милости, которыми меня Ты наградил". С этой молитвой она познакомила своих друзей. Жасинта очень часто повторяла эту молитву.

Незадолго до своей болезни Жасинта сказала Луции: "Для меня великая радость говорить Иисусу, что я Его люблю... Когда я несколько раз повторяю это, мне кажется, что в моем сердце зажегся огонь".

Как она мечтала зажечь огонь любви к Господу Богу Иисусу Христу во всех сердцах! Однажды она обратилась к Луции с такими словами: "Мне недолго осталось жить на земле. Ты останешься здесь и будешь извещать людей о том, что Господь желает завести во всем мире поклонение Пренепорочному Сердцу Девы Марии. Когда будешь об этом рассказывать, ничего не скрывай! Говори о всех ласках, коими нас Господь Бог одарил через Сердце Девы Марии. Пусть и люди Ему поклоняются! Пусть люди просят Пренепорочное Сердце Девы Марии подарить мир, ибо Господь это доверил Богородице".

Как-то Луция подарила Жасинте открытку с изображением Сердца Иисуса. Она взяла открытку с собой в больницу и хранила ее там под подушкой.

Это только некоторые моменты из жизни Жасинты, свидетельствующие о глубокой внутренней жизни ее сердца.

Маленькие избранники Царицы небес уже во время первого явления сделали значительные шаги в укреплении своей веры. Их знания по религии были ограничены, ничего не знали про аскетическую жизнь, но все-таки казалось, что владеют тайнами духовного совершенства.

Они каждодневно и ежечасно стремились совершенствовать свою чистоту сердца, при этом не потеряли своей детской наивности. Маленькие избранники оставались по-прежнему детьми: играли, пели, смеялись, танцевали. В кругу незнакомцев сразу притихали, молчали, не вступали ни в какие споры. Когда же оставались одни, сразу начинали говорить про тайну, которую им доверила Дева Мария. Она пока не предназначалась для разглашения другим.

- Вы заметили изменения в поведении своего ребенка? - спрашивали у госпожи Марто.

- Нет, они добрые и послушные дети, - отвечала госпожа Марто.

Человек, который сумел бы заглянуть во внутреннюю жизнь этих невинных созданий, был бы удивлен. У них не было учителя по теологии, только - явления Девы Марии.

Судьба свела их с истинными священниками, которые познакомили их с правилами совершенства. Для детей, мечтавших о чистоте сердца, это были важные впечатления, которые приравнивались к духовным сокровищам. В их чистых душах, просветленных небесным сиянием, каждое зерно щедро принесло свои плоды.

Уже приближалось время отхода в вечность Франсишку и Жасинты в сопровождении Девы Марии, но перед этим их еще ожидало испытание.

ОЧИЩЕНИЕ В ОГНЕ СТРАДАНИЙ

23 декабря 1918 года Франсишку и Жасинта тяжело заболели на "испанку", которая тогда распространилась по Европе и принесла многим семьям смерть их близких. Каждый день колокольный звон оповещал людей о смерти близких, друзей и т.п. В некоторых областях прекратили уже звонить, чтобы не пугать людей. В семействе Марто, кроме отца, заболели все. Он с помощью соседок кормил больных и ухаживал за ними. Стремление детей приносить жертвы продолжалось и во время болезни. Прежде всего они считали, что это хорошая возможность усилить жертву. Луция старалась быть с ними почаще. Сначала заходила в комнату Жасинты, но та, как правило, просила Луцию сперва посетить Франсишку.

Жасинта всегда спрашивала Луцию:

"Сколько жертв этой ночью принесла Спасителю?"

"Трижды", - отвечала Луция.

"Я принесла намного больше жертв, но не могла их посчитать из-за ужасной боли в голове", - отвечала Жасинта.

Жасинта совсем потеряла аппетит, отказывалась от пищи, хотя мать ее очень настаивала. Когда госпожа Олимпия покинула комнату, Луция спросила:

"Не хочешь выпить молока? Почему не принесешь таким образом жертву Спасителю?"

- Я думала об этом, - со слезами на глазах ответила Жасинта. Позвала мать и попросила стакан молока. Она его выпила, хотя ей было это противно.

Через несколько дней Жасинта признается Луции:

"Каждый день мне все хуже и хуже от молока, но я все перенесу ради любви к Спасителю и Пренепорочному Сердцу Девы Марии".

Иногда на вопросы Луции о своем здоровье отвечала: "Знаешь, это хорошо, что я уже здоровой никогда не буду. У меня болит грудь, но я никому и ничего не говорю".

После 15-ти дней болезни они сумели подняться с постели, но ненадолго. Болезнь не отступала от них. Дети чахли на глазах.

Франсишку не был таким разговорчивым, как сестра, но, начиная с первого явления, проявил большое усердие. Он также, как Луция и Жасинта, молился, страдал, приносил жертвы.

Луция вспоминает: "Болезнь переносил стойко и мужественно, никогда не стонал и не жаловался. Все брал, что давала ему мать. Перед кончиной я его спросила: "Франсишку, ты много страдаешь?"

- Да, много, но все переношу из любви к Спасителю и Деве Марии.

Однажды он передал мне канат: "Отнеси его отсюда, чтобы мать не увидела моей слабости".

Приблизительно в тоже время возвратила свой канат и Жасинта.

- Спрячь его, я не хочу чтобы это увидела мама. Но как только мне станет лучше, ты принесешь его обратно.

На ее канате было три узла, и они были окровавлены.

Драгоценные реликвии двух молодых ангелов, жертвовавших себя за грешников.

Жаль, Луция уничтожила канаты перед уходом в монастырь.

Но возвратимся к Франсишку,

Луция передала слова Девы Марии Франсишку во время первого явления, которые касались его судьбы, С большой радостью Франсишку воскликнул: "О, Матерь Божья, я буду молиться по четкам столько, сколько ты того пожелаешь!"

С того времени он не пропустил ни одного дня, чтобы не отдать честь Деве Марии молитвой.

Бывало, что Луция и Жасинта играли, а он уходил от них, находил тихое местечко, опускался на колени и начинал молитву.

Девчонки спрашивали его: "Почему не зовешь нас с собой на молитву?"

- Лучше помолюсь сам. Это мне поможет углубиться в молитву и понять жертву Спасителя.

Иногда во время молитвы Франсишку входил в экстаз. Об этом свидетельствует Луция.

Дети выпасали овец в сосновом лесу, который граничил с обеих сторон с полем. Надо было стеречь овец, чтобы они не зашли на поле. Дети решили, что на другую сторону пойдет Франсишку. Прошло некоторое время, когда Луция попросила Жасинту позвать своего брата. Жасинта долго искала его и, наконец, со слезами на глазах прибежала к Луции.

- Франсишку потерялся.

- Оставайся здесь, я пойду его искать, - ответила Луция и отправилась на розыски.

Наконец она его нашла. Он стоял на коленях, голова - почти на земле.

Луция позвала: "Франсишку!"

На обращение он как будто бы проснулся.

- Ты молишься?

- Да, молюсь, но я уснул.

- Разве ты не слыхал голоса Жасинты?

- Нет, ничего не слышал.

- Вставай, пойдем к Жасинте. Она ведь волнуется из-за тебя.

Мы побежали к Жасинте, но после нескольких шагов Франсишку хотел возвратиться на предыдущее место.

Хотел остаться наедине с Богом.

Все это свидетельствует о том, что Франсишку находился в состоянии экстаза, из которого насильно был выхвачен.

Постепенно он заболел так, что уже не мог молиться по четкам. С грустью сказал он об этом матери. Добрая мать его успокаивала: "Достаточно и того, что ты молишься тихо для себя, когда тебе трудно говорить. Дева Мария примет твои молитвы".

Вопреки своему плохому здоровью он старался выйти на краткую прогулку. Иногда еле-еле доходил на место Откровения, на которое любил смотреть и размышлять. Он знал, что ему осталось жить совсем немного. Крестная дала обещание, если Франсишку выздоровеет, то она пожертвует Деве Марии столько пшеницы, сколько весит тело Франсишку. Вопреки своему низкому образованию, Франсишку обладал очень чутким и нежным сознанием. Однажды его пытались убедить, что он может пасти овец на поле крестной матери, и она не будет злиться на него за это. Франсишку не воспринимал эти доводы до тех пор, пока крестная это ему разрешила. Он думал, что в другом случае, это обман. В конце февраля состояние его здоровья неожиданно ухудшилось.

К гриппу добавилось воспаление легких. Его положили в кровать. Жасинта оставалась возле него все эти дни. Однажды она быстро позвала Луцию. Когда Луция прибежала, Жасинта ее известила: "Нас посетила Дева Мария и сказала, что вскоре придет за нами. Меня спросила: "Хочу ли я еще обращать грешников?" Я ответила, что хочу. Она ответила, что я отправлюсь в больницу и буду там много страдать, потому что нужно, чтобы я страдала для обращения грешников во исправление грехов, совершенных против Пренепорочного Сердца Марии. Страдания должна нести ради любви Иисуса. Я спросила Ее, отправишься ли ты со мной? Она мне сказала - "нет". Мне это было тяжелее всего. Она сказала мне, что со мной пойдет мать, но затем я останусь там одна".

После краткой паузы она продолжала: "Если бы Она пришла за мной. Кто знает, возможно, больница такова, как тюрьма, темный дом, где ничего не видно, лишь только я сама буду терпеть! Но ничего! Я все это перенесу ради любви к Иисусу и Пренепорочному Сердцу Девы Марии".

Франсишку во время болезни стремился утешить Спасителя и Его Матерь.

Когда он уже стоял на пороге вечности, только тогда доверился Луции: "Мне очень плохо. Скоро я буду на Небе".

"Когда будешь там, наверху, не забудь молиться за грешников, за Святого Отца, за Жасинту и меня".

"Хорошо, буду молиться за всех, но будет лучше, если ты скажешь Жасинте об этом сама", - ответил Франсишку.

СВЯТАЯ СМЕРТЬ ФРАНСИШКУ

2 апреля 1919 года к Франсишку позвали священника на последнюю исповедь. Он боялся умереть без Святого Причастия.

Вот о чем вспоминает Луция, которая наиболее лучше знала чистую душу Франсишку:

"Еще на рассвете меня позвали к Франсишку. Ему очень плохо и он желает сказать тебе кое-что". Я быстро оделась и побежала к нему. Франсишку попросил родных оставить его наедине со мной. Когда они удалились в другую комнату, он обратился ко мне:

- Сегодня буду исповедоваться. Не помнишь ли ты еще каких-то моих грехов, которые я совершил и забыл о них.''

- Иногда ты не слушал матери.

- Это правда. Спроси у Жасинты о моих грехах.-' Жасинта немного подумала и передала ему:

- Скажи ему, что, еще до явления, он украл деньги у парня и бросал камнями в ребят из другого селения.

Я рассказала ему все, что узнала от Жасинты. Позже он ответил: "Из этих грехов я уже исповедался. Кто знает, может быть из-за этих грехов Спаситель наш был таким грустным. Даже если б я должен был умереть, то никогда больше не сделал бы их. Теперь жалею". Франсишку начал молиться: "О, Иисусе, прости грехи наши".

- Луция, попроси священника подать мне Святое Причастие.

После возвращения я увидела сидевшую возле его кровати Жасинту.

Франсишку сразу спросил у Луции:

-Ты просила Иисуса, чтобы священник принес мне Святое Причастие?

- Да, просила.

- В небе я буду молиться за тебя.

Я оставила Франсишку и пошла выполнять свои обязанности. Вечером я пришла в дом господина Mapто. Франсишку был в радостном настроении. Он исповедался и принял Святое Причастие.

...Священник со Святыми Тайнами вошел в комнату, Франсишку сделал еще раз попытку исповедаться. Но он был так слаб, что даже подняться не смог.

Франсишку принял Святое Причастие, его душа переполнилась счастьем и радостью.

Сестре сказал: "Сегодня я счастливее, нежели ты - в своем сердце храню спрятанного Иисуса Христа".

На протяжении всего дня его посетила крестная. Он просил прощения у нее. Луцию и Жасинту просил молиться по четкам. После молитвы проговорил;

- Когда меня заберет Дева Мария, я буду просить Господа Бога, чтобы и вы здесь долго не задерживались.

Вечером мы простились с ним:

- Бог с тобой, Франсишку! Не забудь о нас.

- Не забуду, будьте уверены в этом.

- До свидания в Небе!

На следующий день была пятница, 4 апреля 1919 года. Где-то около шести часов утра Франсишку, умирая, обратил свой взляд на маму:

- Смотри, какой прекрасный свет стоит возле дверей!

Через какое-то время добавил:

- Я его уже не вижу.

Ангельская улыбка не изменила его лица, и он без смертельного стона спокойно уснул.

Умирать с улыбкой - это привилегия избранников Девы Марии.

Ему не исполнилось еще и одиннадцати, когда он сумел прийти в Ее вечную обитель.

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ЖАСИНТЫ
 На крестном пути

Смерть брата сильно повлияла на Жасинту. До его смерти она успела передать ему свои указания:

- Передай много приветствий Спасителю и Деве Марии. Скажи Им, что за обращение грешников и за оскорбления Пренепорочного Сердца Девы Марии я готова страдать, сколько Они пожелают.

Не один раз ее находили в глубокой задумчивости. Когда ее спрашивали, о чем она думает, девушка отвечала: "О Франсишку! Как хорошо было бы увидеть его!" И глаза ее наполнялись слезами.

Вскоре они должны были встретиться, но до этого времени Жасинту ожидали еще тяжелые испытания и страдания.

После смерти Франсишку она заболела воспалением грудной железы. По просьбе врача Жасинту отвезли в больницу Вила Нова Оурема, где пробыла два месяца, но лечение никаких положительных результатов не принесло.

В больницу два раза приезжала Луция. Больная всегда была рада ей. Жасинта продолжала усердно молиться и приносить жертвы за обращение грешников.

Потом с большой искренностью рассказала о Спасителе и Богородице. "Я рада, что могу приносить жертвы Им за обращение грешников".

И во второй раз Луция застала ее очень счастливой. Ее счастье состояло в возможности терпеть из любви к Богу и Пренепорочному Серду Девы Марии за грешников и за Святого Отца. Это был идеал, о котором она говорила с любовью.

Впоследствии Жасинта возвратилась домой, но состояние ее здоровья не улучшилось. К тому же на груди открылась рана, которую надо было каждый день перевязывать. Было это продолжением дальнейшего мученичества, которое без единого ропота переносила Жасинта.

Но даже тогда ей не удалось избежать посещений гостей, их вопросов.

Часто она вспоминала приятные веселые дни, когда с братом могли помолиться в тихой пещере в Кова да Ирия.

- Когда пойдешь туда, помолись и за меня, - обратилась с просьбой к Луции больная.

Перед посетителями и родными она часто скрывала свое страдание, чтобы не причинить им боль.

- Луция, не говори никому о моих страданиях, даже маме. Я не хочу видеть ее озабоченной.

Жасинта часто утешала свою маму: "Не плачь, мама, я чувствую себя хорошо". Или: "Не грусти, мама, я иду на Небо, где буду молиться за тебя".

Люди о ее жертвах должны были знать, ведь в них Иисус Христос и Дева Мария отыскали еще большую любовь. Она за все благодарила и отказывалась от помощи других. Только наедине с Луцией она говорила ей: "У меня сильная жажда, но я не хочу пить, а жертвую это за грешников".

Даже тяжелые страдания, которые вызвала болезнь, не уняли ее желания приносить жертвы. Мать знала, как дочь не любит молока, поэтому одновременно с . молоком приносила виноград.

- Возьми хотя бы гроздь винограда, если не хочешь молока, - обращалась к больной мама.

- Нет, я не хочу винограда. Дай мне лучше молока! Мать радовалась, но не знала, каких усилий это стоило Жасинте.

С каждым днем состояние здоровья Жасинты ухудшалось. Она уже не могла повернуться в кровати, плохо спала.

Вскоре священник из Оурема о. Ферейра спросил о состоянии ее здоровья. Когда узнал, что она ослабела, попросил ее не вставать с кровати.

Часто ее видели неподвижной, словно без движения, окуненной в медитацию.

- Жасинта, о чем ты думаешь? - спрашивала мать у нее. Дочь в ответ улыбалась и опять погружалась в предыдущее состояние. Луции сказала: "Я думаю о Спасителе, о Богородице, о грешниках, войне, которая грядет; столько людей погибнет... Это так страшно! Если бы прекратили оскорблять Господа, к войне не дошло бы, они не пошли бы в ад... Смотри, я буду в раю, и ты также; когда увидишь ночью свет, о котором говорила Дева Мария, убегай к нам туда, наверх!"

- В небо нельзя убежать?

- Это правда, но не бойся, я буду молиться за тебя в небе, за Святого Отца, за Португалию, за священников и за мир.

Иногда ее размышления были веселыми, она могла сказать:

- Медитация приносит мне большое удовлетворение.

Не свидетельствует ли это, что Дух Святой увлекается простыми и невинными душами и ведет с ними разговор?

После одной такой медитации к ней снова явилась Богородица и сказала:

"Тебя отправят в Лиссабон, там ты больше не увидишь ни Луцию, ни родителей. После многих страданий ты умрешь в одиночестве, но не бойся, потому что Я приду за тобой и возьму на Небо".

Жасинта обняла Луцию.

- Я уже тебя не увижу, там ты меня не сможешь посетить. Ты должна много молиться, ведь я умру совсем одна.

Мысль о смерти ее не мучила, но она боялась одиночества.

Однажды Луция стала свидетелем того, как Жасинта прижимала к себе карточку с изображением Девы Марии и шептала: "О, Дева Мария, неужели я должна умереть сама?"

- Это ничего, ведь за тобой придет Богородица.

- Ты права, это не должно меня мучить. Я не знаю, как оно, собственно, произойдет... Иногда забываю, что Дева Мария придет за мной. Тогда думаю лишь о том, что умру сама, и ты не будешь возле меня. Со слезами на глазах обняла свою сестру: "Уже никогда не увижу тебя, ни отца, ни маму, ни родных... умру в одиночестве".

- Не думай об этом.

- Оставь меня, чем больше думаю об этом, тем больше страдаю, а я хочу из любви к Спасителю терпеть за грешников.

Луция услышала ее тихий шепот.

- О, Иисусе, теперь можешь обратить много грешников, ведь эта жертва, наверное, велика.

Прогнозы Девы Марии действительно свершились. В середине января 1920 года в Фатиму прибыл известный доктор Энрико Лисбоа. Он познакомился с обеими девушками. Когда увидел Жасинту в ее жалком состоянии, сумел переубедить родителей перевезти Жасинту в Лиссабон. Он надеялся, что хирургическое вмешательство поможет больной. Родственники возражали. Ее единственной мечтой оставался быстрейший отход к Деве Марии.

Профессор, однако, настаивал на своем и наконец переубедил родителей. Жасинта в сопровождении матери выехала в столицу. Там начался крестный путь для нее,

- Прощание было тяжелым, - пишет Луция,- Жасинта долго не хотела оторваться от моей шеи.

- Прошу тебя, молись за меня много. Потом я буду молиться за тебя. Никогда и никому не расскажи тайну, даже если бы тебя хотели убить. Люби Иисуса Христа и Пренепорочное Сердце Девы Марии. Приноси часто жертвы за грешников.

Родители думали, что Жасинта в столице будет жить в богатом семействе.

Провидение все-таки позаботилось о ней. Ее приняли в сиротский приют "Нашей Милой Девы Марии" по улице Эстрелла, 17. Здесь она чувствовала себя хорошо, приют стал для нее "Домом Нашей Милой Девы

Марии", а настоятельница, мать Мария Годинью, с самого начала знала, какое сокровище ей послала Богородица.

Невинность, смирение, послушание и искренние молитвы избранницы Марии постепенно влияли и на других детей. Не одну девушку Жасинта предупредила, чтобы она жила в послушании и смирении, и всегда говорила правду, если хочет попасть на Небо.

Особенным счастьем для нее было то, что она могла жить вместе со Спасителем под одной крышей. Она часто о Нем говорила и мечтала принять Святое Причастие. Во время пребывания в сиротском приюте она имела возможность принимать Его каждодневно. Как только ей позволяли силы, она сразу отправлялась в часовню, где ее часто находили углубленной в молитву. Ее взгляд и внимание были сосредоточены на алтаре.

Благодать Божья

Даже во время страданий Дева Мария не забыла о своей избраннице. Она несколько раз являлась ей. Жасинта обо всем этом рассказывала матери Марии Годинью, называя ее при этом "крестной матерью".

Тогда Жасинта просила:

- "Крестная", зайдите ко мне немножко попозже, сейчас ко мне должна прийти Дева Мария. Находясь в экстазе, она смотрела в направлении, откуда ожидала приход Богородицы.

У нас есть предположение, что не всегда это было явлением Девы Марии, скорее всего - какой-то световой эффект.

Мысли Жасинты, которые она высказывала после таких небесных бесед, удивляли своим высоким уровнем, они намного превышали интеллектуальные возможности даже образованного ребенка. Некоторые ее мысли "крестная" записала. Например:

- Грехи, которые более всего ведут души в ад - это грехи плоти.

- Будущее принесет разные возможности и навыки, которые будут, возможно, оскорблять Спасителя. Люди, служащие Богу, не должны следовать за модой. У Церкви нет моды.

- Наш Господь всегда один и тот же.

- Грехи мира очень велики.

Богородица сказала, что в мире будет много войн и раздоров. Войны - это ни что иное, как наказание Господа Бога за грехи мира. Нужно покаяться. Если люди исправятся. Господь наш может сохранить мир, но если они не исправятся - наказание грядет.

Кажется, когда Дева Мария говорила об этом, она была грустной, Жасинта часто вздыхала:

- Бедная Дева Мария, мне очень жаль!

- Если бы люди знали, что такое вечность, они бы сделали все, чтобы изменить свою жизнь.

- Врачам не хватает света, чтобы хорошо заботиться о своих больных, потому что им не хватает любви Божьей.

- Если правители дадут церкви мир и свободу исповедания святой религии. Бог благословит их.

- Моя дорогая "крестная", усердно молитесь за грешников!

- Усердно молитесь за священников!

- Усердно молитесь за монашествующих!

- Усердно молитесь за правительства! Священники должны быть заняты только делами церкви и духовными.

Непослушание священников и монашествующих по отношению к их духовным начальникам и Святому Отцу не нравится Спасителю.

- Милая "крестная", не стремись к роскоши, не ищи богатства; будьте дружны со святой бедностью и уединением. Будьте милосердны, даже по отношению и ко злым людям.

- Не говорите плохого ни о ком, избегайте тех, кто злословит. Будьте очень терпеливы, потому что терпение приведет нас в рай.

- Умертвление плоти и жертвы весьма угодны Богу.

- Я радо бы пошла в монастырь. Монахиня должна быть чистой душой и телом.

- Жасинта, знаешь ли ты, что означает быть чистой душой и телом? - спросила мать Годинью.

- Да, знаю. Быть чистой телом - это значит сохранять целомудрие. Быть чистой душой - значит не грешить, не смотреть на то, на что не следует смотреть, не красть, не лгать, всегда говорить истину, чего бы это не стоило.

- Кто научил тебя стольким вещам? - спросила ее мать Годинью.

- Это Богородица научила, но о некоторых вещах я сама так думаю.

Да, Дева Мария! Только с Ее помощью можна выразить такие глубокие мысли о мире, жизни и людях.

Разве мысли этой девочки не раскрывали наибольшие злодеяния нашего времени?

Некоторые прогнозы Жасинты тех времен точно исполнились. Это доказывает то, что они были даны от Бога. Вспомним только четыре случая.

В одном, из посещений больной матерью настоятельница спросила госпожу Олимпию:

- Как отнесетесь вы к тому, что сестры Жасинты станут монахинями?

Госпожа Олимпия дала ответ:

- Боже упаси меня от этого.

Жасинта об этом разговоре ничего не знала, но позже сказала "крестной":

- Дева Мария была бы очень рада, если бы мои сестры стали монахинями, но мать не желает этого. Богородица скоро придет за ними, чтобы забрать с собой их в рай.

Действительно, сестры Жасинты вскоре отошли в вечность.

Мать Годинью давно уже мечтала побывать в Фатиме, но никак не могла этого осуществить. Однажды Жасинта ей сказала:

- Крестная посетит Фатиму только после моей смерти.

Действительно, лишь только совпадение обстоятельств заставило настоятельницу сопровождать мертвую Жасинту в Фатиму, и таким образом ее желание было выполнено.

В Лиссабоне Жасинту лечили два врача, которые сделали все, что было в их силах. Эти врачи были христианами и относились к девочке по-христиански.

Один из них обратился к Жасинте с просьбой к Деве Марии. Жасинта ему пообещала выполнить его просьбу, но, пристально взглянув на него, добавила: "Очень скоро и вы пойдете за мной".

Тоже самое произошло и со вторым врачом и его дочерью, когда он обратился с тем же предложением к Жасинте, что и первый врач. Прогнозы свершились.

В направлении к небу

В больнице Жасинта подчинялась всем процедурам лечения, хотя знала, что это все лишнее и операция ничему не поможет,

- Пресвятая Дева вновь посетила меня и назвала день, время, когда я умру.

Врач Лисбоа стремился перевезти ее в другую лечебницу, где должна была пройти операция. Жасинта согласилась. Ее перевезли в больницу Дона Естефания.

Христос желал новой жертвы за обращение грешников, С той поры жизнь маленькой страдалицы превратилась в одну жертву.

Наступило 2 февраля 1920 года. Она была на святой исповеди, приняла Святое Причастие и со слезами на глазах простилась с часовней, с благодатными дарами  Спасителя. Потом с грустью в сердце оставила милый для нее "Дом Нашей Милой Девы Марии из Фатимы".

"Крестная" сопровождала ее в больницу. Условия здесь были совершенно другие. Никто не посещал ее, кроме "крестной". Жасинта поняла, что все свершится так, как предсказала ей Дева Мария. 10 февраля ей сделали операцию без наркоза, она слышала и видела все, что с ней делали. После операции девочка тихо заплакала.

Операция не принесла ожидаемых результатов. С левой стороны удалили два ребра, там осталась большая рана. У Жасинты появились ужасные боли, но она их переносила мужественно.

"О, Матерь моя небесная!" - это были последние единственные ее слова во время великого терпения. Она часто подбадривала себя словами: "Терпение! Все должны перенести терпение, дабы заслужить себе Небо!"

Но в глубине души, наверное, еще добавляла молитву, обращенную к Иисусу.

За четыре дня до смерти "крестная" поддерживала ее собственными словами, чтобы она терпеливо переносила острые боли и предложила принести их в жертву Спасителю. На следующий день Жасинта ей ответила: "Крестная, Дева Мария вновь меня посетила и сказала, что скоро придет за мной и освободит от всех мук".

И действительно, с того времени никто не слышал от нее самого тихого стона. Ее лицо излучало покой. Когда "крестная " приближалась к кровати, где до того Жасинта видела Богородицу, она просила: "Отойди в сторону, "крестная", там ведь была Дева Мария". Об этом же просила медсестру.

В пятницу, 20 февраля, около 18 часов больная сказала, что чувствует себя плохо и попросила последние дары Божьи. Вечером она исповедалась священнику из костела "У святых ангелов" д-ру Керейре дос Рейс и попросила Святого Причастия.

Состояние было критическим, но вопреки всему никто не думал о смерти. Поэтому священник сказал, что принесет Святое Причастие завтра. Но уже в пол-одиннадцатого вечера Дева Мария пришла за Жасинтой и забрала с собой. В это время рядом была только санитарка. С улыбкой на лице, в глубокой тишине заснула вечным сном Жасинта.

Запахи святости

Невинное тело, изведенное большими страданиями за обращение грешников, одели в белое платье Первого Святого Причастия, украсили его синей лентой по просьбе Жасинты.

Покойницу перевезли в костел, откуда ее должны были доставить в родное село. Однако, когда распространились слухи о смерти Жасинты, многие люди хотели увидеть "маленького ангела ", прикоснуться к ее платью.

Казалось, что, лежа на одре, она отдыхает, губы и щеки остались свежими и розовыми. Люди с интересом наблюдали за "маленьким ангелом". От покойной исходил приятный запах, который напоминал самый лучший запах цветов, в чем даже не сомневались самые стойкие неверующие. Этот факт красноречиво говорил сам за себя.

24 февраля в полдень гроб закрыли и с великой ' процессией отнесли на вокзал, откуда его повезли в Вилла Нова д'Оурем.

Здесь девочка была похоронена в склепе одной уважаемой семьи. С тех пор эта семья считала ее своим Ангелом-хранителем.

13 сентября 1935 года гробницу вскрыли. Тело было неповрежденным. Отсюда останки Жасинты торжественно перевезли на кладбище в Фатиму, где ее похоронили вместе с Франсишку. На плите епископ из Лейрии разрешил сделать надпись: "Здесь покоятся телесные останки Франсишку и Жасинты, которым явилась Наша Милая Дева Мария".

21 декабря епископ из Лейрии на многочисленные просьбы людей призначил комиссию, которая должна была, на основании героических поступков детей, открыть канонический процесс по зачислению их в лик святых. 30 апреля 1951 года каноническое решение вновь заставило открыть гробницу. Покойную Жасинту идентифицировали сразу. Ее тело выглядело сохлым, только на правой руке пальцы были отделены.

На следующий день, 1 мая, при большом количестве участников, она была перенесена в базилику и захоронена в правом боковом нефе.

Прах Франсишку надо было искать дольше. В феврале 1952 года вновь вскрыли гробницу. Глубже, под косточками детей, отыскали наконец останки Франсишку. Родственники и специальное обследование ученых подтвердили, что перед ними прах десятилетнего мальчика, брата Жасинты.

9 марта закончилось каноническое обследование. 13 марта гроб с прахом Франсишку был перенесен в базилику. Франсишку похоронили во втором нефе, напротив Жасинты. Могилы маленьких ангелов всегда покрыты свежими цветами, которые кладут паломники со всех стран мира.

СЕСТРА МАРИЯ ОТ ПРЕНЕПОРОЧНОГО СЕРДЦА

Из троих детей, которые 13 мая 1917 года выпасали овец в Кова да Ирия, осталась только Луция. Часто ее можно было видеть на месте явления, когда она там вместе с верующими молилась.

Однажды она исчезла из села.

Этот факт вызвал среди людей неудовлетворение. Вокруг стали распространяться сплетни. Все это донеслось до господина управляющего. Он позвал мать Луции, но ничего не узнал от нее.

Молодая девушка 17 мая 1921 года вступила в колледж святой Доротеи в Веларе, пригороде Порто. Школой руководили и учили сестры-монахини св. Доротеи. Она скоро поняла, что Господь Бог зовет ее принять обет монахини. Луция хотела стать членом ордена кармелиток.Орден кармелитов основан Бертольдом из Калабрии в 1245 г. на горе Кармель. Женский орден возник в 1452 году. Но она отказалась от этого и поступает в монастырь святой Доротеи в качестве послушницы.  Этот монастырь находится в Туйи, в Испании, совсем рядом с португальской границей. Это произошло 2 октября 1926 года. Шестью годами позже она принимает имя сестры Марии от скорбной Матери.

С самого начала Луция вызвала у сестер уважение. Она была скромна, трудолюбива, послушна. Распространялись слухи, что Богородица и дальше дарила свою милость, говорила ей, что Господь желает, чтобы в один день стало всем все известно, какие замыслы имели Иисус и Мария в отношении этой покорной души. "Тайна Королевы" должна быть спрятана.

Когда произошла испанская революция, сестра Мария скорбей была переведена в колледж Сордано в Вила Нова ди Гая, недалеко от Порто. После второй мировой войны Луция вновь возвратилась в город Туй (1946). Здесь ее посетило много людей разных национальностей и социального положения. Она снова захотела вступить в орден кармелиток, но это не так легко можно было осуществить.

Наконец, она обратилась к Святому Отцу за разрешением. Святой Отец согласился с ее просьбой, и на Зеленый четверг, 25 марта 1948 года, она переступила порог кармелитского монастыря Святого Иосифа в Коимбре.

13 мая она получила облачение босых кармелиток, а 31 мая 1949 года сложила торжественно вечные обеты. Сейчас она носит имя: Сестра Мария Пренепорочного Сердца. С тех пор Луция умерла для мира и живет за стенами этого монастыря. Вспомним некоторые высказывания сестры Луции.
Интересное интервью

С разрешения епископа из Лейрии Луцию посетил отец Хонген СНМ, главный редактор известного журнала "На службе у Королевы". По случаю своего пятого посещения Фатимы он приехал 6 февраля 1946 года в город Туй, чтобы побеседовать с Луцией и задать ей несколько важных вопросов. Из доклада нас заинтересовали новые мысли Луции: "Во время моей беседы с Луцией в комнате была еще одна монахиня. Сначала Луция была сдержанной, потом это исчезло. Она отвечала только на вопросы очень коротко и точно. Если бы мне пришлось охарактеризовать ее, то я бы назвал ее "воплощением простоты". Если бы скромность, простота умели говорить, они бы разговаривали, как Луция. Ее слова мне казались отображением ее чувств и мыслей.

Все отмечали ее скромность, которая оказывала на всех большое впечатление. Луция в разговоре проста, не ведает хитрости и корыстолюбия. Основной чертой ее личности есть тихая и уравновешенная любезность. Мне кажется,,что все это она достигла, разговаривая с

Королевой небес, ведь получила от Девы Марии обещание; "Ты пойдешь на небо".

Приводим несколько вопросов и ответов, которые еще нигде не были напечатаны:

- Когда Вы получили разрешение раскрыть тайну?

- В 1927 году, здесь, в часовне, в Туйи. Но это разрешение не касается публикации третьей тайны.

- Вы беседовали об этом со своим духовным настоятелем?

- Да, сразу.

- Что он сказал Вам?

- Приказал написать все, кроме третьей тайны. Я думаю, что он не читал моих записок, позже возвратил их мне. Вскоре у меня был уже другой духовный руководитель. Он приказал мне сжечь свои записки. Позже попросил написать новые свидетельства.

Вспомнив об этом, Луция улыбнулась.

- Тебе не жаль, что тайна не была разглашена еще до войны?

- Если бы Господь захотел сделать из меня пророка, тогда это было бы больно. Я чувствую, что этого Он не хотел. Иначе уже в 1917 году он приказал бы мне говорить об этом, но мне приказано молчать. Его заместители приказ подтвердили. Я думаю, что через меня Господь хотел предупредить мир о надвигающейся катастрофе. Через покаяние, молитвы, жертвы можно защищаться от грехов. Если бы это было по-другому, я сумела бы Его планы измерить. Молчание для меня было великой милостью от Господа Бога. Все, что Он делает, делает хорошо.

- Вы написали о тайне все дословно, то есть, словами Богородицы, или стремились раскрыть только содержание?

- Я стремилась написать дословно.

- Вы убеждены, что сохранили в памяти все достоверно?

- Да, я убеждена в этом, потому что написала точно так, как было сказано, слово в слово, и в таком порядке, как было сказано.

- Дева Мария действительно назвала имя Папы XI?

- Да, но мы тогда еще не знали, что это Папа? Но Богородица говорила о Папе XI.

- Но война не началась во время понтификата Папы XI?

- Присоединение Австрии было решающим моментом. Когда был подписан Мюнхенский договор, мои сестры-монахини радовались. Наконец мир обеспечен! Но я, к сожалению, знала намного больше.

- Астрономы определили "неизвестный свет" ночью с 25 на 26 января 1938 года, признали, что это полярное сияние.(Таинственный свет на севере неба было видно во всей Европе. Луция убеждена, что это был "знак Божий" о начале Второй мировой войны) Что Вы думаете об этом?

- Если бы они хорошо изучили все факты вокруг этого света, то пришли бы к выводу, и не утверждали бы, что это полярное сияние.

- После оповещения тайны Дева Мария сказала: "Потом приду с одной просьбой". Она действительно пришла?

- Да.

- Когда?

- 10 декабря 1925 года явились Наша Милая Дева Мария и Иисус Христос.

- Что сказала Дева Мария?

- Она сказала: "Смотри, дочь Моя, у Меня сердце короновано шипами, которое люди каждое мгновение ранят своими грехами. Грехи в форме шипов, которые колят Меня. Постарайся утешить Меня и посвятить Мне первые субботы в месяце".

- Когда-то возражали против того, что Спаситель однажды уже просил святую Маргариту Алякок о Почитании Своего сердца. Это очень похоже на вторичное повторение.

- Но я не могу приказывать Богородице, как Она должна выражать свои пожелания.

- Доверила ли Вам Мария распространять веру?

- Нет.

- Вы что-то сделали или просили епископа из Лейрии, чтобы пожелания Богородицы в деле первых суббот исполнить? —

-Да.

- Почему? Явилась еще раз Дева Мария?

- Нет, но очень жаль, что просьба Богородицы сразу не была исполнена.

- Говорили ли Вы о посвящении первых суббот?

- Я стремилась это пожелание распространить в своем селе, но не для того, чтобы что-то сказать о явлениях или тайне.

- Во время явлений в 1925 году Матерь Божья говорила что-то о посвящении России Пренепорочному Сердцу?

- Нет.

- Когда Она об этом говорила?

- В 1929 году.

- Что требовала Дева Мария?

- Она просила, чтобы Святой Отец вместе с епископами всего мира посвятил Россию Пренепорочному Сердцу.

- Она не говорила о посвящении всего мира?

- Нет.

- К какому этапу времени из тайны мы сейчас подошли?

- Думаю, что это период, когда Россия распространит свои ошибки по всему миру.

Я говорил с Луцией и о мыслях святого Гриньона из Монфорна: "Королевство Христово придет через королевство Марии после распространения правдивости и веры по всему миру". На этом месте Луция еще добавила: "Только после обращения России".

В деле явления Ангела я спросил:

- Многие считают, что явления Ангела - это неправда. Тем более, что Вы об этом ничего не говорили в прошлом. Это Вы можете объяснить?

- Это неправда, что мы об этом ничего и никому не говорили.

- Если не секрет, то - кому?

- Во-первых, я это сказала декану, которому полностью верила. Он посоветовал мне никому об этом не рассказывать.

- Вы это сделали?

- Да, кроме одного случая. Я рассказала еще и епископу из Лейрии.

- Какую же позицию занял епископ?

- Он посоветовал мне молчать.

- Почему Вы ничего не сказали простым людям?

- Уже в 1915 году мы видели со многими девушками явления Ангела. Никто нам не поверил, и все перевели в шутку. Это для меня стало хорошей наукой, о которой я не позабыла ив 1916 году. После явления Ангела на Кобецо мы договорились, что будем молчать.

- Я понимаю Вас, что Вы договорились, но епископ не может представить себе, что трое малолетних детей сумели так долго молчать.

- Если бы он вместе с нами пережил эти события, то, наверное, совсем по-другому посмотрел бы на это.

- Но каким образом?

- После рассказа Жасинты о явлениях Девы Марии к нам стали приставать различные люди с провокационными вопросами. Каждое слово, которое мы сказали, высмеивали. Позже мы договорились о том, что можно рассказать людям, а что нет.

Согласен. Это объяснение, почему вы о явлениях долго молчали, но почему именно почти до 1936 года?

· Да все очень просто. Господин декан и епископ из Лейрии рекомендовали нам молчать. Это и есть причина того, что мы молчали.

Луция и почитание Пренепорочного Сердца Девы Марии

Уже в первом явлении Ангела идет речь о почитании Пренепорочного Сердца Девы Марии. И в первых трех явлениях Богородица тоже говорила о своем Пренепорочном Сердце, и Господь Бог в своих замыслах решил использовать Луцию для распространения почитания Ее Сердца. С уверенностью можем утверждать, что почитание Пренепорочного Сердца Девы Марии есть центральным пунктом фатимских явлений.

Когда Луция в 1926 году и вначале 1927 года получила разрешение на публикацию явлений, которые касались Пренепорочного Сердца Девы Марии, она встревожилась.

Пресвятая Дева Мария приказала ей молчать о почитании Пренепорочного Сердца и это, по мысли Луции, было милостью большого значения, потому что тогда, в 1917 году, она еще не была готова к этому ни нравственно, ни умственно.

В 1927 году Луция доверилась своему духовному наставнику о почитании первых пяти суббот. Я ее спросил, не разговаривала ли она об этом еще с кем-то. Девушка ответила, что за поручением своего духовного наставника она обо всем написала, потом беседовала с настоятельницей и попросила разрешения сжечь рукопись. Что и сделала! Я приказал ей сделать новую запись еще раз и передать ее мне. Ее скромность не разрешала писать ей от первого лица. Я. ответил, что может писать от третьего лица. Она так и сделала.

Посвящение России

Луция к этому добавила:

"0т настоятельницы и священника я получила разрешение сделать святым часом время между 11 вечера и полночью каждого четверга. Пребывая ночью в одиночестве, я опустилась на колени возле баллюстрады посредине часовни... Внезапно вся часовня озарилась сверхъестественным светом, и над алтарем возникло Откровение, от которого я получила особое прозрение. Затем Пресвятая Дева сказала мне: "Время пришло, когда Святой Отец в единстве со всеми епископами в мире посвятит Россию Моему Пренепорочному Сердцу. За это я обещаю спасение. Ибо есть много душ, которых воля Божья осуждает qa грехи и отдаст проклятию".

Позже, через посредничество другого внутреннего сообщения Господь пожаловался сестре Луции на то, что его просьба остается непомеченной. Люди ее выполнят, но будет уже поздно. Россия распространит свои заблуждения по миру, вызывая войны и гонения против Церкви. Святой Отец много пострадает".

18 мая 1936 года Луция пишет: "Что касается посвящения России и всего мира Пресвятому Сердцу Девы Марии, я могу только повторить то, что уже сказала раньше. Знаю, что посвящение не состоялось. Это сам Господь Бог приказал".

П. И. Панарачио дальше продолжает, что Луция 6 февраля 1939 года сделала еще одно свидетельство: "В одной из внутренних бесед Господь Бог дал мне возможность узнать, что отпущенное время, о котором говорил в мае 1938 года, приближается к концу. Война скоро разразится. Он обещает спасение Пренепорочного Сердца Девы Марии Португалии, принимая во внимание посвящение, которое совершили епископы и весь народ. Но поскольку и Португалия виновата, то она также понесет наказание, которое закончится тогда, когда будет принесена в жертву кровь мучеников".

20 июля 1939 года: "...Наша Милая Дева Мария обещает, что ужасы войны будут сокращены тогда, когда свершится и распространится посвящение. Мария уменьшит наказание, если мы будем стремиться распространить почитание. Боюсь, что нам надо сделать намного больше, ибо Господь неудовлетворен нынешними результатами и может наказать войной, еще более ужасной, нежели когда-нибудь до этого была".

Духовный наставник добавляет, что эти слова Луция подчеркнула: "Способ, которым она описала следующие события, произвел на меня сильное впечатление. Вне сомнения, что она говорит так однозначно и решительно, как будто видела будущее. Я убежден, что Дева Мария показала ей будущие события".

18 августа 1940 года: "...Я думаю, что Господу понравится, если за свершение Его желаний будем обращаться к Святому Отцу. Но Святой Отец не сразу свершит все это, в Его обязанность входит поддавать сомнению истинность утверждения.

Добрый Господь Бог мог бы чудом доказать, что речь идет о Его желаниях, но Господь использует время, чтобы наказать мир за большие преступления и таким способом подготовить его к обращению. Доказательством того является особая охрана Пресвятого Сердца Девы Марии над Португалией за совершенное посвящение".

В другой раз: "...Страх оправдан, все это может произойти, если высшее духовенство не исполнит воли Господа Бога и не попросит Его милосердия и охраны Нашей Милой Девы Марии".

Надо много молиться. Молитвы надо дополнять жертвоприношениями, которые защитят нас от греха. Эта просьба Девы Марии от 1917 года, которая в грусти и нежности Своего Пренепорочного Сердца сказала: "Они не смеют больше оскорблять Господа, Он и так уже обижен". Это ужасно, что мы не принимали этих слов во внимание!

Письмо епископа из Лейрии к Папе Римскому XI (1937)

Святой Отец!

В глубоком смирении, преклонившись перед Вами, я думаю, что моей обязанностью является представить Вашей Святости следующее:

В епархии Лейрия находится святыня Нашей Милой Девы Марии из Фатимы. Она стала наибольшим центром веры в Португалии. Ее почитание распространено среди многих народов. Когда размышляем об указаниях Девы Марии от 1917 года, которые особенно напоминают молитву по четкам, требуют избегать богатства, зовут к покаянию, приходим к выводу, что Наша Милая Дева Мария подготавливала нас к борьбе с безверием, от которого Португалия была спасена, несмотря на близость к Испании. Мы, португальские епископы, во время эксерсессий (духовные религиозные упражнения) в этой святыне пообещали провести большое общегосударственное паломничество, если к концу 1937 года не проникнет в нашу страну угроза испанской революции. Благодаря Пресвятой Деве Марии наша страна пережила этот год в спокойствии и мире.

Из троих детей, которым явилась Наша Милая Дева Мария, двое уже умерли. Живет только сестра ордена Святой Доротеи в Испании.

Она просила меня известить Вашу Святость, что на основании небесного явления Господь Бог обещает прекратить преследования в России, если Ваше Святейшество совершит публичный акт примирения и посвящения России Пресвятому Сердцу Иисуса Христа и Марии и одновременно Ваше Святейшество направит епископов всего мира, чтобы они сделали тоже самое.

С глубокой покорностью просим Ваше Святейшество утвердить почитание примирения, которое состоит из следующих действий:

В первые субботы пяти следующих месяцев принять Святое Причастие, молиться по четкам, пребывая в духовной связи с Девой Марией, размышлять о тайнах четок.

Целью этого почитания должно быть:

1) Покаяние за богохульство против Пренепорочного Зачатия Девы Марии, против Ее девичества, целомудрия. Божьего материнства и за оскорбления Ее образов.

2) Молитвы за детей, которым стремятся привить равнодушие, презрение, даже ненависть к Богородице.

3) Святой Отец, это есть то извещение, которое я получил, чтобы отослать Вашему Святейшеству.

Во время паломничества к святыне мы не забудем о молитвах о Вашем Святейшестве.

Покорно просим Ваше Святейшество об апостольском благословении для нашей епархии, ее священников и для паломников святыни нашей Милой Девы Марии из Фатимы.

Письмо Луции Папе Римскому ХII (Написанное 2 декабря 1940)

Ваше Святейшество!

Покорно преклонив колени перед ногами Вашего Святейшества, я хочу на основании указаний своего исповедника раскрыть свое сердце.

Я - одна из трех детей, которая осталась жить, и которым Ваша Милая Дева Мария являлась в Фатиме от 13 мая по 13 октября 1917 года.

Я прихожу. Святой Отец, чтобы возобновить просьбу, которая уже раньше была предъявлена Вашему Святейшеству.

Просьба исходит от Нашего Господа и доброй Матери Марии. В части явления, которое мы назвали "тайной". Пресвятая Дева Мария в 1917 году известила конец войны, которая тогда уничтожала Европу, но одновременно предвидела вторую войну. Чтобы ее предупредить, необходимо посвятить Россию Ее Пренепорочному Сердцу и принимать Святое Причастие для миротворения в первые пять месяцев после посвящения.

Если эти условия будут выполнены, она обещает народам мир. В противном случае русский коммунизм распространит свои ошибки по всему миру.

Начнутся войны, преследования Церкви, мучения многих христиан, различные издевательства, страдания за Ваше Святейшество и уничтожение некоторых; народов.

Святой Отец, до 1926 года, на основании выраженных указаний Богородицы, все это оставалось тайной. Потом во время одного явления Она попросила о распространении Святого Причастия вместе с исповедью в первые субботы пяти месяцев подряд и пятнадцать минут медитации о тайнах святых четок.

Она пообещала тому, кто это все исполнит, помощь в час смерти с необходимыми благодатными дарами.

Просьбы Нашей Милой Девы Марии передала исповеднику, который стремился их выполнить.

13 апреля 1939 года епископ из Лейрии эти просьбы Девы Марии из Фатимы опубликовал.

С большой покорностью обращаюсь к Вашему Святейшеству с просьбой распространить это почитание по всему миру.

В 1929 году Наша Милая Дева Мария хотела в другом явлении посвящения России Пренепорочному Сердцу, при этом обещала, что отвратит дальнейшее распространение ее ошибок и заблуждений.

По истечению определенного времени я вновь передала просьбу Нашей Милой Девы Марии своему исповеднику. Он поддержал меня в моем желании обратиться к Вашему Святейшеству.

После нескольких внутренних бесед Господь Бог не прекратил упоминать о выполнении этих просьб. Если Ваше Святейшество со всеми епископами посвятит мир и особенно Россию Пренепорочному Сердцу Девы Марии, то Господь сократит страдания, которые определил для наказания народов за содеянные грехи войной, голодом, различными преследованиями Церкви и Вашего Святейшества.

Святой Отец, если в общении моей души с Богом я не стала жертвой какого-то обмана, то Господь обещает, принимая во внимание посвящение, которое совершили наши португальские епископы от имени народа Пренепорочному Сердцу Девы Марии, особенную защиту нашей страны во время войны. Эта защита должна стать проявлением милости, которая будет дан'а и другим народам, если совершат посвящение так, как это сделали португальские епископы.

А сейчас, Святой Отец, разрешу себе предъявить еще одну просьбу, которая является выражением страстной мечты моего бедного сердца: чтобы во всем мире был учрежден праздник, посвященный почитанию Пренепорочного Сердца Девы Марии как один из великих праздников нашей Святой Церкви.

С наивысшим почтением прошу Ваше Святейшество поблагословить меня.

Город Туй, 2 декабря 1940, Мария Луция де Иисус.

ДЕЙСТВИЕ ЯВЛЕНИЙ ВПОРТУГАЛИИ

Фатима, после явлений в 1917 году, больше не нуждалась в рекламе. Люди прибывали сюда с надеждой, что возьмут участие в милостях, которые щедро раздавала Дева Мария.

В рабочие дни приходили только отдельные паломники, а в праздничные и 13 числа каждого месяца -тысячи, вернее, десятки тысяч людей.

Вскоре после солнечного чуда место, где явилась Богородица, было обозначено простой дугой ветки с дерева.

В 1919 году люди на этом месте построили маленькую простую часовню. Фатиму окрестили новым Люрдом. Приходили сюда паломники с просьбами и благодарностями. Молитвами и песнями они почитали Деву Марию. Некоторые свое почтение Девы Марии преувеличивали, хотя в основе своей оно было искренним и достойным. Вот один случай:

Благодарный работник.

Было Это 13 октября 1919 года. Возле маленькой часовни собралось почти 600 человек. Они искренно молились. Где-то в 50 метрах от часовни вылетела ракета. 6 воздухе она раскрылась и из нее вылетели маленькие звездочки с детонацией. Насчитали двадцать один оглушительный взрыв.

Сеньор виконт де Монтело об этом рассказывает: "Паломники были возмущены тем, что духовенство не заботится о святом месте и допускает такие вот осквернения (если бы здесь был уход, такого безобразия не существовало бы), я взял карандаш и записную книжку и отправился к мужчине, который выстрелил.

- Можете назвать свою фамилию?

Перепуганный мужчина посмотрел на меня, поднялся и по-солдатски сурово ответил: "Если вы из правительства и хотите меня арестовать за то, что я выстрелил ракету, пожалуйста, арестуйте",

Я его успокоил и просил рассказать, почему он это сделал?

Лицо молодого человека просияло и он открылся мне. По профессии он - пиротехник. Его фабрика находится в самом большом селе околицы Порто де Мое. В июле прошлого года он заболел. Ничто ему не могло помочь. Тогда он обратился к ордену Утешения и пообещал, что посетит Фатиму. Позже хотел салютом из 21 ракеты отдать почтение Деве Марии. Только побывал в Кова да Ирия, как почувствовал себя лучше, а через некоторое время выздоровел. Сразу приехал в Фатиму со всей своей семьей, чтобы поблагодарить Деву Марию. "Я выполнил свое обещание и мне совершенно одинаково, буду ли я сидеть или уплачу штраф".

Когда изучаем развитие почтения к Нашей Милой Деве Марии из Фатимы, то приходим к выводу, 'что повышению интереса к Богородице содействовали три факта: борьба, которую вел ад против святого места, дальше - вмешательство церковного начальства, и, в частности, влияние неба на оздоровление больных.

Нападки масонов

Чем больше паломников приезжало в Фатиму, тем острее начали выступать масоны против Церкви и истинности явлений Девы Марии. Они не останавливались только на клевете, хотя в этом отношении коммунистическая пресса была очень "щедрой" и, где только могла везде усиливала свои атаки.

Они даже прибегали к насилию. Всего несколько слов об этом:

- Задержание детей от 13 по 15 августа 1917 года.

- Акции протеста чиновников и масонов, организованные 19 августа 1917 года, провалились.

- Ночью с 22 на 23 октября в Кова да Ирия уничтожены почти все предметы, имеющие отношение к явлениям. Они провели манифестацию протеста, во время которой пели антирелигиозные песни.

- Отвратительное преследование клира в 1918-1920 годах.

Здесь уместно вспомнить об одном событии, которое произошло 13 мая 1920 года в местечке Торрес Новас, в нескольких километрах от Фатимы. Один молодой житель вскоре после своего обращения решил заказать статуэтку Девы Марии для часовни в Кова да Ирия. В мае статуэтка была изготовлена, и местное население спешило ее увидеть. Местное правительство этот факт расценило по-другому. Управляющий кантоном запретил отправлять статуэтку в Кова да ИриЯ. Изобретательные соседи спрятали ее на повозке и на волах перевезли через полицейские препятствия. Наконец статуэтку триумфально принесли в Кова да Ирия, где она и поныне символически принимает просьбы миллионов людей и щедро раздает свои милости. Тогда местные власти приказали старостам соседних сел запретить въезд всем повозкам в Фатиму. 13 мая 1920 года, утром, солдаты республиканской гвардии преградили дорогу в Кова да Ирия. Но паломники преодолели все препятствия. Среди солдат было много крестьян которые в душе поддерживали паломников и только делали вид, что препятствуют им.

Один из гвардейцев сказал виконту де Монтело: "Монсеньор, если бы Вы знали, как мне здесь плохо. Я выполняю приказ, но поверьте мне, как все это противно. Я - верующий человек, и не могу понять, с какой целью делается все это. Плакать хочется!" Со слезами на глазах он продолжал рассказывать, что у него есть сестра, которой Наша Милая Дева Мария сохранила жизнь.

Чем сильнее преследовали людей" тем больше паломников приходило в Фатиму. Масоны на этом не остановились и ночью 6 марта 1922 года уничтожили часовню динамитом. Из пяти зарядов взорвалось только четыре. Пятый, подложенный под  дубом, где явилась Дева Мария, не взорвался. Весть об этом злодеянии облетела всю Португалию. Со всех сторон поднялась волна протестов, даже в парламенте шла речь об этом, хотя ответственный министр грозил, что примет меры, направленные против Фатимы. Это вызвало возмущение у верующих. 13 марта 1923 года в Фатиме собралось почти 10 тысяч паломников, которые отдали честь Матери Божьей на месте уничтоженной часовни. 13 мая 1923 года была проведена общегосударственная акция, как ответ на антирелигиозные акты. Количество паломников достигло свыше 60 тысяч человек. Участие в этом приняли все провинции, различные социальные слои населения. Взгляд на руины часовни еще больше усиливал чувство почтения к Богородице.

Одновременно начался сбор денег на строительство новой часовни. С того времени деньги начали постоянно поступать на это благородное дело.

Стало ясно: все вражеские козни только усиливали славу Фатимы. 

Вмешательство церковных властей

Церковные власти наблюдали за событиями в Кова да Йрия с заметной сдержанностью, но с каждым годом увеличивалось число паломников, и Церковь решила выразить свое официальное мнение.

В 1917 году епархия Лейрия находилась под юрисдикцией лиссабонского кардинала Ноно Антония Мен дес Белло (умер 4 августа 1929). Когда он узнал о фатимских событиях, специальным указом запретил священникам вмешиваться в этот процесс.

3 ноября 1917 года архиепископ Монс Лима Видал, лиссабонский генеральный викарий, отдал распоряжение провести первое расследование. Но результаты расследования он получил поздно - 28 апреля.

Строительные планы

В следующем году была создана епархия Лейрия, и ее епископом стал Хозе Коррейра да Сильва, который ее возглавил только с 5 апреля 1920 года. Сначала он был сдержан, считал за нужное все дело детально изучить.

Но с каждым днем ему становилось все яснее, что в этом деле принимает участие провиденье Господа, поэтому решил все дело взять в свои руки. Прежде всего приказал купить в Кова дД Ирия большой участок земли размером 125 тысяч м^, то есть, в два раза больше, нежели занимает площадь Святого Петра в Риме. В тоже время заказал план для строительства храма.

В октябре 1921 года разрешил провести богослужение на месте явления. До этого времени литургии исполнялись только в костеле. Кроме этого, разрешил построить временную часовню, где проводилась месса. Давали Святое Причастие.

Сегодня на том месте стоят две большие больницы, два дома приюта и различные строения для католических акций. Над ними доминирует большая базилика, которая в свое время стоила 200 тысяч долларов.

Родниковое чудо

Епископ дал указание на месте явлений установить большую цистерну для собирания дождевой воды. Как только сняли первый слой земли, сразу появился тоненький родничок. Вскоре возник родник чистой и свежей воды. Среди профессионалов это вызвало недоумение и удивление. Откуда в этом вапняке появился родник, когда вокруг нету нигде родника? Люди были убеждены, что это - подарок Девы Марии.

Так решила Богородица для Фатимы жизненно важную проблему. Разве бы сумела Кова да Ирия принять летом десятки тысяч людей без питьевой воды? С той поры проблемы воды в Фатиме не существует.

Канонический процесс

13 мая 1922 года начал свою работу канонический процесс.

Свидетельства и расследования событий в Фатиме поручили семичленной комиссии, которую составили верующие люди и ученые.

"Голос Фатимы" 
13 октября того же года стал выходить ежемесячник "Воз да Фатима" - "Голос Фатимы". Его заданием было подавать информацию заинтересованных о событиях, в частности, о чуде Нашей Милой.Девы Марии из Фатимы.

Сначала тираж ежемесячника был 3000, в мае 1929 -100.000 экземпляров. В конце 1934 г. уже было 214.000 и на следующий год 323.000, а в декабре 1937 года -380.000 экземпляров.

Объединение служителей Нашей Милой Девы

В 1924-1926 гг. в помощь больным создали объедине-ние Нашей Милой Девы Марии из Фатимы. Оно состояло из четырех групп:

первую группу составляли священники, которые оказывали духовную помощь паломникам, в частности, исповедовали;

вторую составляли врачи;

третью группу составляли служители Нашей Милой Девы Марии, которые обслуживали транспорт, святыню и околицу святыни;

четвертую группу составляли служительницы Нашей Милой Девы Марии, которые ухаживали за больными и оказывали им медицинскую помощь.

Все члены объединения исполняли свои обязанности бесплатно, гуманно и с любовью к Деве Марии.

Крестная дорога

Десятую годовщину явления епископ из Лейрии отметал тем, что торжественно освятил крестную дорогу. Большинство паломников приходило в Фатиму пешком. Поэтому верующие решили сделать остановку крестной дороги возле окружной, чтобы таким образом паломники могли подготовить себя лучше духовно.

Вскоре они подготовили бетонные кресты, а первый крест был от места явлений в 13 км.

В день посвящения, 26 июля 1927 года, был организован великий праздник" Для распространения молитвы по четкам возникло "Объединение четок Нашей Милой Девы Марии", которое было канонически утверждено 15 января 1928 года.

Первый камень базилики

13 мая 1928 года архиепископ из Эворы Монс. Аме-нуэль да Кончекао Сантос заложил первый камень базилики. Двадцать пять лет строили самый большой собор в Португалии. Наконец, 6 и 7 октября 1953 года произошло посвящение базилики с 15 алтарями.

Собор освятили 15 епископов Португалии под руководством лиссабонского кардинала.

После прочтения Евангелия кардинал произнес краткую, но очень важную проповедь.

Больница и духовный дом

В 1929 году была открыта больница Нашей Милой Девы Марии из Фатимы.

Дом для духовных занятий в Кова да Ирия стал очагом духовной жизни всей Португалии. Значения этих занятий осознаем тогда, когда обратим внимание на количество участников.

В 1930 году в духовных занятиях приняло участие 200 человек, в следующем году - 905, в 1935 и 1937 годах - свыше 1000. Здесь были организованы курсы для членов Третьего ряда (ордена), адвокатов, врачей и духовенства.

С 1934 года на духовные занятия приезжают и епископы Португалии.

Решение церковных властей

Комиссия, которой было доверено вести канонический процесс, работала медленно, но совестно. 14 апреля 1930 года она собралась в последний раз, рассмотрела 31 раздел отчета и передала его епископу.

Сам епископ изучал эти материалы целых шесть месяцев.

Наконец был опубликован важный документ - епископское послание о почитании Девы Марии из Фатимы, который провозгласил явления в Кова да Ирия от 13 мая по 13 октября 1917 года достоверными и разрешил публичное почитание "Нашей Милой Девы Марии из Фатимы". Произошло это на 13 году после последнего явления, 13 октября 1930 года, в Кова да Ирия, в присутствии приблизительно 100 тысяч паломников. Церковное решение приветствовали миллионы почитателей Пресвятой Богородицы.

Немедленно было принято решение 13 мая 1931 года организовать общенародное паломничество благодарности к Фатиме. Во главе с кардиналом и всем епископским составом Португалии в паломничестве приняло участие свыше 300 тысяч верующих со всех уголков страны.

Католическая акция и Золотая книга

После этих величественных событий под защитой Девы Марии начала организовываться Католическая акция.

В помощь этой акции 16 октября 1934 года было создано объединение Христа, которое канонически утверждено 28 апреля 1934 года. Введение лаиков в состав объединения Христа произошло триумфально, в его составе насчитывалось свыше 500 тысяч членов.

К 20 юбилею явления Девы Марии в Фатиме епископ из Лейрии 20 апреля 1937 года приказал сделать книгу, именуемую Фатимской Золотой. В эту книгу должны были вписываться фамилии тех почитателей Девы Марии, которые добровольно обязывались молиться по четкам вне зависимости от места пребывания. Первая книга содержит 23 тысячи подписей, она была поставлена к ногам статуи Девы Марии 13 мая 1938 года. Позже этому примеру последовали другие паломники.

Обет за предупреждение опасности безверия

Дальновидные последствия имел обет, который организовала епископская коллегия в мае 1936 года и реализовала 13 мая 1938 года.

Чтобы предупредить опасность революции, епископат дал обещание: если Пренепорочное Сердце Девы Марии не допустит революции в Португалии до конца 1937 года, тогда народ совершит паломничество в Фатиму, дабы отблагодарить Богородицу и посвятить себя Пренепорочному Сердцу.

События, которые наступили, нам уже известны. В Испании возникла революция, провозгласившая войну религии и всему другому, что с ней связано.

Два года продолжалась война в Испании, унося с собой человеческие жизни. Эта братоубийственная война принесла великое горе и страдание.

В эти страшные минуты Португалия, несмотря на наличие в ней антирелигиозных сил,' оставалась страной мира, порядка.

Наступило время, чтобы епископат вместе с народом исполнил свое обещание. Весь народ Готовился к этому торжеству.

Двадцать архиепископов и епископов во главе с кардиналом, тысячи священников и полмиллиона веру- . ющих посвятили себя и весь народ Пренепорочному Сердцу Девы Марии. Те, кто не сумел прибыть в Фатиму, исполнили свое посвящение в собственных храмах, и, таким образом, весь народ проявил почтение перед Девой Марией.
Двадцатипятилетний юбилей

Этот юбилей должен был стать особенным. Во-первых, 25 лет прошло с тех пор, как Дева Мария явилась трем маленьким детям и через них оповестила весь мир; во-вторых, на это же время припадал двадцатипятилетний юбилей пасторского служения Богу Его Святейшества Папы  Римского в сане епископа. Вся Португалия готовилась к этим датам. Верующие стремились в духе фатимских посланий возобновить и углубить религиозную жизнь. Молодежь принесла статую Девы Марии из Фатимы в Лиссабон.

Торжества начались публикацией пасторского письма, которое написали португальские епископы И февраля под названием "Двадцать пять лет Фатимских явлений и высвящения Его Святейшества Папы ХII на епископа". В письме вспоминаются милости, которые уже четверть столетия исходили из Фатимы по всей Португалии. Это была необыкновенная помощь в духовных нуждах отдельных людей и всего народа. Если бы кто-то четверть века назэд закрыл глаза, а сейчас их открыл, он не узнал бы Португалии. Глубокое нравственное изменение произошло в стране благодаря ^явлениям Девы Марии. В письме были упомянуты мероприятия, организованные по случаю юбилеев.

Вспомним последнее мероприятие - основание "Общества скромности". Оно призывает мужчин к скромности в одежде, поведении, а также решительно избегать аморальных фильмов и спектаклей.

Кульминацией в торжествах было предложение проекта о коронации статуи Фатимской Богородицы. Корона должна быть украшена драгоценностями: жемчугом, золотом, брильянтами, как проявление благодарности португальских женщин. Это предложение с энтузиазмом было принято.

Праздничные торжества прошли в Лиссабоне.

Кардинал в присутствии всей епископской коллегии и представителей всех общественных слоев населения закончил торжественный акт 31 октября 1942 года в самом большом лиссабонском соборе. Участие народа было необыкновенным.

ПОСЛАНИЕ СВЯТОГО ОТЦА ПО РАДИО

Посвящение мира Пренепорочному Сердцу Девы Марии

Верующие с нетерпением ожидали послания Святого Отца в лиссабонском соборе и других костелах. В назначенное время все услышали Его голос, голос того, кто "всей любовью своего сердца" был связан с верующими в Португалии и отдал почтение и благодарность Пренепорочному Сердцу Девы Марии.

В взволнованной тишине Его голос слушала вся страна.

Святой Отец не остановился только на молитве за Португалию. Он посвятил Церковь и все человеческое поколение Пренепорочному Сердцу Девы Марии. Искренними словами Он просил Богородицу о мире для всего мира.

Наконец, ожидаемое желание миллионов верующих было исполнено. Святой Отец удовлетворил просьбы Девы Марии из Фатимы. Воля Сердца Иисуса Христа, которое вместе с Пренепорочным Сердцем Девы Марии желало быть почитаемым, была исполнена. Триумф Пренепорочного Сердца Девы Марии начал свой путь и обещает полную победу Королевы небес в новом веке Марии.

Королева мира

После окончания войны пришло время подумать о коронации этой удивительной статуи. Случай для коронации наступил во время юбилея, в 1946 году. Триста лет прошло с того времени прошло триста лет, когда Деву Марию провозгласили Королевой и защитницей Португалии. Епископская коллегия провозгласила день 13 мая днем всенародного паломничества и призвала верующих принять в этом участие. Церковные власти  известили, что коронацию статуи Нашей Милой Девы Марии произведет Святой Отец через посредничество своего легата. Эти необыкновенные торжества Пресвятой Девы Марии были самыми большими в истории Португалии, поэтому очень трудно описать их простыми словами.

Кардинал Бенедетто Алоиси Маселла, в качестве заместителя Святого Отца, вылетел из Рима 10 мая на специальном самолете правительства Португалии. В Лиссабоне он приземлился вечером около девятнадцатого часа. Перед вылетом он был у Папы Римского и получил благословение Святого Отца на эти торжества.

12 мая после обеда и триумфального пути из Лиссабона в Фатиму, кардинал-легат прибыл в святыню, где его приветствовали высокие государственные деятели.

13 мая в 9 часов 30 минут утра началась процессия, во время которой вынесли чудотворную статую из часовни Откровения на открытую местность перед базиликой, где должна была произойти коронация. Даже холодный ветер с дождем не помешал празднику, который утверждал веру, самоотверженность и любовь полумиллиона паломников.

Наступила торжественная минута. Президент женской организации "Католическая акция" передала корону министру внутренних дел, чтобы тот как представитель правительства передал ее кардиналу-легату. Кар-;№нал возложил корону на голову статуи Божьей Матери.

Только тот, кто видел и пережил эти минуты португальской истории, может себе представить соответствующую картину.

Потом пришло обновление посвящения Пренепорочному Сердцу Девы Марии и вновь раздались овации, песни, возгласы "Осанна" на славу Королевы. После продолжительных оваций наступила тишина, в которой прозвенел голос Святого Отца: "Пусть будет прославлен Господь, Бог и Отец нашего Иисуса Христа, Отец Милосердия, Бог всех утешений в наших страданиях! Пусть с Господом будет прославлена и величественная Мать Милосердия, Королева, наша заступница и посредница милости, которой Господь доверил все свое богатство милости!"

Потом Святой Отец продолжал: "Вы, пришедшие в большом количестве в этот храм, свидетельствуете, что Пресвятая Дева Мария, Непорочная Королева, материнское сердце которой и сочувствующая душа сотворили чуда в Фатиме, нашу просьбу в известной мере выслушала ".

Драгоценная корона - это результат великодушия и многих жертв, которой мы несколько минут тому назад с рук кардинала-легата короновали эту исключительную статую, остается красноречивым символом и вечным памятником благодеяний Девы Марии, выражением любви и благодарности всей Португалии. Дальше Святой Отец подчеркивает, что "Мария посредничеством Иисуса Христа, с Иисусом, но в подчинении, стала Королевой... Это королевство материнское, исключительно добротворящее".

Святой Отец назвал Кова да Ирия неисчерпаемым родником милосердия, благородных поступков и чуд. Это источник, из которого текут благодеяния не толь-.ко на всю Португалию, но и на всю Церковь и мир. "Это благословенный оазис, в котором Г1ренепорочное Сердце Девы Марии бьет безграничной нежностью и' материнской заботой за вас и весь мир". И, наконец, он призвал: "Коронуйте ее не только за королеву Португалии, но и за Королеву покоя всего мира, чтобы она помогла ему залечить раны, бЬли и сохранить продолжительный мир".

Один испанский паломник назвал Фатиму "Алтарем мира".

Голландские католики прислали на торжества самолетом 250 кг роз и тюльпанов. Они были использованы для украшения повозки, алтарей и всей святыни. С цветами пришли паломники из Барселоны, Балканского полуострова, Франции, Бельгии, Голландии, Северной и Южной Америки.

КУЛЬТ НАШЕЙ МИЛОЙ ДЕВЫ МАРИИ ИЗ ФАТИМЫ

Как разлитая река

Поток паломников в Кова да Ирия приобретал необыкновенные размеры. Понятно, людей зимой было меньше. Условия пребывания в Фатиме для паломников были ужасны: ни гостиницы, ни хороших дорог, самая близкая железнодорожная станция от Кова да Ирия находилась в 16 км.

Во время хорошей погоды в Фатиму прибывало от 100 до 200 тысяч людей. Д-р Людвиг Фишер, профессор истории высшего учебного заведения в Бамберге, собственными глазами видел такое количество народа 13 мая 1929 года. Он с удивлением вспоминает:

"Я думаю, что такое паломничество не имеет себе равных в мире. В 1925 году я принимал участие в благословении малой Терезы от Иисуса в Риме, где на площади Святого Петра было свыше 80 тысяч человек. Но здесь все это значительно превышает Рим".

Другой свидетель П. Луиджи Гонзага Лабрал С.Й., проповедник в Фатиме в 1930 году, пишет своему другу: "Что я там видел.-" Это превышает мое воображение. Словами я уже не могу передать тебе свои чувства и мысли об увиденном. Недавно я прочитал книгу д-ра Фишера "Фатима - португальский Люрд". Это интересная работа, думаю, что одна из самых лучших книг о Фатиме. Но, после увиденного, должен признать то, что впечатления, которые во мне вызвала книга, никак нельзя сравнить с настоящими. Я несколько раз посещал Люрд, побывал в Риме, но ничто не может сравниться с Фатимой.

Наибольшее количество людей сюда прибывает 13 мая и 13 октября, где-то около 300 тысяч человек.

Похожие впечатления высказал апостольский нунций в Лиссабоне Иоганнес Беда Кардинале, 13 мая Д932 года, возглавлявший тогда народное паломничество.

"Многочисленная толпа людей, безграничная вера и любовь к своей Деве Марии, признание почета и чести Богородицы вызывает у нас слезы и оставляет в наших душах неизгладимое впечатление.

В Фатиме нет ничего, чтобы еще притягивало людей. Паломничество действительно требует подлинной жертвы. И все-таки число паломников постоянно растет. Только внутренняя сила притягивает людей к этому святому месту, где Дева Мария раздает свои милости, где многие души найдут свой путь к Богу, где люди наберутся силы, которая закалит их волю и усилит развитие христианских чеснот. Фатима - это действительно настоящее благословение Португалии. Я убежден, что Мария этот народ с тысячелетней христианской традицией будет постоянно защищать и спасать от угроз, которые постоянно нависают над миром".

Лиссабон, 16 мая 1932 года.

Иоганнес Беда Кардинале, апостольский нунций.

В 1928 году Фатиму посетило свыше миллиона португальских паломников. В этом самом году Люрд посетило 654 тысячи паломников разных национальностей.

В мае 1929 г. правительство приказало подсчитать количество автомашин, приезжавших в Фатиму. 12 мая их было 11 тысяч, в мае 1931 года - почти 15 тысяч, а во -время всенародного паломничества - 25 тысяч. Они привезли свыше 300 тысяч посетителей. Но сильнее всего волнует не количество людей, посетивших Фатиму, а вера и вдохновение паломников.

Для создания действительно настоящей атмосферы Фатимских собраний благотворное воздействие на это оказали указания епископа.

Указания епископа из Лейрии

1. Паломничество к Нашей Милой Деве Марии из Фатимы пусть имеет характер святости, покаяния и любви к ближним. Их содержанием должна быть молитва, покаяние и почитание к Богородице, от которой ожидаем физических и духовных милостей.

2. По пути к Фатиме паломники должны друг другу оказывать помощь. Богослужения должны проходить в великом почете и сосредоточенности.

3. Больным вне зависимости от социального положения должна оказываться помощь.

4. Во время литургии пространство вокруг базилики считать храмом Божим. Необходимо соблюдать молчание.

5. К молитвам паломников рекомендую включить размышления о Церкви, нашей стране. Нашей Милой Деве Марии, которой мы должны быть благодарны.

Жозе, епископ.

ПАЛОМНИЧЕСТВО НАРОДА

Принять участие в майском паломничестве для каждого верующего является высокой честью. Уже за день до торжества в Кова да Ирия прибывают толпы народа. Рядом идут люди различного социального положения, возраста. Большинство из них приходит в Фатиму пешком, преодолевая большие расстояния. Другие приезжают на автомобилях, лошадях, велосипедах, автобусах. Большинство паломников останавливается возле места явления, чтобы приветствовать Деву Марию и исполнить свое обещание. А статуя Марии стоит в углу часовни и воплощает в себе Откровение, к которому идут люди, и приносит свои боли и радости, свои сомнения и надежды, свою любовь и веру.

Отцы берут своих детей на плечи, чтобы они могли приблизиться к милосердной статуи и поцелов1ать ее. Все хотят прикоснуться к ней хотя бы четками или другим предметом, который несут домой как драгоценную реликвию.

Много людей делают обход вокруг часовни на коленях, чтобы таким образом исполнить свой обет, получить милость или просто поблагодарить.

Ночная процессия

Постепенно приходит ночь. Где же переночевать паломникам? Никто об этом не думает. Они продолжают дальше молиться, ведь им есть что рассказать Богородице и попросить у Нее, есть за что поблагодарить Ее.

Наступает ночь. На трибуну павильона подымается священник, молится по четкам, а после него молятся паломники. В руках держат зажженные свечи.

Уже полночь. Молитвы и пения не смолкают. Десятки тысяч факелов! Захватывающая и незабываемая картина!

Известный профессор в 1920 г., впервые переживший такое массовое признание веры, со слезами на глазах воскликнул: "Если бы Дева Мария зримо явилась всем, лучше и достойнее никто бы не воспринимал Ее!"

Время за полночь! Мужчины, желающие исповедаться, ждут в длинных очередях. Они терпеливо ожидают, ибо ночью исповедуются только мужчины.

Однажды, когда епископ окончил принимать людей на исповедь, к нему подошла одна женщина с просьбой: "Монсеньор, ради Бога, прошу Вас, выслушайте мою исповедь!"

- Уже поздно, а сейчас исповедуются только мужчины.

- О, я бедная! С самого утра я ожидаю на исповедь, чтобы можно было принять причастие. Неужели сейчас должна отойти?

- Вы не ужинали? -Да.

- Тогда здесь уже не действует каноническое право! - сказал епископ и, пораженный, возвратился в исповедальню. После исповеди он запричащал ее.

О таких случаях можно написать очень много. Но возвратимся к впечатлениям профессора Фишера от 1929 года, которые он описал в книге "Фатима - португальский Люрд".

Иисус Христос среди паломников

...День начался на рассвете Богослужением для "Сестер Нашей Милой Девы Марии", чтобы с самого утра уже оказывали помощь больным. После этого Богослужения возле разных алтарей состоялось свыше 200 литургий для разных паломников.

В семь часов литургию отслужил один из епископов возле главного алтаря. Во время Богослужения подается Святое Причастие для паломников. Посвящают великие литургические сосуды и идут между людей, чтобы подать им ангельский хлеб. Вся Кова да Ирия становится единым храмом. Верующие ожидают Святое Причастие с глубокой верой.

Профессор Фишер пишет: "Я хотел возвратиться в часовню, когда меня позвала какая-то женщина, обратившись ко мне по-испански:

"Отец, мы ожидаем два часа, принесите нам Святое Причастие!" С радостью и воодушевлением я поспешил к алтарю. Откуда взялся этот огонь? Ответ: Фатима -это место милости, здесь все как-то по-другому, нежели в будничной жизни. Со Святостью я шагал между рядами. Люди автоматически освобождали место. Во время прихода Спасителя они стают на колени. Начинаю подавать Святое Причастие. Они не могут дождаться, когда к ним придет Спаситель. Они озабочены. Все может произойти, все видят, что каждый получает только половину обкатки. Слышу, как мне тихо шепчут: "Отче! Отче! Сколько из них не спало ночью..."

Я восхищаюсь их верой. Волнует меня этот голод за телом Иисуса Христа. Тяжело описать сцену, как Иисус через посредничество своих священников идет к голодным детям. Верующие в этот момент облагораживаются. В этот день было подано около 25 тысяч Святых Причастий".

В мае 1931 года 25 священников запричащало 33 тысячи людей.

В 1930-1933 гг. - 390115 причастий. На протяжении четырех лет с 1934-1937 гг. - уже 522300 причастий. Каждый год количество причастий возрастает. В 1951 году было подано свыше 400000 облаток!

Прав д-р Фишер, когда пишет: "Наилучшим впечатлением для меня из Фатимы был взгляд на то, как наш Спаситель в Благословенной Святости посредничеством священников идет к своим верующим, больным и здоровым. Все ждут и мечтают принять Его".

Народ отдает честь своей Королеве

...Настал полдень. В Кова да Ирия начинается грандиозная манифестация. Идет процессия, которая несет статую Девы Марии на алтарь, возле которого будет проводится литургия для больных.

Четыре Служительницы Нашей Милой Девы Марии несут статую на собственных плечах, и толпа людей приходит в движение. Скауты освобождают дорогу для сопровождения, ибо каждый стремится подойти поближе к статуе. За ними идут церковные флаги, хоругвы, с которыми пришли в Фатиму паломники. Медленно, очень медленно двигаются спереди знаменосцы.

"Как только статуя оставила часовню, - пишет д-р Л. Фишер, - начался ливень роз. Благородная статуя и все, кто находился вблизи, были засыпаны лепестками цветов. Это паломники их принесли.

Я еще не успел до конца потешиться этим зрелищем, как ко мне подошел виконт де Монтело и предупредил: "Посмотрите!" Я повернулся и увидел заснеженное поле. Все пространство амфитеатра было заполнено белыми платочками. Грандиозный театр, который можно наблюдать только в Кова да Ирия. Десятки тысяч белых платочков белели в воздухе, как снежинки. Убежище грешников, исцеление больных. Мать милосердия. Наша Милая Дева Мария! Голоса и возгласы верующих, приветствовавших статую!

"Смотрите внимательно, - предупредил меня виконт де Монтело, - сейчас все заплачут". Так происходит каждый раз. И действительно! Когда милосердная статуя остановилась на трибуне возле алтаря, в глазах паломников заблестели слезы. Не только у женщин, но и у мужчин, священников и епископов. Этого объяснить никто не может. Если бы плакали только жены, я б не промолвил ни одного слова, но когда слезы появляются на глазах у многих людей одновременно, это уже чудо само по себе. Что-то похожее я видел впервые в своей жизни 13 мая 1929 года в Кова да Ирия."

Потом Деву Марию торжественно переносят на место для больных. Больные лежат на носилках или сидят на скамейках и так наблюдают за службой. С тревогой и надеждой всматриваются в статую Девы Марии, но что происходит в их сердцах, об этом знает только сам Господь.

После богослужения каждый больной получает благословение. В мае 1931 года таких было 269. В 1938 году - свыше 400, которых врачи признали неизлечимыми. Очень часто врачи запрещают принимать участие в литургии из-за множества больных;

Потом пришел Спаситель, которого епископ понес к больным под видом облатки. Д-р Фишер продолжает: "Между тем д-р Сантос прокричал в микрофон: "Господи, мы любим Тебя!", и 300 тысяч людей повторили эти слова за ним". После литургии благословляют всех верующих. Статую Марии относят назад в часовню Откровения. Воодушевление народа большое. Его проявлеяия еще усилятся, между тем распространяется весточка, что кто-то неожиданно выздоровел.

ЧУДА 

Исцеление

Вести о чуде в Фатиме мгновенно разошлись по всей Португалии. О нем говорили в самых различных уголках страны. Особенно об этом позаботились газеты и журналы. Фатима становится центром паломничества.

В Фатиме чудо происходит почти каждый день: выздоровление тела или души. Конечно, духовное исцеление неприметно, зато оно не менее важно, нежели физическое. Информации о выздоровлениях, взяты из протоколов и оригинальных документов. Автор их специально не исследовал, они имеют только жизненную достоверность.

Уже с 1917 года в Фатиму приезжают больные со всех уголков страны. С мая 1926 года по декабрь 1937 года в канцелярии Зарегистрировано 14755 больных. А сколько не зарегистрировалось! А сколько просило помощи у Девы Марии дома!

В Кова да Ирия сегодня стоят две прекрасные больницы, в которых насчитывается около 30 врачей и много других медицинских работников. Главным врачом был д-р медицины Перейра Гене. За больными ухаживают монахини. Сначала больные проходят внимательный осмотр, врачи изучают истории их болезней. Тяжело больных переводят в павильон для больных или в резервную часть святыни, чтобы они сумели принять участие в Службе Божьей.

Оздоровление

Понятно, что не все больные, приезжавшие в Фатиму, исцеляются. Конечно, ожидать стопроцентного выздоровления было бы неразумно, зато почти все получают утешение и милость. Крест, который им дало прозрение, они переносят терпеливо и с пониманием. Журнал "Голос Фатимы" от 1942 года подсчитал, что выздоровело свыше 800 больных. К исцеленным принадлежали те, кто болел на туберкулез, воспаление мозга, легких, рак и на др. болезни.

Болезнь "Потчер"

Жозе д'Оливейра Карвалго, 27-летний мужчина, торговец из города Порто, болел ужасной болезнью "Пот-чер". Он был парализован. Никакое лечение ему уже ничем не могло помочь. Врач свидетельствует: "Один из моих коллег объяснил семье больного, что он проживет немного. Но после нескольких дней Жозе стал поправляться и чувствовать себя лучше. Температура исчезла, ноги стали двигаться, исчезли боли. На протяжении месяца он полностью выздоровел".

Свидетельство врача не говорит, цравда, о том, что состояние здоровья больного стало улучшать^ся лишь только тогда, когда он стал пить воду из Фатимы и просить Богородицу, чтобы она ему помогла.

Исцеление от туберкулеза

Тереза де Езус Мартине, 19-летняя, родилась в местечке возле Торриж-Ведраш, замужняя, живет в Лиссабоне. В марте 1922 года начала болеть и кашлять. Состояние ухудшилось, и муж отвез ее в больницу. Случайно узнала диагноз: туберкулез последней стадии.

Она полностью доверилась Деве Марии из Фатимы, стала пить фатимскую воду и искренне молиться по четкам. С первого дня она стала чувствовать себя лучше, кашель и кровь постепенно прекратились. Тереза полностью выздоровела.

Настоящее чудо

Двадцатидвухлетняя Цецилия Августа Гоувейра Пре-стеш, родившаяся в Торриж-Новаш, уже три года болела туберкулезом легких. Диагноз врача был безотрадным, но больная за всякую цену хотела попасть в Фатиму. Она попросила разрешения у врача Августа Мендеса на поездку в Фатиму. Вскоре больную перевезли в Кова да Ирия. Для нее эта поездка была, крестной дорогой, все боялись, что больная по пути умрет.   

В святыне она еще себя не чувствовала лучше, наоборот, когда приняла Святое Причастие, ей стало хуже, наступил припадок.

После нескольких часов собрались в дорогу домой. Во время пути они вынуждены были останавливаться несколько раз для отдыха больной. К удивлению всех, больная попросила еды. Цецилия сразу стала разговаривать^ смеяться, даже петь. Она выздоровела вопреки всем неблагоприятным прогнозам врачей.

Когда она пришла в аптеку, чтобы уплатить за лекарства, аптекарь воскликнул: "Это настоящее чудо!" Он думал, что она уже давно умерла.

Исключительное выздоровление врача

Д-р Акакий да Силва Рибейро в журнале "Голос Фатимы" писал: "Я убежден, что только вмешательство Девы Марии из Фатимы помогло мне остаться в живых.

Произошло это вечером 9 марта 1926 года где-то в полседьмого, на ровной дороге, недалеко от железнодорожной станции Канас де Сенгорим. Я ехал с большой скоростью на мотоцикле. Неожиданно лопнула шина и меня выбросило в воздух. Это был ужасный момент. Как врач, я знал, что падение и сильное кровоизлияние по всему телу может привести к трагическому концу.

Я обратился к Деве Марии с обетом. Вскоре приехала моя жена. Она опустилась возле меня на колени и принесла обет Деве Марии.

Женщины, стоявшие вокруг меня, плакали и выполняли все, что им говорил.

В правой  ноге в двух местах был перелом. Мое состояние было ужасным и безнадежным.

Наконец, с сильными болями меня привезли домой. Лечить меня начали мои коллеги д-р Гоикалкес и д. Лопес. Прошел час после аварии, когда они дезинфицировали раны и сделали перевязку.

Я попросил жену позвать ко мне священника. Вспоминаю, что свою исповедь начал словами: "Не знаю, сколько еще смогу прожить...". Я был убежден, что умру ночью, но выжил.

Утром меня перевезли в университетскую больницу Коимбре< где д-р Бисса Баретто сделал рентген и наложил повязку на раны. Ключица была затрясена почвой, голову очистили от песка. Врачи йе могли понять, как я до сих пор не получил Инфекции й даже температуры. Вокруг перелома появились опухоли. Ногу можно было смело ампутировать. Но из всего я вышел счастливо, продолжаю работать врачом. В больнице я пил фатимскую воду".

Неожиданное выздоровление

Выздоровление упомянутого врача вызвало ё1це одну реакцию. Хоаким Дуар^е д'Оливейра, член аристократической семьи из Лиссабона, который жил на улице Авенид а Фондей Перейра де Мало, почти восемь лет был парализован. Он потерял веру в себя и ждал смерти. Самые лучшие врачи страны и за рубежом были бессильны против этой болезни века. 

Одна только жена не теряла надежду. Вера в Бога придавала ей силы. Несколько дней до паломничества в фатиме набожная жена обратилась с просьбой к Деве Марии. Своего больного мужа покропила фатимской водой. На кровать положила номер журнала "Голос Фатимы", именно тот экземпляр, в котором д-р Акакий Рибейро описал свое необыкновенное выздоровление. Больной давно уже потерял веру не только в себя, но и в Бога. Он сразу заинтересовался этой историей, стал читать, и к нему постепенно начала возвращаться вера в Бога, в его милосердие. 12 октября он попросил Деву Марию, чтобы она его исцелила, и выздоровление наступило очень, быстро. В этот момент он почувствовал себя физически и духовно лучше. Вскоре он возвратился к нормальной жизни, продолжил работать там, где восемь лет назад прекратил свою деятельность. Через месяц вместе с семьей поехал в Фатиму, чтобы поблагодарить Деву Марию за свое исцеление. "Обо всем этом он написал в журнале "Голос Фатимы".

Когда врач Акакий Рибейро прочитал об этом статью в журнале "Голос Фатимы", сразу решил написать письмо Дуарте. Это был первый обмен письмами между двумя больными, которые выздоровели благодаря милости Девы Марик. Приведем несколько мыслей из их писем:

"Со слезами на глазах я читал извещение о Вашем выздоровлении... Врач, о котором Вы читали в журнале, это я... Какая радость, что именно благодаря тому, что Вы, прочитав о моем случае, обратились к Тому, кто может все... О своем случае я написал с этой целью, чтобы поощрить других верить в чудодейственную силу Девы Марии. Обо всем этом я рассказываю и своим пациентам". 

Господин Дуарто ответил: "На самом деле Ваше известие, которое тронуло мою веру, заставило меня обратиться к Деве Марии. Теперь все зависит от нас, чтобы оказались достойными милости Богородицы. Поэтому провозглашаем свою веру публично с одной лишь целью для того, чтобы вызвать ее у других. Наш Ответ и благодарность за милосердие Девы Марии никогда не могут быть достаточны".

Это было самоубийство

Эмилия Марквес из Лоусадо возле Порту, 32-летняя женщина, болела с пятнадцати лет. В последние два месяца болезнь приковала Эмилию к кровати. Ее врач, д-р Хоаким Германо Меидес де Карвалго, использовал все возможности медицины для лечения, но все было напрасно. Страдания больной увеличивались с каждым днем. Она страдала болями и отсутствием аппетита. Только изредка что-то ела. Выглядела больше мертвой, нежели живой. В таком состоянии узнала об исцелении своей землячки в Фатиме. Ей захотелось чем скорее туда добраться. Врач строго запретил ей туда ехать.

Вопреки всему Эмилия И мая 1929 года приказала перевезти ее На место милости. Поездка в Фатиму стала настоящей пыткой для больной. 13 мая ее завезли в павильон для больных. Пришлось подождать несколько часов на богослужение и Причастие. Когда в полдень принесли статую Богородицы в павильон, больная получила "необыкновенные чувства". Боли прошли, она встала и пошла с процессией, а оттуда - в канцелярию на регистрацию. В тот момент" когда врачи вели дискуссию о ее болезни, в канцелярию вошли две исцеленные женщины: Маргарита Мария Тейксерия Лопес и Мария дес Сантос Нунес из Лиссабона. Таким образом возникла чрезвычайно радостная ситуация. Обе женщины искренне обнялись и взаимно поздоровались. Никто из присутствующих не мог избежать волнения.

25 марта 1931 года д-р Мендес де Карвалго написал редактору журнала "Бротерия", профессору Джоаки-му да Силва Таванес: "С радостью извещаю Вас, что выздоровление Эмилии де Есус Марквес, которое произошло 13 мая 1929 года в Фагаме, есть истинное и продолжительное".

Выздоровела от 500 язв

Маргарита Мария Тейксерия Лопес походит из знатного семейства в предместье Лоусада. Почти с десяти лет она болела. Врачи ничем не могли помочь. На ее теле появилось свыше 500 язв. Все тело больной было в язвах. Ужасная болезнь! Вскоре появилась язва желудка. 13 октября 1928 года она поехала в Фатиму. В тот момент, когда она принимала благодатные дары Спасителя, ее болезнь исчезла.

20 ноября врачи признали ее полностью здоровой.

Выздоровела от мозговой болезни и туберкулеза

Вторая из упомянутых женщин - Мария дес Сантос Нунес, 27-летняя, проживала в Лиссабоне. В мае 1914 года у нее появились признаки туберкулеза легких. В 1925 году добавилась еще болезнь кишечника, а в 1929 году - симптомы мозговой болезни. Известный врач, д-р Егас Мониз, известил семью, что состояние больной настолько серьезное, что он не в силах чем-нибудь помочь. "Это мозговая опухоль. Думаю, что через несколько дней о"а умрет". Через два дня, в понедельник, наступил кризис, который принес! больной невыносимые боли. Врач после второго приступа предупредил родственников о приближающемся трагическом исходе жизни больной. Мария ничего не осознавала, она горячо молилась к Деве Марии, прося Ее помощи. Компрессы ей ставили из фатимской воды.

"Где-то около 19 часов вечера - писала она позже, -я почувствовала прилив большой силы, как никогда в жизни. Я позвала медсестру, которая ухаживала за мной, чтобы мы вместе помолились по четкам в честь Богородицы. Я чувствовала, что моя вера усилилась. Тогда я закричала: "Пресвятая Богородица, помоги мне и вылечи меня!" После этих слов Я выпила фатимской воды и сразу почувствовала, что произошло со мной что-то необыкновенное. Возле кровати стояли мои родственники, и я им сказала: "Не плачьте. Дева Мария меня выслушала. Я - здорова!" Она встала, опустилась на колени и промолвила молитву благодарности.

Врач, лечивший больную Марию, 8 апреля писал: "Я был убежден в безысходности какого-нибудь лечения, у меня не было никакой надежды на оздоровление Марии. Поэтому я пришел к ней через 8 дней и нашел ее в хорошем настроении".

Излечение девушки от туберкулеза в стадии прогресса

Молодая девушка Мария Жозе Санчес лечилась от туберкулеза, который прогрессировал с каждым днем все сильнее. Ей было известно, что врачи уже разуверились в лечении  считали ее конченной поэтому она, вопреки им  просила завезти ее в Кова да Ирия. Врачи запретили ей эту поездку, но она все-таки настояла на своем. В Фатиме после богослужения она приняла Святое Причастие и попросила двух сестер помочь ей стать на колени для молитвы. Во время молитвы oнa воскликнула: "Я выздоровела!" Наконец ей разрешили вернуться домой. Когда врачи из больницы увидели автомобиль, то подошли, чтобы забрать покойную. Но как они были шокированы, когда из автомобиля выпрыгнула Мария и побежала по ступенькам в больницу, выкрикивая: "Я здорова!"

Она с радостью оставила больницу и по рекомендации епископа была принята в Коллегию Нашей Милой Девы Марии. 

Директор Коллегии побаивалась, что девушка может заразить других. Поэтому она отправила Марию на тщательный медицинский осмотр, который подтвердил полное ее выздоровление от туберкулеза.

Она умерла

Эмилия Мартина Батиста, 42-летняя женщина, после шестилетней болезни находилась в больнице. Случай исключительный: желудок отказался принимать еду. Эмилия не могла уже двигаться. Тогда она решила поехать в Фатиму. Потому что надеялась только на Богородицу. У нее не было денег на дорогу из-за бедности, но нашлись набожные добрые люди, которые помогли ей. 12 октября 1928 года Эмилия отправилась:в Кова да Ирия. Сопровождали ее медсестра из>больницы и две сестры-служебницы Нашей Милой Девы Марии из Фатимы. В пути наступил кризис, они остановились, чтобы уделить ей последнее помазание. Больная приняла его набожно, но настаивала, чтобы ее везли в Фатиму. Она все время повторяла: "Ради Бога в Фатиму!"

В Фатиме ее на носилках отнесли в больницу, а на следующий день в павильон для больных. Один из местных врачей при. осмотре сказал: "Она уже мертвая". Но медсестра Франческа Фитипалда возразила ему: "Доктор, извините, она еще жива. Я слышу слабенький пульс".

Ей ввели инъекцию для усиления организма, но все было напрасно. Наступил час благословения. Как только больная его получила, она словно прокинулась ото сна. Открыла глаза, поднялась, к ней вернулось сознание. Придя в себя, она закричала: "Я выздоровела! Пусть будет, благословенной Наша Милая Дева Мария!" Больная хотела встать из носилок, но служебницы ей запретили из страха, чтобы вдохновенный народ не ворвался в павильон. Ее задержали до тех пор, пока процессия не закончилась, потом отвели в канцелярию для регистрации. В феврале следующего года доктор Матос Граца подтвердил полное ее выздоровление.

Выздоровление ребенка

Пресвятая Дева Мария есть Матерью, да еще какой! Никакое другое сердце не чувствует так страдания матери, которая переживает за свое дитя, как сердце Нашей Милой Девы Марии. Поэтому Она выслушивает матерей и в самых дерзких ситуациях.

13 октября 1928 года во время паломничества в толпе стояла мать с ребенком на руках. Ребенок был слепой и глухонемой. Мать в сердце своем молилась Деве Марии. Неожиданно девочка промолвила слово "мама". Схватила ручками медальончик Девы Марии на шее у матери, посмотрела на него и начала играть им... Впервые в своей жизни!

Радость матери тяжело описать. Наполненная счастьем, она обнимала и целовала своего ребенка. Радость матери передавалась людям. Каждый хотел прикоснуться к ребенку. Все увидели чудо Девы Марии.

Выздоровление от ослабления шейных мязов

Гоао, сын Максимиана Каррейа Санчез де Коста Ферейра и Белмиры Перейра из Лиссабона, еще в' четырехлетнем возрасте тяжело заболел. В ноябре 1924 года появились первые симптомы. Мальчик ослеп и онемел. Ни- на что не реагировал, только недвижимо лежал в кровати, скорее мертвый, нежели живой. Врач объяснял все тем, что это тяжёлый случай заболевания мязов шеи и готовил родителей к быстрой смерти мальчика. Одна госпожа принесла мальчику фатимской воды, чтобы покропить его.

После 24 часов ребенок стал реагировать. Сразу позвали врача. Тот думал, что ребенок уже умер. Каково же было его удивление, когда он увидел выздоровевшего ребенка.

Излечение воспаления мозговых оболочек

Мигуэль Виейра де Соуса Басто  милый пятилетний мальчик, родом из Баселос, епархии Брага, еще в юном возрасте проявлял признаки набожности и любви к Деве Марии из Фатимы.

Однажды в мае 1928 года он начал жаловаться на сильные головные боли и с плачем начал просить Деву Марию, чтобы Она освободила его от этой болезни. Родители позвали врача. Врач вместе со своими коллегами установил точный диагноз. После медицинского обследования врачи заявили, что это воспаление мозговых оболочек, плюс к этому воспаление легких и повреждение печени. Мать поняла, что сын скоро умрет. Когда врачи отошли, она бросилась к статуе Девы Марии из Фатимы и стала уделять Ее о помощи. Мальчик кричал от боли, отказался от лекарств и просил принести ему хотя бы капельку фатимской воды.

Самому Богу только известно, что произошло. После нескольких дней мальчик выздоровел полностью и возвратился к нормальной жизни детей.

Когда об этом узнал врач, он не поверил и стал обследовать мальчика. О результатах исследований он написал в журнале "Еженедельник для больных".

Возвращение из смерти

Гумерциндо Генриквес да Силва, 18-месячный мальчик, из Авейру заболел в марте 1928 года на кишечный катар и бронхит. Вопреки стремлениям врачей, состояние его здоровья ухудшилось. После 14 дней лечения болезнь осложнилась еще воспалением легких, так что врач потерял все надежды, но все же остался возле ребенка. Около 19 часов вечера он сказал родителям, что не в состоянии чем-нибудь помочь. Больной был в тяжелейшем состоянии, началась агония. Для горем прибитой матери этот час был словно похоронный звон. Она упала на колени и отчаянно стала молиться: "Матерь Божья, смилуйся надо мной, возврати мне моего ребенка!"

В эту минуту к ней пришла мысль о фатимской воде, которую принесла ей соседка. Мать сразу бросилась за водой и дала своему ребенку. Смочила губы водой - и мальчик открыл глаза. Мать начала мыть ему лоб и лицо. Через несколько минут к мальчику вернулись силы." Родители вновь позвали врача. "Какая перемена!"-воскликнул удивленный врач.

Освобождена из чистилища темноты

Следующий случай произошел 19 июня 1931 года. Процессия уже закончилась, статую милости отнесли на свое Место, как вдруг кто-то взволнованно закричал: "Чудо! Чудо!" 

Люди со всех сторон сбежались к павильону больных.

Что произошло? Слева возле алтаря лежала на но-силках 17-летняя Кармина до Концеикао, проживающая в Лиссабоне, она 5 месяцев болела, последние четыре - лежала в кровати. Страдала сильно на боли почек и легких. Жила, по словам матери, в "чистилище темноты". Врачи делали всевозможное, чтобы уменьшить ее страдания. В мае болезнь сильно прогрессировала, так что позвали священника. Кармина к этому времени не была еще не крещеной, поэтому сначала ее окрестили, и лишь после этого священник исповедовал ее и запричащал. Девушка неожиданно попросила отвезти ее в Фатиму.

12 июля ее привезли на носилках в Фатиму в сопровождении матери и сестры. Дорога в Фатиму была для нее ужасной. На следующий день ее отнесли в храм,-где она приняла все благодатные дары Господа. Однако состояние ее здоровья не улучшалось. Статую милости отнесли на прежнее место, а с Нею и последние надежды... Священник стоял возле девушки и внимательно наблюдал за ее грустным взглядом. Сочувствовал ей, и, чтобы утешить ее сердце, спросил:

- Вы хотите выздороветь?

- О, еще как!

- Не просите. Господь Бог дал вам лучшую возможность... Слушайте! Иисус Христос - это голова, мы -христиане - его члены - концовки. Когда одна рука здоровая, вторая - больная, какой отдаст силу Господь?

- Я думаю, что больной.

- Так оно и с вами будет.

Больная наклонилась и пыталась отдать себя Божьей воле и Деве" Марии. Сразу почувствовала себя лучше. Села, потом встала с носилок... Ее отвели в канцелярию для регистрации. Д-р Перейра Гене был страшно удивлен и напуган. Молодую девушку тщательно обследовали и написали протокол. После этой процедуры она пошла в часовню Оукровения псшолиться и йоблагода-рить Господа Бога и Деву Марию. Присутствующие не могли удержаться от слез. Счастливой и здоровой возвратилась домой на радость родным и близким.

Кто Тебя напрасно когда-нибудь призывал?

Приведем еще несколько случаев необыкновенных выздоровлений. 

Наталия Мария дос Сантос, родившаяся 3 января 1917 года, проживает в Лиссабоне. Ее с детства болело левое ухо. Не помогла и операция. В 1934 году она целый месяц лечилась в больнице, но здоровье.у нее от этого не поправлялось. В апреле она вновь была в больнице.

19 июня ее прооперировали. Вначале августа возвратилась домой, но существенного улучшения не произошло. 23 февраля 1935 года ей сделали операцию на челюсти и взяли пункцию. Состояние ухудшилось. Позвали священника.

Вскоре ее выписали из больницы, хотя дома головные боли усиливались. Желудок не принимал еды. 8 января ее вновь прооперировали. Семь дней после операции во время перевязки девушка снова почувствовала острую боль в голове. Начала плакать. 17 января 1936 года ослепла и потеряла слух и речь. 11 октября она возвратилась домой. Родные как могли, так старались помочь бедной. 13 октября почувствовала себя значительно лучше и начала молиться к Нашей Деве Марии из Фатимы. Одновременно попросила фатимской воды. 13 января ей  удалось встать, но сесть еще не могла. К своему 20-ти летию со дня рождения получила коляску для инвалидов. Это принесло ей хоть какую-то перемену в жизни; Прошел еще один год мученической жизни Наталии. 27 января 1938 года пациентке удалось принять участие в святой литургии в Фатиме. Прошло еще 16 месяцев. Наталия окончательно ослабела, ничего уже не помогало. Боли усилились, а из уха вытекал гной.

Вопреки всем страданиям больная решила идти в Фатиму.

Невозможно себе представить, какие испытания перенесла девушка в дороге. 13 мая она приняла участие в богослужении в Кова да Ирия. "Во время процессии, -пишет д-р Курсино Диаз, - меня попросила медсестра, чтобы я подошел к одной больной, которая находилась в плохом состоянии. Я поспешил к ней, хотя видел, что она находится в бессознании. Когда я сделал попытку привести ее в сознание, больная сильно застонала". Между тем статую Девы Марии отнесли в часовню. Больная попросила медсестру помочь ей сесть. Наступило время милости. "Через несколько минут, - продолжает д-р Курсино Диаз, - мое внимание было сосредоточено на Наталии дос Сантос. Она встала с носилок и спокойно пошла!

Этот факт у присутствующих вызвал удивление и ужас. Люди хотели подойти поближе к ней, прикоснуться. Я хотел запретить ей это, но она спокойно отошла от них и отправилась в больницу.

В Лиссабоне она вновь посетила меня, где я ее осмотрел и никаких признаков болезни не увидел. Должен об этом публично заявить".

Жена адвоката

Глория Ферейра да Роше Малгейро, жена адвоката , д-ра Антонио Малгейро де С. Фрейрё, была оперирована на язву желудка, но операция ожидаемых результатов не принесла. Постепенно состояние ее здоровья ухудшалось. Наконец боль была такой сильной и острой, что все думали о ее смерти.

27 февраля 1934 года женщина потеряла сознание. Врачи заявили, что этой ночью может наступить смерть.

В ноябре этого года рентген показал, что почка одна не работает. К этому добавились еще и другие болезни. Операция была неминуемой,

27 ноября 1936 года началось сильное кровотечение, что еще более сильно ослабило организм больной. В это время Глория Малгейро весили всего 36 с половиной килограммов. Она уже не могла ходить, ночью не спала, не выносила света. Все уже говорило о том, что приближается конец.

Однако больная выявила желание посетить Фатиму. Она не думала о себе и не верила в свое исцеление, но ей хотелось попросить Богородицу о своих дочерях, чтобы те сумели сохранить чистоту сердца в жизни. Переживала^ что не перенесет пути. Исповедник рассеял ее сомнения, приказал ей просить у Девы Марии выздоровления.

Больная выехала 12 мая 1937 года. Дорога для больной была очень тяжелой. В Фатиме ее сразу перенесли в больницу. Врач заметил, что она страдает великими болями, и поэтому сразу поместил ее в отделение для тяжело больных.

Когда ее принесли на литургию и дали выпить немножко фатимской воды, она со слезами на глазах стала просить Деву Марию: "Матерь Божья! Исцели меня во славу свою". Началось шествие процессии. Возле павильона произошло что-то исключительное. Госпожа Малгейро позже заявила, что не может рассказать, доверилась только своему исповеднику. Она села на кровати, вытянула руки в направлении статуи и со слезами на глазах стала просить: "Дева Мария, охрани моих дочерей от зла и нечисти!" В эту же минуту почувствовала, как повязки начали освобождаться с тела, и она снова могла двигаться. Боли в животе исчезли. Тихим голосом женщина продолжала " молиться, трижды повторяя: "О, Матерь Небесная!"

Она не видела ничего, что, происходит вокруг, ее глаза искали только Деву Марию, но не нашли ее. Почти в конце богослужения она увидела Ее возле алтаря. 

Вела себя так, что люди, вокруг стоявшие, ничего не заметили. Только в больнице сказала младшей дочери: "Думаю, что к автомобилю, возможно, уже доберусь сама, но не говори об этом никому".

Около 17 часов ее отнесли в автомобиль. Родные увидели, что она легко откинула одеяло   безболезненно стала двигаться. Перед отъездом женщина выпила два стакана фатимской воды. На обратном пути почувствовала себя лучше.

14 мая вечером возвратилась домой. Госпожа Глория чувствовала себя прекрасно: ела, спокойно спала, стала работать. Когда родственники увидели ее в таком состоянии, они не могли поверить. Только теперь они осознали, какое, великое чудо свершилось! В семью пришла великая радость! Во время медицинского осмотра через несколько дней она уже весила 47,5 кг, давление крови - нормальное. Врач, который не желал говорить о чуде, только засвидетельствовал: "С толки зрения медицины это объяснить невозможно".

13 октября 1937 года и 13 мая 1938 года Глорию Ферейра да Роше Малгейро осмотрела врачебная комиссия в Фатиме. Она пришла к выводу, что пациентка здорова, поэтому церковные власти могут начать канонический процесс. Этот случай был тщательно исследован и отнесен к первой категории. 30 июня 1941 года Святой Отец подтвердил это решение.

51-летняя женщина из Порту Дельцо Магалгаес Мо-рейра да Са, еще с 16 лет болела. У нее была инфекция левого уха. В 1935 году ей была сделана операция. После операции она не смогла уже пошевелить головой. Диагноз был ужасен: внутреннее ранение. Больная страдала головокружением, давлением, головной болью. Она была убеждена, что медицина ей не поможет, поэтому обратилась к Деве Марии.

В мае 1940 года ее привезли в Фатиму. Она лежала на носилках, ужасно болела голова. 13 мая ее приняли в отделение для тяжело больных. В этот же день принесли ее на богослужение. Как только получила благословение, обратилась к своему мужу со слезами на глазах: "Я хочу встать!"

"В эту минуту, - как писал муж, - вижу, как жена подымается. Хочу ей помочь, но она уже стала на колени и начала благодарить Божью Матерь за оказанную милость". Выздоровление было полное. Один из врачей,' который ее осматривал, заявил: "Я должен признать, что это дело сверхъестественной силы, которая далеко превышает нащц знания и способности".

В похожем плане были написаны протоколы в епархиальном процессе, который состоялся 25-27 августа 1941 года. 

Приведем еще один случай, который обсуждался на упомянутом епархиальном процессе. Он касается Асты да Ланка,  жены Гацинто Гурейро да Донка, собственника земель в Алмондовар (Бея). В 1925 году она  заболела на воспаление печени, позже -нa воспаление слепой кишки, и надо было делать операцию. В 1935 году с помощью  рентгена у нее обнаружили в легких кость. Большую боль вызывала еще болезнь в позвоночнике.

Больную лечили лучшие врачи страны, но результаты были очень неутешительные.

Операция на кость принесла фатальные последствия. Наступил кризис: кость лопнула и вызвала сильное кровотечение во время кашля. Два месяца она лежала, а кризис повторялся, страдания увеличивались.

12 января 1941 года больная потеряла сознание. Все боялись ее смерти, поэтому позвали к ней священника. Больная пожелала поехать в Фатиму. Боли в пути увеличивались, и врач Мануэль Тригуерос Сампая вынужден был ввести ей морфий. Пациентку на носилках отнесли в павильон. После епископского благословения ее потрясло, словно от электрического шока. Боли исчезли, она поднялась и начала двигаться. На обратном пути она чувствовала себя прекрасно, была веселой, ела с аппетитом, шутила к^каждому рассказывала о своих долголетних страданиях. Возвращение здоровой Ассунты вызвало большое вдохновение. 12 мая 1942 года д-р Сампая вновь встретил ее в Фатиме. "На этот раз она была между сестрами и оказывала помощь больным и бедным вспоминает врач.

Раздел о чудах можем закончить краткой информацией о нескольких случаях, которые произошли вне Фатимы "во время паломничества милостивой статуи" по Португалии.

"Я пообещала нашей милой Марии свечу"

В больнице Алфандела да Фе (Португалия') от 27 майя 1949 года лежала 13-ти летняя девушка Мари" Айке Кордейро, которая родилась в Еуцийа. Рентген показал, что у девушки туберкулез с большой примесью жидкости, угрожавшей сердцу. Температура 38.5 . Общее состояние здоровья - чрезвычайно плохое.

В город, прибыла "Паломница Дева Мария".

Больная была убеждена, что врач ей не разрешит уйти из больницы в Церковь, поэтому ушла тайком, без разрешения.

Приняла участие в святой литургии, исповедалась и запричащалась. Когда получила благословение с благодатными дарами Спасителя, почувствовала, что здоровье возвращается к ней. Все: и температура, и кашель, и боли - в одно мгновение унялось. Она, счастливая и благодарная, целый день провела в молитве возле статуи. Поздно ночью вернулась в больницу, где ее уже ожидал рассерженный врач д-р Миранда. Он выругал ее за  такой поступок, но, не дождавшись следующего дня, решил осмотреть ее тут же. Каково же было его удивление после сделанного рентгена. Он не мог поверить своим глазам. Д-р Миранда спросил ее; "Мария, что ты сделала? Ты выздоровела?" Девушка испуганно заявила: "Я обещала Нашей Деве Марии свечу". В справке врача читаем: "6 июня я сделал рентген больной и увидел, что на легких нет предыдущих признаков болезни. Это - полное противоречие с клиническим развитием болезни".

21 июня 1949 года, д-р Миранда.

Я видел собственными глазами, как свершилось чудо

Следующее чудо произошло в Гранаде 3 октября 1949 года. Генеральный гувернер города рассказывает: "Я с радостью вспоминаю о чуде Нашей Милой Девы Марии, которое я видел собственными глазами. Вместе с представителями церковных, гражданских и военных властей я выехал встретить "Паломницу Деву Марию", чтобы сопровождать ее в город. Больных было много, и я дал приказ подготовить пять санитарных машин, 100 носилок и одного военного врача. Богослужение должно было состояться в Пассео де ла Бомба.

Среди больных была монахиня Мария Марквес в сопровождении другой монахини. На площади было 400 больных. Мария Марквес была в ужасном состоянии, из ее ран на ногах постоянно вытекал гной. "Господин генерал, - обратилась ко мне Мария Марк-вес, - я буду здесь только одну минуту, ибо Пресвятая Дева Мария меня оздоровит". Кажется, что в этом я засомневался.

На основании того, что я видел и знал, мне приходили в голову различные мысли. Я подумал даже, что это очередная попытка ввести в заблуждение людей. Ведь Мария Марквес год тому назад перенесла сложную операцию, и врачи не давали никаких прогнозов на выздоровление. В это время известили о приходе архиепископа. Я оставил больную и пошел навстречу архиепископу. Но мысли мои все время возвращались к монахине Марквес, к ее словам, которые я считал сказкой. В соборе я стоял неподалеку от сестры Марии Марквес. 

Во время литургии среди толпы людей послышался возглас: "Чудо! Чудо!" Я немножко приподнялся и увидел сестру Марию. Она сидела на носилках спокойная и счастливая. На мой вопрос, что произошло, она тихо Ответила: "Пресвятая Дева Мария меня оздоровила". Подняла ногу, опухоль исчезла, гной, который недавно вытекал из раны, присох. Через несколько минут подошел д-р Федерико, директор Красного креста и известный хирург. После осмотра больной он мне . сказал: "Не только нога в прекрасном состоянии, но и циркуляция крови нормальная". Я спросил: "Это можно объяснить с точки зрения медицины?" На что он ответил: "Нет, феномен выздоровления мне неизвестен. Господин генерал, это чудо!" - Больная между тем поднялась и сделала попытку пройтись без чужой помощи, но. это ей далось очень трудно. .

После 40 дней я принял участие в литургии благодарности, в их монастыре, и видел, как сестра Мария поднималась по ступенькам сама.

Луиз Молинер Мартинез, генеральный гувернер.

На оснований информации от 21 августа 1956 года вышеупомянутое чудо было утверждено епархиальной комиссией. Настоятельница монастыря Мария Марк-вес жила полноценной жизнью, все время была в разъездах, решала важные дела, организовывала новые монастыри.

Нашего подбора чуд, наверное, уже достаточно для выражения материнской доброты Нашей Милой Девы Марии из Фатимы.

Помощь в душевной тоске

В пасторском письме португальской епископской коллегии от 11 февраля 1942 года написано:

"Фатима - родник духовной жизни. Неоспоримым фактом является то, что здесь свершились чуда, быстрые и совершенные оздоровления, которых нельзя объяснить наукой и силами природы. Стало ясно, что в этом проявилась рука Господа, и побожность к Нашей Милой Деве Марии из Фатимы происходит и поддерживается Ее сильным заступничеством перед Господом Богом. Мы, однако, утверждаем, что исцеления и помощь в разных временных нуждах не являются наибольшими чудами Фатимы. Наиболее великие и благородные - это милости, которые Богородица предоставляет душам, то есть чуда милости, которые невидимы и не подлежат исследованию, ибо они совершаются в тайне человеческого сознания. Кто был на праздничествах в Фатиме и видел, как все общественные классы Португалии призывают Пресвятую Деву Марию и поклоняются Ее Святости, кто наблюдал слезы верующих, их молитвы и верность Богородице Нашей, тот получил впечатления, что он видит новый мир, тот должен признать, что здесь течет сильная волна божественной жизни, которая щедро вливает свои милости в души португальского народа. Здесь обратилось много грешников, много примирилось с жизнью. У многих неверующих здесь открылись глаза перед правдой неба, много из них нашло путь к Церкви, которую уже много лет не знали, и те, кто обижал Господа Бога, сегодня прославляют и чтят Его имя. Действительно, в Фатиме течет поток божественной жизни в наши души".

Можно засвидетельствовать, что непредвиденные обращения в наглых случаях стали большим чудом, нежели физические исцеления. Один из посетителей как-то сказал: "Если бы исповедальни умели говорить, мы бы знали, что такое Фатима".

"Уже давно мне надо было прийти сюда"

Было это 13 октября 1928 года. Епископ из Лейрии благословил благодатными дарами последнего больного, когда к нему подошел особенно элегантный молодой человек и с плачем перед ним опустился на колени.

- Еще один больной. - спросил епископ.

С виду у него не было никаких признаков болезни...

Д-р Перейра Гес, который, как всегда, вместе с другими врачами присутствовал при уделении Евхаристических Тайн больным, чтобы вблизи видеть поступки людей, спросил, что он хочет.

- Я тяжело болен душой и хотел бы получить благословение, - ответил молодой человек.

Епископ искренне был тронут его открытостью и благословил юношу.

Молодой человек поднялся, обнял врача и сказал: "Уже давно мне надо было прийти сюда ".

"Здесь можно научиться молиться"

Группа господ в шляпах на голове наблюдала за процессией. Один из них, под влиянием внутренней силы, опустился на колени и начал молиться.

- Разве ты умеешь молиться? - иронически спросил один из его коллег.

- Да, здесь можно научиться, - прозвучало в ответ. Одна душа обратилась к Богу.

Шофер спит с ангелом

В мае 1929 года одна госпожа собралась в Фатиму и заказала себе такси.

Вечером возвратился ее сотрудник из аптеки и озабоченно сказал:

- Госпожа, не отправляйтесь завтра в Фатиму!

- Почему?

- Шофер, которого вы заказали - негодяй! Я слышал его разговор в аптеке. Он с презрением отзывается о людях, которые совершают паломничество в Фатиму.

- Если он такой плохой, то это еще не причина для того, чтобы отказываться от поездки. Дева Мария сохранит нас от всякой беды и, быть может, спасет еще шофера. '

- Как желаете, госпожа, но на вашем месте лучше взять другого шофера.

Утром выехали. Во время езды ничего особенного не наблюдала, кроме некоторых иронических намеков.

- Разве этот Путь может быть интересен и забавен?

- О, нет! В Фатиму отправляемся не ради развлечения, но молиться, каяться, принять Причастие и благодарить.

Приехали на место. На водителя огромное впечатление произвело большое количество машин и людей.

- Что они здесь делают  - удивленно спросил водитель.

- Они молятся и выполняют обещания перед Девой Марией. Пройдемте с нами в часовню Откровения!

- Охотно, но надо охранять машину.

- Это сейчас организуем.

Водитель пошел с ними. Шляпа на голове, лицо равнодушное, но глаза с большим интересом следили за событиями вокруг.

Как только водитель,увидел статую, стал на колени и заплакал.

- Что случилось с вами?

- Не знаю, это что-то особенное, чувствую себя злым человеком, - добавил он и вновь заплакал.

- Это ничего, позже увидите ночную процессию со свечами. Не хотите ли вы исповедаться? - вдруг неожиданно спросила добрая женщина, j

- Да, но я уже несколько лет не исповедуюсь.

- Ну и что же, лучше позже, чем никогда. Для этого подойдет любое время. Пойдемте, поищем исповедника!

- Подождите, только посмотрю за машиной и вернусь.

Женщина думала, Что водитель уже не вернется, и все старания оказались напрасными. Но он вскоре возвратился.

- Я готов, - ответил водитель.

После исповеди это был уже другой человек, наполненный внутренней радостью и спокойствием. С благоволением принял Святое Причастие и, возрожденный к новой жизни, возвратился домой.

Дома публично признал ошибочность своих мыслей, поступков и стал вести христианский образ жизни. События в Фатиме нельзя описать, это надо просто видеть.

Его даже не окрестили

13 мая 1930 года священник во время исповеди верующих заметил, что вокруг исповедальни ходит один человек. Лицо выдавало в нем тревогу и озабоченность.

- Чего вы хотите? - спросил священник.

- Прошу вас, выслушайте мою исповедь, дайте мне Святое Причастие и окрестите меня.

Человек был торговцем из Лиссабона, в Фатиму приехал поразвлечься, но когда увидел грандиозные проявления  веры, глубокое почитание Бога и Девы Марии, то решил стать христианином, как и эти люди...

О следующих двух случаях обращения расскажет священник, участник этих событий.

Искал здоровья - и обратился

Двадцатисемилетний юноша, выросший в бедной семье, был уже несколько лет болен. Жил в селе Бано Алентейо, где не было священника. Вырос без христианского воспитания, знал только, что его окрестили.

И он слыхал о чудах фатимской статуи. Решил поехать в Фатиму, надеясь, что выздоровеет. Когда подавали Святое Причастие, он думал, что это таблетка для больных, которая совершает чуда, и принял ее. Кто-то из окружающих стал его укорять: "Что ты наделал. Разве тебе не известно, что без исповеди нельзя принимать Святое Причастие? Ты совершил большой грех!"

В ответ на это юноша только заплакал. Священник старался помочь ему, утешить его. Он ему все разъяснил и успокоил его:

- Если ты этого не знал, то не совершил греха.

Больной успокоился, исповедался и, приняв причастие, поблагодарил Деву Марию за то, что Она смилостивилась над его душой. Юноша вернулся домой-и переехал жить в другое село, где местный священник подготовил его к христианскому образу жизни,

Исповедь через 39 лет

Похожий случай был и у другого священника из общества Христа, 13 октября 1931 года. Во время исповеди я услышал какой-то шорох возле исповедальни.

Неподалеку со слезами на глазах стояла женщина и показывала пальцем на своего мужа.

- Отец, мой муж совершил великий грех. Ради всего святого, выслушайте его исповедь! - умоляла она.

Ее муж видел, как другие люди принимают причастие. Он подумал, что и без исповеди его можно принять. Когда это увидела жена, то было уже поздно.

- Ты исповедался? - спросила у него.

- Нет, но повторил все слова, какие произнес священник.

Жена обратилась за советом к соседям, и те ей сказали, что причастие без исповеди - святотатство. Муж и жена оказались в безотрадном положении. Жена решилась на последний шаг: попытаться выяснить все у священника. Она рассказала обо всем священнику. Оказалось, что в селе уже 39 лет нет духовного лица, и они ни разу не запричащались.

.- Вы хотите мужу помочь, даже не исповедовавшись? - спросил священник.

- Мы приехали в Фатиму выполнить давнее обещание.

- Хорошо, но Дева Мария хочет искренности от людей. Опуститесь на колени, сначала муж, потом - вы!

После исповеди они почувствовали себя безгранично счастливыми. Подошли к статуе, чтобы исполнить наказание - долго стояли на коленях, углубленные в свои молитвы. Дева Мария оказала им милость, но намного большую, нежели ту, за которую пришли благодарить.

Обращение безбожника

Н. Н., работник из Порту, был, в основном, неплохим человеком, с детства воспитывался в христианском духе. Однако постепенно отдался безбожному образу жизни. Стал пить, буянить в семье, перестал ходить в костел. В семье наступили черные дни. Жена и дети стали очень страдать.

У соседки. заболела дочь. Пошли слухи, что она скоро умрет. Девушка, однако, обратилась за помощью к Деве Марии и выздоровела.

Когда Н. Н. встретил ее на улице, он не мог поверить своим глазам.

-Вы еще живете? - спросил ее боязливо.

- А вы хотели, чтобы я умерла?

- Но ведь врачи не давали вам никакой надежды на жизнь.

- Да, мне было очень плохо, но то, что не сумели врачи, сделала Дева Мария. Послезавтра еду в Фатиму, чтобы поблагодарить Деву Марию.

- Что же, причина уважительная. Говорят, что Фатима - это пустые слова клира. Но, кажется, что это не такая уже правда.

Девушка заметила искру надежды и смело продолжала:

- Вы можете мне сделать одну милость?

- Конечно могу.  

- Но сначала подумайте, чтобы потом больше не раскаиваться.

- Раз я уже дал слово, то сдержу его.

- Тогда поехали в Фатиму.

- Это вы серьезно? Просите о чем-нибудь другом.

- Нет, вы же дали слово. Обещание надо выполнять. Он немного поколебался и согласился.

Дома обо всем рассказал жене. Та сначала не поверила и просила не шутить такими вещами в жизни.

В Фатиме на месте явления его удивила толпа людей, особенно их молитва, отношение к святым местам. Все это очень сильно повлияло на него. "Неужели во всем этом что-то есть?" - про себя подумал он. На следующий день в нем произошло перерождение. Более 220-ти тысяч людей с белыми платочками приветствовали Деву Марию. Этот удивительный образ растрогал его до слез.

- Что вы думаете теперь? - спросила у него девушка.

- Действительно, что-то будет!

Он не исповедался в Фатиме, но на обратном пути был погружен в серьезные раздумья. В субботу не пошел в корчму, а в костел. Там обратился к священнику:

- Отец, я хочу с вами поговорить.

- Хорошо...

"Мне понравилось, что священник сразу понял меня".

- вспоминал позже Н. Н. Старый грешник исповедался и стал жить новой жизнью. В семью возвратились радость и покой. С тех пор он часто говорил такие слова: "Пусть говорят, что хотят, но в этом есть какая-то правда!"

"Помолитесь за меня!"

Матерь-настоятельница сестер - служебниц Нашей Милой Девы Марии молилась в часовне Откровения.

К ней подошла элегантная девушка и прошептала ей на ухо: "Помолитесь за меня!"

- Хорошо! - ответила настоятельница и начала молиться по четкам. Позже в толпе людей вновь встретила девушку и спросила у нее: "Хотите ли вы еще, чтоб молиться за вас?" "Да, да, я не знаю, что со мной происходит? Если у вас есть время и терпение, то выслушайте меня. Я должна кому-то все рассказать".

- Тогда пройдемся в комнату для гостей, - пригласила настоятельница.

Из рассказа ей стало известно, что девушке 22 года, в детстве она научилась некоторым молитвам от бабушки. С того времени ее знания о религии не пополнялись. Она ничего не знает. В Фатиму приехала только из интереса. Чувствует себя неуверенно, чего-то хочет, но сама не знает и не понимает чего именно.

- Дочь моя, я знаю, что вам нужно. Вы должны исповедаться, - посоветовала настоятельница.

-"Наверное, но я не знаю, как это сделать?

- Не волнуйтесь, я помогу вам.

Был уже вечер. На улице началась процессия. Тысячи людей, тысячи свечей. Они отдавали честь Богородице. До самого утра девушка вела беседу с настоятельницей. Внимательно слушала ее, все воспринимала сердцем и готовилась к причастию. Неизвестное счастье . впервые познала она и на долгие годы сохранила его в сердце.

Из ада - в небо

Еще один случай из многих.

Речь идет о семье из епархии в Коимбре. Отец уже 17 лет не был на исповеди. У него был плохой характер, согласился только на то, чтобы окрестить детей и дать им первое Святое Причастие.

Ругательства, избиение жены и детей превратили дом в ад. Сын в ответ на зло отца стал платить ему той же монетой. Между ними воцарилась вражда, которая тянулась" три года. Они не разговаривали, избегали друг друга, не хотели видеться между собой. В то время отец сильно заболел. Жена, увидев, что жизнь мужа держится на волоске, обратилась с просьбой к Богородице. Она обещала поехать в Фатиму и принять участие в паломничестве.

Состояние здоровья мужа улучшилось, но когда жена ему все рассказала, он сильно рассердился на жену и отказался поехать в Фатиму. Через несколько месяцев болезнь возвратилась к нему, но он дальше продолжал отзываться о Боге, о Фатиме плохими словами.

Вечером их посетила соседка. Она пригласила супругов вместе совершить паломничество в Фатиму. На это предложение он отозвался невежливо.

- Я? Вам что приснилось, соседка? Пусть тогда с нами хотя бы поедет ваша дочь!

Уже поздно вечером он вдруг заявил: "Слушайте! И я поеду. Хочу посмотреть, что там происходит".

- О, Дева Мария! - Жена остановилась и скрестила руки, но не очень обрадовалась. В душе благодарила Богородицу, которая в то время начала стучать в сердце ее мужа.

Утром все выехали. Сын, чтобы не встретиться с отцом, наблюдал за ними издалека, а потом тоже поехал за ними.

Время тянулось медленно, дорога была длинной. Антонио (назовем его так анонимно) постепенно терял энтузиазм. На одной вершине стал сильно ругаться и не обращал внимания на просьбы жены. Когда приехали в Фатиму, Антонио обратил внимание на большое количество народа, собравшегося здесь.

- Что это? - удивленно произнес он,

- Это Дева Мария из Фатимы, мы счастливо добрались, скоро начнется процессия. Увидишь, как здесь прекрасно.

Когда вошли в святыню, он сразу упал на землю. К нему сразу поспешили сестры - монахини на помощь и отнесли его в больницу. Врачи пытались привести его в сознание. Массажи, инъекции - все напрасно. Казалось, что он мертв. Жена очень испугалась и забыла о его ругательствах и баснях.

- Сокровище мое! Чтобы только не умер без Святого Причастия. Ведь прошло 18 лет, как ты принял Святое Причастие. Она молилась долго и совершила таким образом публичную святую исповедь за него. Ее попросили покинуть помещение, осталась только сестра, чтоб наблюдать за Антонио.

Через некоторое время сестра заметила, что он зашевелился, вытянул руку, открыл глаза и испугался.

- Где я?

- В Фатиме, в больнице Нашей Милой Девы Марии. Подождите, я принесу вам попить. Сейчас полночь. Вы, наверное, желаете принять причастие? - спросила сестра у него.

- Я? Это может быть... Но я не был на исповеди!

- Не волнуйтесь. Я позову священника. Увидите, это вам очень поможет.

Как только вышла, сразу обратилась к жене:

- Милая, не плачьте! Вашему мужу уже лучше, через минуту он примет исповедь.

- Пресвятая Богородица, что это такое?

Женщина на этот раз заплакала от радости. Прославляла Деву Марию как знала, еще просила Ее об обращении своего сына и примирении его с отцом.

Между тем отец открыл уже свою душу священнику.

Большое облегчение вошло в его сердце. Радость поселилась в его исцеленной душе. Наконец пришел и сын.

- Сынок, отец уже исповедался, иди и ты на исповедь, - умоляла мать.

- Неужели отец это сделал.-" - удивленно спросил сын.

- Да.

- Хорошо, я тоже исповедуюсь.

После исповеди он захотел помириться с отцом. Они попросили друг у друга п лощения и счастливые приняли Святое Причастие.

Можно себе представить, с какой радостью они возвращались домой.

...Ив минуту смерти нашей

Сколько душ, которые жили далеко от Бога, от доброго материнского Сердца Нашей Милой Девы Марии из Фатимы, получило милость и спокойную смерть. Приведем несколько примеров. Первое письмо от 18 июля 1928 года.

"Безбожнику, страдавшему на туберкулез, я послала немного фатимской воды. Об исповеди ничего не желал знать. Казалось, что он так и уйдет из этой жизни, не познав Божьей благодати. Он выпил фатимской воды и стал думать по-другому. На следующий день попросил исповеди. Через два дня умер с верой и надеждой на Господа Бога.

Марио Сантос, 35-летний мужчина из Порту, тяжело заболел на туберкулез. Он вообще не желал знать и видеть какого-нибудь священника. Его знакомая как-то хотела помочь больному в последние минуты его жизни. Она молилась и 13 февраля доверила его милости Деве Марии из Фатимы. Утром 20 февраля, не вспоминая даже слова "священник", он попросил исповеди. Исполнил это со слезами на глазах и принял последнее помазанье.

На третий день он спокойно умер.

В письме от 13 сентября 1930 года вице-директор коллегии Антонио Виейра в Бразилии пишет о разных милостях, которые получил от Нашей Милой Девы Марии из Фатимы.

"В октябре 1928 года привезли в больницу пожилого мужчину. Три его внука были в нашей коллегии. Пришло воскресенье, мы молились в часовне. Один из внуков прибежал в часовню и просил меня, чтобы я дал ему медаль Нашей Девы Марии; ведь дедушка умирает. Об исповеди и последнем помазанье он не хотел ничего знать. Я отдал медальон юноше, и тот понес его умирающему. Результат был ошеломляющий. Через час позвонили из больницы что наш сеньор исповедался, принял последнее помазанье. После этого через несколько минут он умер".

Миссии

Первую миссийную станцию посвятили Нашей Милой Деве Марии из Фатимы в ангольской Луанде. Было это в 1927 году. Образовали ее члены ордена Отцы Святого Духа. Пресвятая Богородица здесь щедро раздавала свои милости. Миссия расцветала так, что вскоре думали о строительстве духовной семинарии для молодого поколения.

Вторую миссийную станцию открыли в Макао (Китай) 13 мая 1930 года.

Третью миссийную станцию образовали бенедиктинцы" в Зимбабве. 13 августа 1931 года ее посвятил апостольский викарий Томас Шпрейтер О. С. В.

Четвертую станцию организовал в Наридембо (Танзания) дон Иоахим Аман О. С, В., аббат из Неданды. Через два месяца она была полита кровью мученика.

В том же году возникла еще одна миссия Моксико в Анголе. В следующем году - в Какусо в провинции Маланга. И здесь ее учредили Отцы Святого Духа. Да и новая миссия в Нампуле в Мозамбике находится под покровительством Нашей Милой Девы Марии.

НАИБОЛЬШЕЕ ЧУДО

Факты сами за себя говорят о том, как выполнила свою благородную миссию Дева Мария из Фатимы в Португалии. Вне сомнения, речь идет о наибольшем чуде.

Своеобразная прелюдия

26 мая 1911 года Португалия получила новое правительство. Среди первых законов правительство приняло закон об отделении Церкви от государства.

На генеральных собраниях масонов, при участии-французской ложи, было подано предложение:

"На основании этого закона после двух генераций католицизм в Португалии исчезнет, а с ним - основная причина несчастливого состояния нашей страны". В стране началось резкое преследование католической церкви. Церковные власти, священники были арестованы, угнетены и преследованы. Беда достигла такого уровня, что даже безбожник - республиканец Гуера Хункверо сказал об авторе этого закона,, что он -"самый большой преступник в государстве".

Небо приняло вызов, и ответ не замедлился.

Через 30 лет

Через 30 лет к власти в государстве пришло новое поколение. Католическая молодежь собирается на конгресс в Лиссабоне, молодое женское поколение избирает Деву Марию председателем своего конгресса, который состоялся 2-12 апреля 1942 года. В этот момент весь город праздновал юбилей - 25-ти летие со дня Откровения в Фатиме.

На торжества милостивую статую Девы Марии из Фатимы привезли на машине. Верующие образовали 20-километровую колонну в ее честь, при этом стояли на коленях.

8 апреля 1942 года машина прибыла в столицу Португалии. На Кампо Гранде статую ожидало бесчисленное число людей. Весь Лиссабон плакал от волнения. Нельзя описать это удивительное зрелище! Во время литургии свыше 15 тысяч человек приняло Святое Причастие.

Незабываемой остается ночь с 12 на 13 апреля. "Эта дата, - писал испанский священник дон Мартинес Гранде, - должна быть записана на мраморе в каждом городе, чтобы напоминать будущим поколениям о вере отцов". На эти праздники пришел весь город.

Когда несли статую Девы Марии, толпа народа начала взволнованно кричать, аплодировать в честь Небесной Королевы.

Факельная процессия, начавшаяся в 10 часов вечера, окончилась в 4 часе утром. Ровно в 5 часов статуя Девы Марии должна была оставить Лиссабон, но никто не расходился, все Стояли на площадях, улицах, чтобы увидеть ее еще раз.

Эти торжества были однозначным проявлением веры, и их можно считать самыми наибольшими событиями в Португалии.

В народном паломничестве 13 мая приняло участие свыше 300 тысяч человек. В Фатиму съехались со всех уголков страны, несмотря на дождь и холодную погоду. Колонна студентов, вопреки всему, перед статуей Девы Марии опустилась на колени, несмотря на грязь. В этой колонне насчитывалось свыше 9000 человек. Возле статуи все дали клятву на верность. Наконец, они обратились к епископам с заявлением: "Вот мы здесь. Хотим быть первыми на крестной дороге за спасение наше и других людей". Героическая позиция молодежи сильно повлияла на людей. На обратном пути их везде приветствовали.

Великую честь Деве Марии отдали и дети. 300 тысяч маленьких крестоносцев собралось 21 мая в костеле св. Юрия. Праздник закончили обещанием Деве Марии: "Духовное сокровище, которое сегодня Тебе приносим, совмещает в себе все, чего от нас хочешь: молитвы и жертвы. Чего же еще требуешь. Наша Милая Дева Мария? Скажи Иисусу лишь слово, и мир будет спасен. Мы отдаем Тебе наши сердца, души и тела. Твоей охране доверяем всю Португалию!

Корона из любви и жертвоприношений

Мысль о коронации исключительной статуи возникла в Католической акции женщин Португалии. Акция -превратилась в волнующую манифестацию любви к Богородице. Люди присылали золото, деньги, но особенно дорогими были подарки бедных людей. "Это мой единственный предмет из золота. Пусть он принадлеит Нашей Деве Марии!" "Высылаю единственную реликвию от умершей дочери". "Я - бедная работница, жертвую свою единственную цепочку". Кольцо принадлежало моему отцу, хочу подарить его Деве Марии.

Большое количество колец, цепочек, золотых семейных _ вещей создали фонд для Королевы Небес. Отец Святой был прав, когда заявил, что корона изготовлена не столько из золота, как из любви к Богородице.

Корону сделал самый лучший ювелирный мастер в

Лиссабоне. Еще двадцать мастеров ему помогало. Работа эта продолжалась три месяца. Это особенное сокровище весит 12000 граммов, украшает ее 313 жемчужин, 2650 драгоценных камешков, в том числе - 950 диамантов.

Тринадцатого мая 1946 года

Наконец наступило время коронации. Это был один из самых славных дней в 800-летней истории Португалии. В торжествах 13 мая 1946 года приняли участие представители всех слоев народа. Все были объединены вокруг Святого Отца. 

Первым паломником этих дней был Папа ХII Римский, который заявил: "Мы приняли просьбы, вытекавшие из желания португальского епископата, и решили торжественным способов совершить коронацию статуи Нашей Милой Девы Марии из Фатимы ". Святого Отца сменил кардинал-легат. Сопровождало его шесть министров, государственные секретари и другие представители власти. Церковь представляли все духовные ее чины.

Героем дня все-таки стал португальский народ, полный любви, веры к Деве Марии. Народ сотворил Папе XII триумфальный прием, которого еще не видела Португалия. Все города и села были приукрашены, люди Празднично одеты, везде - полно цветов Все это придавало какой-то особенный характер торжествам.

А в Фатиме? Туда приехало свыше 200 тысяч людей на 30 тысячах автомобилей. В Кова да Ирия было свыше 500 тысяч людей. Все торжества состоялись, хотя и лил дождь Bi это время. Молитвы, пение, глубокая вера и почтение к Матери Божьей превратили Фатиму на большую духовную среду. Горящие свечи, факельная процессия, ночные богослужения создали обстановку незабываемой ночи молитв и жертвоприношений. 140 тысяч людей приняло причастие, а 50 тысяч членов Католической акции торжественно поклялись вечно любить и быть верными Пренепорочному Сердцу Девы Марии. Сам акт величественной коронации статуи Богородицы вызвал у всех присутствующих высокие чувства, которые нельзя забыть, К тому же еще 600 больных из 6 тысяч были избраны для участия в этом акте. Их безграничная вера и любовь были вознаграждены различными милостями от Девы Марии. Во время торжеств произошло 7 исключительных оздоровлений. Напомним хотя три из них.

Мария Жозе да Сильва, 21-летняя девушка, которая имела гнойные раны на теле, исцелилась во время паломничества.

Д-р Азеведо Мензес, директор клиники в Ториж-Новаш писал: "Естественным путем это исцеление объяснить нельзя".

Маргарита Роза дос Райз болела долгие годы на язву желудка. Она была очень бедной, и мать у нее ' тоже болела. Соседи сложились и передали ей денег на дорогу в Фатиму. Маргарита все деньги, отдала матери и сказала; "Если Дева Мария пожелает, то и дома меня вылечит"! 13 мая она была духом в Фатиме. Вечером ей стало плохо, она потеряла сознание и упала на землю. Казалось, что девушка мертва. Через некоторое время она поднялась и почувствовала, что выздоровела.

На следующий день после торжеств Президент республики поблагодарил кардинала Маселли, заявив, что вчерашние торжества символизируют собой победу духа над материей и сильную веру народа в вечные ценности.

Кардинал на это ответил: "Я вчера пережил исключительное проявление глубокой любви португальского народа к вере своих отцов. Португалия вчера написала одну из лучших страниц своей истории ".

Пророчество, что католицизм в Португалии погибнет, было ложным. Лучшим ответом стало духовное обновление Португалии. В школах "изучают закон Божий, кресты возвратили на прежние места и, вместо отлучения государства от Церкви, наступил кондордат.

Вне границ Португалии

Почтение к Фатимской Деве Марии распространилось не только в Европе, но и во всем мире. Из самых отдаленных частей мира: из Америки, Океании, Китая, Индии и даже из России приходят в Фатиму подарки и письма благодарности. Растет интерес, доверие и любовь к Нашей Милой Деве Марии. Нельзя ни на минуту сомневаться в том, что Наша Милая Дева Мария очень бистро покорила всю Португалию. Отсюда Она вышла на путь покорения всего мира. Сегодня тяжело пересчитать костелы, часовни, алтари, статуи в честь Пресвятой Богородицы. В Риме Папа Римский XI посвятил 13 ноября 1929 года прекрасную статую известного португальского скульптора Жозе Ферейра Тедина.

Сегодня почитание к Пренепорочному Сердцу Девы Марии распространено по всей планете.

После войны глаза верующих всего мира обращены к Фатиме. 

С 3 по 5 мая 1947 года в Фатиме собралось свыше 35 тысяч человек из 21 страны мира. В этом Конгрессе молодежи приняли участие 12 архиепископов, епископ из Гонконга и генеральный викарий из Мадраса.

Важное значение имел конгресс "Объединение миссий", который состоялся 9-13 августа 1948 года и был посвящен Богородице из Фатимы, дальше - конгресс врачей-католиков в Лиссабоне, Коимбрии. Он закончил свою работу 21 июня 1948 года в Фатиме.

Вершиной многих торжественных встреч было окончание Святого года 13 октября 1951 года. Святой Отец Папа Римский XII избрал Фатиму, чтобы сложить здесь благодарность Господу Богу и Деве Марии за полученные милости. В Кова да Ирия приехали паломники со всего мира. Во главе паломников был кардинал Тедесчини. Его сопровождали 4 кардинала, 40 патриархов, архиепископы и епископы. Прекрасная картина! Сюда приходили люди, исполненные великой веры и надежды. Сколько их было? Тяжело сказать. Впрочем, не столь важно количество их, как та атмосфера покаяния, веры, любви, которую они создали вокруг себя.

В 10 часов триумфальная процессия принесла милостивую статую Богородицы на алтарь, где кардинал отправил богослужение. Папе Римскому по случаю провозглашения догмы о взятии Марии с телом и душой в небо четырежды явилось изменение солнечного чуда от 13 октября 1917 года. Случайность ли это? Признательность Бога за провозглашенную правду? Небесный знак Пресвятой Богородицы?

Святой Отец вспоминает: "Это было 30 октября 1950 года, когда весь католический мир ожидал торжественного провозглашения Успения Святой Богородицы. Около четырех после обеда я был в ватиканском саду, изучал правительственные документы. На мгновение я поднял голову и увидел феномен. Это было необыкновенное зрелище. Солнце мне показалось в виде желтого круга, вокруг которого было световое сияние. Маленькое просвечивающееся облачко закрыло осветленную площадь. Желтый круг вращался вокруг своей оси налево и направо, снова налево, и наоборот. Хорошо заметная середина круга быстро двигалась. Явление повторилось в следующие дни: 31 октября, 1 ноября и в день провозглашения догмы, наконец, 8 ноября. С этого дня ничего похожего не появлялось".

Только литургия закончилась, как по радио зазвенели слова Папы и величественный звон собора 'В. Петра..

 МАРИЯ КАК ПАЛОМНИЦА

 "Встав же, Мария во дни сии, с поспешностью пошла в нагорную страну, в город Иудеи" (Лука 139).

Паломничество Богородицы осталось в истории Церкви особенным событием. Все события, связанные с этим фактом, тяжело описать. Мы остановимся на нескольких примерах. Первое паломничество статуи по стране произошло с 22 ноября по 24 декабря 1946 года и закончилось в Лиссабоне. Безграничной была радость у людей во время этого паломничества. Во время паломничества одно событие постоянно повторялось. Когда статуя Богородицы дошла к местечку Бомбарал, находящемуся в 80 км от Лиссабона, девушка выпустила шесть голубей. Три из них сели к ногам милостивой статуи, где продолжали сидеть до самого Лиссабона. Ничто не могло согнать их: ни музыка, ни крики, ни пение, ни цветочный дождь. Они сопровождали Нашу Милую Деву Марию почти до самого собора и остались с ней на три дня до тех пор, пока статуя не выступила в новый путь.

13 октября 1947 года статуя выступила из Кова да Ирия в архиепископство Эвора, где ее ожидала толпа людей. Так началось второе паломничество. Тысячи граждан Алентейо и Алгарве вышли встречать ее со свечами и факелами.

Незабываемой была ночная процессия. Люди своими молитвами, песнями выражали свою любовь к Деве Марии. Она посещала город за городом, чтобы утешить своих детей и усилить в них веру в Бога. Из своих материнских рук и сердца она давала милости, которые утешили страдающих, принесли здоровье и освободили из плена греха.

Миссионер Фиделиа Барбоса вспоминает: "Милостивая статуя прибыла в местечко Алкоутим провинции Алгарве. Во время торжеств к микрофону подошла молодая и слепая Мария Мануэла де Брито. Она выступила с приветствием Деве Марии: "О, Дева Мария! Я прихожу к Твоему образу, который я, однако, не вижу, ибо глаза мои навсегда закрыты. Я верю Тебе, непрестанно призываю Тебя, чтобы Ты помогла мне прозреть. Ты знаешь о моих страданиях. Помоги мне! Дай свет моим глазам, чтобы я увидела то, что могу себе вообразить в своей фантазии. Но... если я недостойна Твоей милости, то укрепи веру мою в Тебя! Дай мне силы в борьбе с несчастьем, освети душу мою своим светом любви!"

Только договорила эти слова, как на ее глаза обратился свет. Первое, что увидела девушка, это статую. Она побежала к ней, бросилась к ее ногам и благодарила за милость. Потом побежала к епископу, чтобы поблагодарить и его. Епискрп и все священники опустились на колени и долго молились к Деве Марии. Весь народ со слезами на глазах славил Богородицу. ,

Паломничество в Мадриде

Наиболее величественно встретили статую Девы Марии из Фатимы в мае 1948 года в Мадриде.

В воскресенье, 23 мая, началось паломничество. Весь , город был торжественно убран. Флаги, платочки, цветы. Вечером колонны народа подошли к мосту Сеговия. В 20 часов приблизилась статуя с процессией. Слышно возгласы, песни, приветствия, молитвы к Деве Марии. Статуя Девы Марии уже посреди народа, а с ней -голуби, которые не хотят ее оставлять. Везде - радость и вдохновение! Улицы переполнены народом, сопровождение двигается очень медленно.

Процессии происходят каждой следующей ночью и всегда в другой мадридской церкви. Именно в тот вечер . шел сильный дождь. Организаторы побаивались, чтобы не сорвалась программа, но люди не уходили. Тысячи из них стояли по колена в воде. Неподалеку жила равнодушная к религии дворничиха. На вопрос, не желает ли она увидеть Деву Марию, хитро ответила: "У меня-нет времени. Пусть сама придет ко мне!" Дождь усиливался. Когда процессия приблизилась к ее дому, решили зайти к ней, дабы переждать ливень. Каково же было изумление этой женщины, когда в своем доме увидела статую Нашей Милой Девы Марии из Фатимы.

В следующем приходе Деву Марию вновь приветствовали религиозными песнями. Били в колокола. Перед костелом стояли простые люди: рабочие, сестры-монахини, больные, солдаты и дети. Они опускались на колени с глубоким почтением перед Девой Марией. После обеда статую перенесли в королевский дворец. Жена и дочери короля уже в предыдущие дни принимали участие в торжествах.

В субботу, 29 мая, в университете статую приветствовали министр просвещения, ректор, студенты всех факультетов, профессора. Свыше тысячи студентов приняло причастие.

В тот же день литургию для больных правил лиссабонский архиепископ. На литургии было свыше 10000 больных, 100 врачей, много медсестер. Кроме этого, 50 священников были заняты исповедью и причастием. После литургии и посвящения Пренепорочному Сердцу Девы Марии наступило время Божьей благодати. Епископ из Мадрида вспоминает 15 выздоровлений.

Мы приведем только некоторые.

Фульгенсия Ваз Санчез, слепая, уже 4 года не могла двигать плечем.  Цецилия Миллян не смогл-а двигаться из-за перелома в колене. Евгения Санч'ес Мартине страдала 21 год на слепоту. У мальчика Антонио была серьезная болезнь кишок. Наркоз Гарция после воспаления мозговых оболочек ослеп. Все они выздоровели на месте.

И сестра Мерседес Барберо тоже сразу выздоровела, хотя нога у нее до того была уже мертвая.

Наибольшие чуда все-таки свершились в духовной сфере во время паломничества. "Священники из предместья Мадрида мне рассказывали, - писал епископ дальше, - что из тех людей, кто пришел на исповедь,) Свыше 40% не исповедалось 15-20 лет". / Вот два типичные случая.

Возле входа в собор к священнику подошел молодой/ человек и сказал: "Сеньор, я пришел сюда, чтобы увидеть Богородицу, но я не был на исповеди уж несколько лет. Мне стыдно посмотреть ей в лицо : Прошу вас, исповедуйте меня".

Процессия идет. К священнику подошел человек и обратился к нему со словами: "Отец, несколько лет назад я приказал своей дочери принести облатку". Все время я обижал ее и Господа Бога.... Прошу, возьмите ее, я уже больше не хочу грешить". .

Голуби

Уже во время первого паломничества статуи Нашей Милой Девы Марии из Фатимы мы вспоминали, что белые голуби сопровождали ее несколько дней. Этот факт повторился и во время второго паломничества.

То же самое было и в Мадриде. Как только статуя сдвинулась с места, к ней сразу прилетели голуби. Они словно держали почетный караул. Голуби сидели возле статуи, не обращая никакого внимания на крики, песни, аплодисменты людей. В Епархии Оренсе голуби сопровождали статую и во время великого проливного дождя,

В приходе Фарамонтаос один из верующих пообещал пожертвовать небольшую сумму денег. Когда увидел, что другие дают значительно больше, бросил в корзину целую банкноту в размере 25 песо. Тогда прилетел голубь, взял в клюв эту банкноту, выпустил ее на землю и возвратился на свое прежнее место у ног статуи. Этот человек поднял деньги и бросил их обратно в корзину. Голубь снова прилетел и бросил эту банкноту на землю. Это повторилось несколько раз. Человек подошел к священнику и рассказал ему об этом случае.

- Сеньор, Дева Мария не смотрит на сумму денег, а на искренность вашего сердца. Возможно вы их дарили из праздности... Дайте эти два песо, которые вы обещали и увидим, что дальше произойдет", - ответил священник.

Человек так и сделал', как посоветовал священник, и голубь больше не возвращался.

Еще об одном случае, который произошел в Боготе. Страна была политически парализована. Возможно, Пресвятая Богородица хотела начать мирную акцию, . поэтому ее сопровождало большое число голубей. Редактор одной большой газеты стал подозревать организаторов паломничества в трюке с голубями. Вечером сел за стол и начал писать по этому поводу острую статью. В тот момент через открытое окно в комнату влетел голубь и сел у ног маленькой статуи Девы Марии, которую ему на днях подарила жена. Редактор понял все, раскаялся и написал другую статью, в которой прославил Деву Марию и голубей, этих символов мира возле ног Девы Марии.

Паломничество по Европе

13 октября 1945 года пришло в Рим письмо из Берлина. "Было бы ужасно, если бы процессии со статуей Нашей Милой Девы Марии из Фатимы посещали епархии и столицы Европы, дошли к границам России и благословили эту страну. Действия Пресвятой Девы Марии из Фатимы в Португалии велики. Почему этого не могло бы быть и в других странах Европы? 

Постепенно победило убеждение, что такое паломничество хочет совершить и сама Пресвятая Дева Мария. Белый посол мира мог бы посетить весь мир, выслушать молитвы и просьбы людей.

Первое приглашение пришло из Голландии. Нашу Милую Деву Марию хотят приветствовать на марианском конгрессе 3-7 сентября 1947 года в Маастрихте.

Так возникла возможность начать паломничество по всему миру. Поэтому 13 мая ее поместили в автомашины и приукрасили голландскими цветами "Деву доброй дороги". В 15- часов она оставила Фатиму. Путь из Фатимы до границ Испании преобразовался на торжественную процессию. Вести о паломничестве быстро распространились по всей Испании. Первой остановкой после фатимы было местечко Фрейксандра. Приветствовали ее звоны, фанфары, фейерверки, песни, цветы, молитвы, слезы.

Следующей остановкой было Кастелло Бранко. Привлекательный вид! Весь город приукрашен цветами! Приветствует ее триумфальная арка с почетным венцом и надписью: "Сальве регина!" В литургии приняли участие Политические деятели, офицеры, духовенство и много народа. За этим городом последовали другие города. В одном из них произошла удивительная история: , .

"Женщина, владелица публичного дома в городе, ослепла незадолго до прибытия статуи. Когда она узнала о посещении Девы Марии, то пообещала, что, если Богородица вернет ей зрение, она оставит старую жизнь. Во время процессии не чувствовала себя достойной стоять на улице с людьми, поэтому пошла на тихую улочку. После литургии началось благословение больных.  

- Деча Мария, помоги мне, верни мое зрение! -умоляла эта женщина.  

Через несколько минут она открыла глаза и увидела статую Пресвятой Девы Марии в белом платье, с короной на голове и четками в руках. Женщина бросилась на колени и горько заплакала. В тот момент она начала новую жизнь. Вместе с ней в новую жизнь ступили остальные грешницы из публичного дома.

Небесная Королева не прекращала раздавать свои милости. Одна дама пожертвовала на благородное дело всю месячную зарплату. Вскоре у нее появились затруднения. Она боялась мужа и очень переживала. Тогда решилась на игру и выиграла крупную сумму.

На границе между Испанией и Португалией сделали триумфальную арку с надписью: "Испания преклоняется к Твоим ногам!" Отсюда началось триумфальное шествие по Испании: Касерес, Пласенсия, Саламанка, Вальядолид, Бургос, Миранда, Памплона, Бильбао, Лой-ола, Сан-Себастьян, Ирун... Города между собой соревновались, как наилучше встретить статую Девы Марии.

В Вальядолиде ожидало на милостивую статую 500 велосипедистов и 80 тысяч человек. Густой дождь цветов сыпался отовсюду.

В Бильбао приветствовало статую 200 тысяч человек, еще больше в Сан-Себастьяно.

25 дней статуя ехала по Испании, и на границе с ней простился епископ из Виктории. Никогда еще Испания не видела такого чудесного праздника.

На границе Франции ее приветствовал епископ из Бaйoны: "Приветствуем Тебя от имени Франции, где Тебя любят и веруют".

Паломница едет Францией

Большой собор в Байонне был переполнен народом. Церемонией руководил сам епископ. Отсюда процессия отправилась в Бордо, а оттуда в Люрд. Великий сторонник фатимских явлений во Франции каноник К. Бартас в торжественной речи подчеркнул великое значение явлений для Церкви. Послания Фатимы и Люрда - два великих завета одной Небесной Матери. Бесспорно, они представляют два наибольшие события в истории почитания Девы Марии.

Отсюда продолжала свой путь "Дева доброй дороги" до границ Бельгии.

В одном французском селе литургия закончилась далеко за полночь. Священник де Монтес возвращался домой, как вдруг услышал за собой шаги:

- Простите, могу ли я вас поволновать минутку?

- Я к вашим услугам.

- Я старый солдат, пережил две мировые войны. После первой женился, но через год оставил жену и сына. В 1926 году я стал солдатом чужих лесионов и побывал во многих странах мира,'но не это главное. Я -несчастный человек, а в жизни своей делал все, кроме добра. Убивал, грабил, воровал, вел аморальный образ жизни.

Незнакомец заплакал и замолчал.

Священник, пораженный его исповедью, спросил:

- Как вы попали в наш костел?    

- Не знаю, я сидел в кафе и поджидал ночной поезд. Вблизи проходила процессия, и я решился пойти за ними. Не судите меня! Я хочу изменить свою жизнь!

Священник исповедовал и запричащал старого солдата, который уже давным-давно не был на исповеди.

В Бельгии

1 августа 1947 года милостивая статуя прибыла на границу Бельгии, где ее торжественно приветствовал епископ епархии Турне. 14 дней и ночей проезжала статуя через города и села Бельгии. Религиозные организации, приходы не упустили ни одной возможности, чтобы поприветствовать Деву Марию.

В Буссю приняло участие в ночной литургии свыше 9 тысяч человек; из них - свыше 2 тысячи причастие. В епископском центре Турне процессию приветствовали 21 пушечным залпом. Газеты писали: "Никогда мы, не были еще свидетелями такого вдохновенного приветствия как сегодня. Весь народ стоял на коленях перед Ней, чтобы раскрыть свое сердце".

Город Шарлеруа постепенно отчуждался от Церкви. Сейчас костелы были переполнены народом. Священники принимали исповедь и на открытом пространстве. 12 тысяч человек приняло Святое Причастие. Наша Милая Дева Мария изменила духовную атмосферу в городе.

Потом пришла очередь городов Намюр, Льеж, Вервье. Атмосфера почти во всех городах одинаковая. Например:

Пожилая женщина с большими трудностями подошла к статуе.

- Матерь Божья не требует от Вас таких усилий, -обратился к ней священник.

- Отец, я знаю это, но 10 км иду пешком, чтобы Дева Мария обратила моего сына, - со слезами на глазах ответила женщина.

Шахтерский город Серен. Люди молятся возле статуи Богородицы. После молитвы шахтеры осторожно несут ее в 960 метровую глубокую шахту. Один из рабочих, которому доверили это сделать, с воодушевлением сказал: "Такого почетного задания не променял бы ни за что в мире!" На импровизированном алтаре была надпись: "Наша Милая Дева Мария из Фатимы, сохрани нас!"

15 августа статуя вновь возвратилась в Францию для того, чтобы посетить Париж. После Продолжила свой триумфальный путь в Голландию.

Паломница в Голландии

1 сентября статуя Девы Марии в сопровождении епископа прибыла на границу Голландии. Самолеты с обоих сторон сопровождали статую и сыпали на нее цветы. Почетных гостей приветствовал епископ из Реймонта. Тысячи молодых мужчин в разноцветных костюмах сделали колонну, а девушки - хор. Процессия пришла на' площадь, где на возвышении ожидала прекрасная аллегория Пресвятой Девы Марии - Звезды. Представляла ее девушка в снежно-белом платье вместе с ангелами. Разноцветные рефлекторы добавили зрелищу неописуемой красоты, усиленной еще прекрасными мелодиями. В назначенное время состоялся конгресс в Маастрихте.

На границе между Бельгией и Голландией немного позже в честь Девы Марии построили часовню.

Паломница в Люксембурге

Большой зал собора в столице был заполнен до последнего места. Уже сам факт о многом говорит, когда в стране, которая насчитывает-250 тысяч населения. Святое Причастие приняло свыше 100 тысяч людей во время пребывания статуи из Фатимы.

В Гревенмахере в знак благодарности за посещение страны построили костел, который художники и скульпторы расписали и приукрасили своими рисунками и скульптурами. Все это подарили костелу.

После 10 месяцев паломничества статуя Девы Марии на пароходе "Рибейра Гранда" возвратилась в Кова да Ирия. Это произошло 4 марта в 14 часов дня. Славное "Те Деум" закончило первый зтап паломничества по миру.

"Почти на конец мира"

Второй этап паломничества начался с 12 мая 1948 года. На протяжении нескольких месяцев статуя добывала в Португальской Гвинеи, потом на Азорских островах, с 20 июля посетила Африку. А в ней - Анголу,

Конго, Мозамбик... Отсюда в Родезию, Танзанию Кению, Эфиопию и Египет. '

24 ноября 1949 года самолетом полетела в Индию Пакистан и на о. Цейлон...

В конце июля она возвратилась в Фатиму, но уже 28 октября вылетела в Сингапур. 2 декабря она очутилась в таиландском городе Бангкок, отсюда 15 декабря направилась в Бирму. Из Бирмы 29 декабря самолетом прибыла в Сингапур и в начале 1951 года пароплавом в Австралию. Здесь посетила почти все епархии. Из Австралии на соседние острова, а оттуда вновь в Австралию в Сидней. Из Австралии выехала на Тихоокеанские острова, а в январе 1952 года через Америку в Лиссабон.

Через несколько месяцев статуя посетила Бразилию, где побывала в каждой епархии. Целый месяц ее чтили в столице Бразилии. Вначале 1954 года она возвратилась в Португалию и 15 января была уже в Фатиме.

В июне 1954 года статуя прибыла в Южную Америку - Аргентину, Чили, Боливию, Перу, Эквадор, Колумбию, Венесуэлу. Это паломничество тянулось 15 месяцев. 2 октября она возвратилась на пароплаве "Сайта Мария" в Фатиму.

Все это описать очень трудно.

Город Фуншал на о. Мадейра был торжественно освещен. Улицы, дома были приукрашены цветами. Вокруг статуи летало почти 2 тысячи голубей. Они кружились вокруг статуи, потом поднялись в небо, словно желали приветствовать небо от тысячи людей.

Азорские острова напоминали расцветший сад. Статую Девы Марии везде приветствовали очень торжественно. После трех дней праздников статуя оставила острова и отплыла на пароходе. Еще был виден пароход, когда рыбалки заметили китов и бросились их ловить. В этот день им здорово повезло! Но это еще не все. С Белого парохода, который вез статую Девы Марии, бросили сети в море. Всем на радость улов получился необыкновенный: сети были полны драгоценными рыбами и крабами, которых в этих водах можно было увидеть изредка. Прибыль составила 65 тысяч эскудо. Так Дева Мария благодарила людей за чудесное приветствие.

Фатимскую статую везде приветствовали с большим воодушевлением. Чудесную и трогательную сцену подготовили тысячи чернокожих верующих в Бенгалии. Они всю ночь стояли на коленях перед статуей и пели.

Во время паломничества люди разных стран приносили в дар золото, серебро, деньги, ювелирные украшения, предметы из слоновой кости, золотые чаши, кресты, медальоны, цепочки, браслеты. Сильное впечатление произвели бедные люди, которые искренне отдавали последнее. Женщина стоит на коленях возле дороги, плачет, снимает цепочку и дарит ее; другая женщина подходит к статуе и кладет маленький коврик; босой мальчик в рваных брюках подходит к священнику и говорит: "Для Нашей Милой Девы Марии!" - и кладет монету, которую получил, чтобы купить хлеба. Или другой подарок - маленький ларец с надписью: "Подарок узников из крепости Сан-Себастьяно". Был в нем фунт стерлингов, который узники приобрели, отказавшись от нескольких своих обедов.

Наиболее важным фактом остается то, что Богородица во время своего символического паломничества пленила сердца не только католиков, но и православных, протестантов, мусульман, буддистов и безбожников. Все спешили, чтобы увидеть Ее, одарить Ее, принести жертвы и покаяния, очистить свои сердца, возродиться к новой жизни. В Мозамбике, когда процессия переходила из замка в город, к ней подошли представители двух мусульманских сект и попросили, чтобы она остановилась. Представитель первой секты подошел к милостивой статуе и прочел послание, которое начиналось словами: "Мусульманское общество Мозамбика глубоко тронуто и оказывает свое почтение Нашей Милой Деве Марии из Фатимы...". После послания он положил к ее ногам два тяжелых золотых браслета. Потом подошел представитель второй секты. Свою речь закончил: "Как проявление нашего почтения ко всем религиям, мы дарим Тебе, Дева Мария из Фатимы, эту цепочку". Взял в руки золотую цепочку и повесил ее вокруг шеи милостивой статуи.

Встречи Девы Марии из Фатимы вызывали много обращений к Церкви. Это и есть самый главный результат паломничества. Много миссионеров, которые долгие годы работали для распространения учения Христа, с воодушевлением смотрели на новых верующих и благодарили Марию за себя и за тех, кто перешел в Церковь. Эти дни считали самыми лучшими в своей жизни!

В столице Эфиопии уже на аэродроме приветствовали статую Девы Марии тысячи католиков и некатоликов, при этом каждый молился по-своему. Образцовый пример толерантности и понимания! Католическая акция вложила в руки символической Божьей Матери золотое сердце, а от правительства было подарено золотую медаль.

В Каире Богородица получила золотую корону во время святой литургии.

20 ноября приветствовали статую Девы Марии в индийской пристани Тоа, где навстречу ей приплыли сотни пароходов и челнов. На белом пароходе были кардинал, два епископа, представители гражданской власти и воинских частей. Милостивую статую перенесли на пароход. Ее приветствовали люди разных национальностей и вероисповеданий, 1 декабря в городе было отслужено 150 литургий. После этого наступил триумфальный путь по Индии. Во время путешествия произошло несколько выздоровлений.

Например: молодая девушка, протестантка, была полностью парализована, но во время шествия статуи Богородицы она поднялась на ноги и начала ходить. Родители дали отслужить литургию и решили перейти в католичество, В Коттаре глухонемая девчонка начала сразу говорить и слышать. В одном из городов Индии одна женщина-мусульманка страдала уже три года. В больнице ее готовили к встрече с статуей Нашей Милой Девы Марии из Фатимы и научили ее говорить слова: "Аве Мария". Когда процессия проходила возле больницы, она встала и исцелилась от паралича. Во время процессии выздоровело еще пять сестер-монашек.

Наша Милая Дева Мария по очереди уделяла милостыню выздоровления или обращения неверующих к Церкви во время своего паломничества по Азии. Иногда эти празднества были очень экзотичными, принимая во внимание национальные особенности. Главным все же остается то зерно послания, которое посеяла Дева Мария из Фатимы.

В Таиланде проживает большинство населения буддийского вероисповедания, но 3 декабря 1950 года Бангкок казался христианским. 380 автомашин ожидало статую на аэродроме. Сопровождала ее полиция. После 300-летней работы миссионеров здесь впервые была такая процессия.

В Бирме приняли участие в триумфальном шествии и мусульмане, и индусы, и буддисты. Одна буддистка после тяжелой аварии имела искаженное лицо, при этом не могла закрыть уста. Она поцеловала статую и сразу выздоровела. Полная радости, и благодарности, она перешла в католическую церковь.

После Бирмы статую перевезли в Малайзию, потом в июне 1951 года она продолжала свое паломничество по островах Индонезии.

Посещение Королевой мира "стран юного креста" считали самым главным событием последних 500 лет. 18 месяцев побывала на паломничестве статуя Девы Марии в Бразилии. И здесь Она щедро раздавала свои милости. Архиепископ, все представители власти приняли участие в приветствии статуи на борту самолета. Как только ее вынесли из самолета, с речью выступил мэр города Сан-Сальвадора и символически передал ей ключи от города. Только в 22.30 началась святая литургия. После нее множество людей запричащалось, и торжества продолжались дальше. Статуя Девы Марии посетила парламент, где жены депутатов и высоких должностных лиц государства преподнесли ей в дар золотые четки. Утром 26 октября 1952 года после благословения народа статуя Девы Марии продолжила свое паломничество на север страны.

Все спешили в аэропорт, чтобы в последний раз увидеть статую Девы Марии и проститься с ней. Здесь было 12 тысяч автомашин. В соборе Христа-Короля 45 священников принимали исповедь у христиан. Люди города выразили свою радость и почтение к Деве Марии. Она же за это отблагодарила их тем, что исцелила нескольких больных.

Юноша, почти слепой от рождения, сразу увидел милостивую статую Девы Марии. Тяжело больного механика долго лечили врачи, но ничего не могли сделать. После Святого Причастия возле статуи Девы Марии он выздоровел. Профессор Маура Леало Бургое 40 лет страдала от деформации правой ноги. После молитвы возле милостивой статуи она полностью выздоровела. Как мы уже говорили, для Господа Бога более важное значение имели духовные исцеления людей, о которых никто долгие годы ничего не думал. 60-летний предприниматель шел на манифестацию веры с одной лишь целью: посмеяться над верующими. Под впечатлением от увиденного он устыдился своей прошлой жизни и обратился к новой, чистой и честной. Майор из армии жил "свободной жизнью". После возвращения из церкви передумал много о своей жизни, раскаялся и начал новую жизнь.

12 мая 1953 года статую Девы Марии встретили в Рио-де-Жанейро. Ее сопровождали пароходы, флотилию возглавил пароход, освещенный в виде креста. Гостью ожидал кардинал, и сразу на море образовалась дорога из яркого света. Этой дорогой статуя плыла к пристани. Как только ее вынесли на землю, . начались овации, пения, фейерверки, салюты в ее честь. На площади местный префект передал ей ключи от города.

13 мая в 18 часов Наша Милая Дева Мария пришла на стадион, где ее ожидало свыше 200 тысяч народа. Кардиналы, епископы, 600 священников стояли возле алтаря посреди стадиона. Началось незабываемое богослужение. После этого кардинал возложил корону на голову статуи Девы Марии. В ответ на это 200-тысячный стадион людей взорвался неистовой радостью и счастьем. 30 дней символ Девы Марии оставался в этом городе. Посетил парламент, муниципалитет, дворец Президента, где получил корону от главы государства. Потом статуя побывала в Верховном суде, министерствах, больнице, где благословила 1400 больных. Из Рио-де-Жанейро Пресвятая Богородица отправилась в паломничество по всей Бразилии. И везде ее сопровождали люди, несущие ей навстречу свои сердца, свои молитвы, свои радости и боли, свои надежды на духовное и физическое исцеление. Сколько душ спаслось от ада, сколько обратилось грешников! Об этом знает только Господь Бог и Наша Милая Дева Мария из Фатимы. Это были моменты земной радости! После полуночи состоялась святая литургия, а за ней - адорация"". В следующие дни программа была похожа, как в предыдущих городах. Посещение парламентов, правительств городов, военных частей. Во дворце Христа-Короля отдает честь архиепископ со всеми священниками. Принимает у себя статую гувернер, и вновь коронация, и почтение, и овации, и слезы, и радость... В городе Белло-Горизонте статуя и государственные заведения. На железной дороге ей отдают честь железнодорожники, в больнице - больные и врачи, кстати, здесь подарили ей крест из золота, в гимназии - гимназисты. Прощание было очень трогательным. 36 детей воплотили в образах ангелов 36 приходов города, которые посетила Дева Мария. Архиепископ передал в дар фатимскому сопровождению высокую золотую розу (47 м), подарок, который сделал наилучший художник города. Розу украсило 13 брильянтов в честь 13 дня, когда Дева Мария явилась. К розе была сделана надпись: "Пресвятой Деве Марии из Фатимы, нашей Матери и Королеве".

"Золотая роза, - заявил архиепископ, - это символ взаимной любви нас к Деве Марии и Ее к нам". Материальная стоимость подарка - полмиллиона эскудо. Кроме этого к ее ногам положили еще две коробки драгоценностей.

В прощальной речи архиепископ сказал: "Будем вспоминать эти прекрасные дни, которые были больше днями неба, нежели земли".

Люди пришли прощаться с Девой Марией в аэропорт. Вся площадь была занята народом, который хотел еще раз увидеть статую Девы Марии и пожелать ей счастливого пути.

Небесная паломница продолжала свой путь.

Наконец, еще несколько интересных и удивительных случаев...

Дева Мария стоит на освещенном алтаре. Люди искренно молятся. Двоих безбожников это растрогало. Один из них поднял камень со словами: "Я брошу его в статую, и она рассыплется вдребезги".

- Не бросай, люди убьют тебя!

- Это не так опасно! Никто нас не увидит. Все погружены в молитву, мы сможем убежать.

- Хорошо, тогда бросай! - согласился другой и отошел в сторону, чтобы наблюдать за событиями. Но ничего не вышло. Он возвратился на прежнее место. Камень на земле, а друг на коленях плачет.

- Что случилось? Почему ты не бросил?

- Я хотел бросить, но ее милая улыбка обезвредила меня, рука опустилась, и камень упал на землю. Сейчас я пойду к священнику, исповедуюсь и приму причастие, .а потом пойду с процессией.

Рио-де-Жанейро: после величественной процессии к ней подошел 10-летний мальчик со своим маленьким братом у которого была парализована правая рука. Мальчик положил больную ручку ребенка на статую и искренне просил Деву Марию о помощи. Когда увидел, что брат потянул рукой, упал на землю и от радости заплакал.

Фанатичка-протестантка несла на палке куклу-чучело, показывая ее, высмеивала католиков. На дороге ее сбил мотоцикл, и она умерла в больнице.

После проливного дождя народ с раскрытыми руками в болоте стоял на коленях и пел "Сальве Регина"". Вечером люди пришли в костел, чтобы отдать почет небесной матери. После литургии 25 семейных пар подошли к алтарю, сняли свои обручальные кольца и положили их к ногам Девы Марии.

Кеара - старая крестьянка, аккуратно вычистила и вымыла улицу перед своим домом.

- Что вы делаете, бабушка?

- Я очень бедная, у меня нет средств, чтобы поблагодарить Деву Марию. Пусть хотя бы тротуар будет чист, когда Она пройдет мимо моего дома. Отец де Мотиус снял с машины статую и дал ее поцеловать старой женщине. И она прошептала: "До свидания в небе!"

Уба (Минос): один человек поймал одного голубя, который летал над процессией, и подрезал ему крылья. Он уже не мог летать. Однако медленно шагал за процессией около 2 км. Потом подошел к алтарю и сел возле ног Богородицы.

Рио: на стадионе один священник оставил свое занятие. Сразу на его плечо сел голубь. Он не двигался, но в сердце своем почувствовал первое прикосновение милости. Голубь отлетел и вновь возвратился. После торжеств священник обратился к епископу. Тот его выслушал, и оба заплакали. У первого были слезы сожаления, у второго - радости. Через несколько дней священник, полный веры, стал выполнять свои обязанности.

Епископ из Колумбии напоследок сказал: "Если бы Господь помог идти по пути следами, которые нам показала Дева Мария. Объединенные вокруг Святого Престола, кладем свою веру и надежду в Пренепорочное Сердце Девы Марии. Просим небо, чтобы на земле воцарились любовь и мир!"

Разве не это есть мечтой и Нашей Милой Девы Марии из Фатимы?

НАБОЖНОСТЬ ПЕРВЫХ СУББОТ

С явлениями Девы Марии в Фатиме тесно связана набожность первых суббот в месяце. Дева Мария соединила с этой набожностью свое "великое обещание".

Во время явления 13 июня 1917 года Дева Мария известила, что Иисус Христос хочет дать людям возможность познания и любви путем посредничества через Луцию. Она хочет установить в мире почитание к Пренепорочному Сердцу Девы Марии. Тот, кто будет Ее чтить, получит спасение. Эти души Господь Бог будет любить, как цветы, возложенные Девой Марией для украшения Его трона.

Во время третьего явления 13 июля 1917 года Дева Мария показала детям ужасы ада. При этом грустно добавила: "Вы видели ад, в который попадут грешники; чтобы они спасли себя, Господь Бог хочет установить поклонение Моего Пренепорочного Сердца".

10 декабря 1925 года Дева Мария явилась Луции, и вместе с Ней в сиянии облачка подымалось Дитя. Пресвятая Дева Мария положила ей руку на плечо и показала на сердце, окруженное тернием, которое держала в. другой руке. В эту минуту младенец Иисус сказал: "Пожалей Сердце Пресвятой Матери, обвитое тернием, которым неблагодарные люди уязвляют Его каждое мгновение, и нет никого, кто освободил бы Его от них жертвенным подвигом".

Потом ей сказала Дева Мария: "Дочь моя, посмотри на Мое сердце, коронованное тернием, которое люди каждое мгновение оскорбляют кощунством и неблагодарностью. Стремись ты, по крайней мере, хотя бы утешить Его и скажи всем, нго по меньшей мере на протяжении пяти месяцев б) дает исповедоваться, принимая Святое Причастие, молясь по четкам и посвящая Мне пятнадцать минут медитации о пятнадцати тайнах Розария, врачуя Мои раны, тем Я обещаю быть с ними в час их смерти со всеми благодатными дарами, необходимыми для спасения их душ".

На самом деле, "великое обещание" совмещает в себе залог безграничного дара вечного спасения. Это проявление материнской любви Девы Марии к нам, людям 20 века. Дева Мария обращается к нам и говорит, чтобы мы поняли, что Она есть гарантией нашего спасения перед Сыном. Она обещает быть с нами в час смерти со всеми благодатными дарами, необходимыми для нашего спасения.

Повторяем условия явления с "великим обещанием".

1. Святая исповедь

Надо ее выполнить в каждую первую субботу в месяце. Если у кого-то возникают какие-то препятствия исповедаться в первую субботу, можна это сделать в какой-нибудь другой день перед или после субботы. Господь Иисус Христос сказал Луции: "Можна это исполнить и в другие дни". (Семь дней до или после субботы).

2. Святое Причастие

Надо принять его в первую субботу месяца. В духе -правильного понимания Евхаристии Святое Причастие принимается, как правило, во время богослужения.

3. Молитва по четкам

Во время последнего явления Она назвала свое имя: "Я - Дева Мария Розалия", то есть, Королева святых четок. Дева Мария настоятельно просила отмолить третью часть четок, то есть, радостное, страстное и праздничное таинство четок.

4. Пятнадцать минут медитации о тайнах четок вместе с Девой Марией

Богородица обращается к нам и просит нас, чтобы мы вместе с Ней, в Ее присутствии, были 15 минут и размышляли о тайнах четок. Это хорошо объяснила Луция в письме к своей маме от 24 июля 1927 года, в котором призывает исполнять набожность первых суббот: "Я думаю, что самой большой проблемой для Тебя будет выдержать этих 15 минут. Но это не так уж тяжело размышлять о тайнах четок. О благовещении, покорности Нашей Девы Марии, которая хотя и очень почитаема, называет Себя слугой перед Господом! О муках Иисуса Христа, который столько страдал из любви к нам! О нашей Богородице возле Иисуса Христа на Голгофте! Кто бы не сумел быть во время этих 15 минут в мыслях с Девой Марией?"

5. Замысел покаяния обид, совершенных против Пренепорочного Сердца Девы Марии.
Этот замысел является духовной атмосферой, которую мы должны создать в своих душах и ревностно исповедоваться, принять Святое Причастие, молиться по четкам, особенно не забывать о третьей части четок, пятнадцать минут быть в глубоком раздумий (медитации). Ко всему этому необходимо совершить покаяние обид, сделанных против Пренепорочного Сердца Девы Марии.

6. Пять первых суббот

Это означает, что условия пяти первых суббот надо выполнять в первую субботу месяца. Конечно, условие для многих будет тяжелым, но и из этого положения есть выход. Иисус Христос сообщил Луции, что, если невозможно выполнить данное условие в субботу, тогда можно перенести на воскресенье с разрешения священников.

ПРИМЕЧАНИЕ К "ТРЕТЬЕЙ ТАЙНЕ ФАТИМЫ"

В последние годы в различных журналах мира появились статьи, в которых речь идет о том, что Святой Отец открыл третью часть тайны Фатимы заграничным дипломатам. Приводится в пример даже "цитата из текста" тайны, в которой мир должны потрясти ужасные катастрофы. При этом забывают о самом главном в фатимских явлениях - о призыве к обращению.

Вот что говорит по этому поводу епископ из Лейрии Альберто Косме до Амарал 12 сентября 1981 года в Германии:

"В последний период очень часто используется третья часть фатимских событий для распространения тревожных вестей. Я, как епископ из Фатимы, с этими вестями познакомился и сейчас хочу изложить свою позицию. Со всей этой информацией, которую я собрал, познакомил сестру Луцию. Она мне сказала в ответ: "Все это вымыслы, которые не имеют ничего общего с фатимскими явлениями". Братья и сестры, не верьте тем, кто хочет фатимское послание таким способом выдавать за пророчество несчастий. Все эти факты - фальшивые!"

О. Себастьян Лабо С. И. использовал свидетельства епископа из Лейрии Альберта Косме до Амарала в книге "Убью пастора", цитату из которой мы записали выше.

Известно, что Дева Мария 13 июля 1917 года раскрыла маленьким пастушкам тайну, которая состоит из трех частей. Франсишку и Жасинта взяли тайну с собой в могилу. Луция хранила ее в своем сердце до тех пор, пока не наступило 31 августа 1941 года. Тогда она написала обо всем этом епископу епархии Лейра Коррейра да Сильва.

Епископ Коррейра да Сильва напечатал первые две части в 1942 году. Текст третьей части попросил написать только в 1943 году и запечатал его в конверт. Его наследник Хоао Перейра Венацио в 1957 году отослал запечатанный конверт в Рим, где его открыл сам Папа Римский Иоанн ХХII в 1958 году. Об этом стало известно только 11 февраля 1967 года. Кардинал Оттавиани известил всех и о том, что только Святой Отец решит судьбу письма Луции, но еще до сих пор Ватикан этого не сделал.

Вот уже много лет знатоки под присмотром Церкви исследуют фатимское послание на основании документов и с помощью сестры Луции, которая еще живет. Как епископ этого милостивого места, говорю вам, что фатимское послание находится в полном согласии с Евангелией и учением Церкви. Церковь понимает его и объясняет как материнское напоминание Пренепорочного Сердца Девы Марии, Матери Христа и всех людей. Нашим важным заданием является это послание, молитвы и покаяния (Павел VI) передать людям.

Мы все должны это послание реализовать для того, чтобы наше столетие нашло настоящий путь к миру, Богу, который только один может заполнить пустоту человеческого сердца. Святой Августин говорит: "Мятежным является наше сердце, пока в нем не поселится Господь!"

Мы можем быть благодарными епископу из Лейрии за эти ясные и внимательные слова.

Дополнение к III Таинству:

На множество вопросов относительно III Таинства Фатимы Святой Отец Иоан Павел II во время поездки в Германию сказал:"Каждому христианину было бы достаточно знать следующее:

Если в там в III Таинстве можно читать, что океаны заполнят все континенты, что люди с минуты на минуту будут призваны в другой мир, а возможно и миллионы (людей), то после этого мы не должны бы горевать о провозглашении III Таинства".
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